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Zurachst einmal eine ganz allgemeine Frage: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Gesundheit -

sehr zufrieden, zufrieden, oder nicht zufrieden?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
dbrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Replsentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total sehr nicht

prop. zufrieden zufrieden zufrieden

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

24%
19%

24%
22%

38%
34%
28%
18%
11%

36%
26%
19%
11%
35%
30%
18%
11%

34%

20%

17%
24%
31%

26%
28%
30%
22%
37%
20%
10%

32%
22%
24%
19%

59%
63%

60%
59%

56%
56%
62%
60%
61%

54%
63%
58%
61%
58%
61%
61%
61%

57%

60%

60%
60%
59%

63%
59%
60%
64%
57%
61%
57%

61%
61%
59%
62%

17%
18%

15%
19%

6%
10%
10%
22%
28%

10%
12%
23%
28%
7%
9%

21%
28%

8%

19%

23%
16%
10%

10%
13%
10%
14%
6%

20%
32%

7%
17%
17%
19%

TABELLE 1 SEITE 1

K.A

3601 3601 23% 60% 17% .

*

*

*

*

*

*

*

705 *

2893 *

*

*

*

*

*



Welches sind Ihrer Meinung nach die graBten Probleme, die die Gesundheit der deutschen
Bevalkerung bedrohen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Unmel t- Falsche

belastung Ernahrung

32%
33%

29%
35%

31%
35%
37%
32%
26%

39%
43%
35%
27%
29%
32%
30%
25%

22%
20%

20%
23%

18%
21%
21%
21%
234

22%
23%
21%
23%
18%
19%
22%
22%

% 23%

% 21%

29%
36%
35%

26%
29%
36%
34%
33%
39%
27%

32%
32%
34%
28%

18%
22%
28%

22%
20%
24%
16%
21%
20%
23%

23%
21%
23%
18%

StreB,
Hektik,
Nervo-
sitat Rauchen

20%
25%

21%
20%

14%
20%
24%
24%
15%

19%
23%
24%
16%
18%
26%
25%
13%

19%

21%

19%
22%
22%

27%
21%
23%
28%
14%
20%
14%

13%
23%
21%
21%

14%
12%

15%
13%

15%
16%
15%
13%
12%

14%
14%

13%
10%
16%
15%
13%
14%

12%
15%
14%

15%
14%
144
14%
17%
15%
11%

16%
15%
14%
11%

Bewe-
gungs-

Alkohol mangel Krebs

11%
8%

11%
10%

8%
12%
10%
9%
12%

8%
10%
10%
10%
13%
10%
8%
13%

10%
11%
10%

11%
9%
9%
9%

13%
12%
11%

14%
11%
10%
9%

4%
7%

12%

8%
12%
9%
4%
6%
6%
5%

TABELLE 2 SEITE 2

3601 3601 32% 21% 21% 14% 10% 7% 6%

7% 6%
5% 6%

7% 6%
7% 7%

5% 5%

6% 5%
8% 6%
8% 8%
5% 8%

7% 5%
8% 7%
7% 8%
5% 7%
4% 5%
9% 5%
8% 7%
6% 9%

705 33 15% 13% 8% 5%

2893 32 13% 10% 7% 7%

7%
5%
6%

7%
6%
6%
5%
5%
6%
8%

6% 4%
7% 6%
7% 6%
6% 8%



Welches sind Ihrer Meinung nach die grOBten Probleme, die die Gesundheit der deutschen
Bevtlkerung bedrohen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und Alter

Total
Total prop.

2923 2925
678 676

1771 1730
1830 1871

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
aber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

934 705

2664 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Oezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Andere
Krank- Herz-
heiten Kreislauf

Drogen,
Rausch-

gift

Ungesunde Vergif- Bedrohung
lebens- tete durch
fahrung lebens- Radio-

AIDS allgemein mittel aktivit3t

TABELLE 2 SEITE 3

3601 3601 6% 5% 4% 4% 4% 2% .

6% 5% 5% 4% 4% 2% *

7% 6% 2% 5% 3% 2% *

5% 5% 5% 4% 4% 2% *

7% 6% 4% 3% 3% 2% *

9% 1% 7% 8% 3% 1% *

7% 5% 5% 5% 3% 2% 1%
7% 4% 4% 4% 4% 2% *

5% 7% 4% 3% 3% 2% *

6% 7% 5% 2% 3% 2%

7% 3% 5% 6% 3% 1% *

8% 5% 5% 5% 4% 2% *

6% 8% 3% 3% 3% 2% 1%
6% 7% 4% 1% 3% 2%
7% 4% 6% 7% 3% 2% 1%
6% 4% 3% 4% 5% 2% *

3% 6% 4% 3% 3% 1%
5% 7% 6% 4% 4% 3%

7% 4% 6% 6% 4% 1% *

6% 6% 4% 3% 3% 2% *

6% 5% 4% 3% 3% 2% *

5% 5% 5% 4% 3% 1% 1%
7% 7% 4% 5% 4% 2%

7% 5% 6% 2% 4% 2%
6% 9% 4% 5% 4% 1% 1%
6% 5% 4% 4% 4% 2% *

4% 4% 4% 3% 4% 1% 1%
8% 4% 6% 7% 4% 3% *

6% 5% 6% 3% 3% 3% 1%
6% 7% 4% 2% 3% 2% *

9% 4% 1% 9% 7% 2%
7% 5% 5% 5% 4% 1% *

6% 6% 5% 3% 3% 2% 1%
6% 7% 4% 3% 3% 2%



Welches sind Ihrer Meinung nach die grOBten Probleme, die die Gesundheit der deutschen
Bevalkerung bedrohen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

Arbeits-
Total Medika- bedin- wei B

prop. mente gungen Sonstiges nicht

2925
676

1771 1730
1830 1871

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
iibrige Befragte

Schulbil(lung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushal tsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

934 705

2664 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

4 8%
% 12%

10%
8%

% 9%
% 10%

% 6%
% 9%
% 8%
% 11%
% 8%

% 7%
% 8%
% 11%
% 8%
% 10%
% 8%
% 10%
% 7%

12%
9%
7%
8%
15%

9%
6%
8%
16%
11%
7%
7%

12%

% 9%

% 10%

% 7%
5 9%

11%

12%
8%
10%
7%
8%
7%
9%

9%
10%
8%
8%

13%
9%
5%

6%
8%
7%
9%
10%
10%
14%

11%
6%
9%
14%

TABELLE 2 SEITE 4

K.A.

3601 3601 1% 3% 9% 10% *

1% 3
1% 4 *

1% 4% 9
1% 2% 8 *

1% 2 2%
1% 4 1%
* 3 *

1% 4 *

1% 2 1%

1% 3 1%
* 2 .

* 3 1%
1% 2 1%
* 3 1%
* 5 *

1% 5
1% 3 1%

1% 3% 9 1%

1% 3% 8 *

1% 4 *

1% 3. *

1% 3% 1%

1% 3% 1%
2% 3% 2%
. 3% *

* 6% *

1% 2% 1%
2% *

2% 3% 1%

1% 1% 1%
1% 4% *

1% 3% 1%
1% 3% *



Welches sind Ihrer Meinung nach die grOBten Probleme, die die Gesundheit der deutschen

Bevtlkerung bedrohen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschlard
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Argestellte
Arbeiter

Ausbildung
HaushaltsfBhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Risiko Unbiel t
Lebens- belastun-

fuhrung gen

39%
32%

38%
37%

37%
40%
39%
36%
37%

40%
39%
35%
36%
39%
38%
37%
39%

42%

37%

33%
39%
44%

45%
38%
40%
32%
40%
35%
36%

43%
38%
39%
34%

33%
34%

30%
36%

31%
36%
38%
33%
28%

39%
44%
36%
28%
30%
33%
30%
27%

34%

33%

31%
37%
35%

26%
29%
37%
36%
34%
41%
28%

32%
34%
35%
29%

psychi-
sche andere

Belas- Krank-

tungen heiten Krebs

20%
25%

21%
20%

14%
20%
24%
24%
15%

19%
23%
24%
16%
18%
26%
25%
13%

19%

21%

19%
22%
22%

27%
21%
23%
28%
14%
20%
14%

13%
23%
21%
21%

11%
11%

10%
11%

10%
10%
11%
10%
12%

10%

12%
13%
11%
11%
9%
8%
12%

11%
10%
12%

11%
14%
10%
8%
11%
10%
12%

13%
11%
10%
11%

sonstige
AIDS Probleme

4 11%
% 16%

% 14%
4 11%

% 9%
% 13%
% 12%
% 15%
% 11%

% 11%
% 10%
% 14%
% 11%
% 13%
% 13%
4 16%
% 11%

% 13%

4 12%

% 11%
% 12%
% 15%

% 15%
% 12%
% 13%
% 13%
% 11%
% 9%
% 13%

% 11%
% 14%
% 11%
% 12%

TABELLE 3 SEITE 5

3601 3601 38% 33% 21% 11% 6% 4% 12%

6% 4
6% 5

6% 4
7% 3

5% 8
5% 5
6% 4
8% 3
8% 2

5% 6
7% 5
8% 3
7% 1
5% 7
5% 4
7% 3
9% 4

10% 5% 6

11% 7% 3

7% 3
5% 4
6% 5

7% 2
6% 5
6% 4
5% 3
5% 7
6% 3
8% 2

4% 9
6% 5
6% 3
8% 3



Welches sind Ihrer Meinung nach die graBten Probleme, die die Gesundheit der deutschen
Bev6lkerung bedrohen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

2925
676

1771 1730
1830 1871

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

tbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

934 705

2664 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

rona. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

wei B
nicht

10%
8%

9%
10%

12%
9%
7%
8%
15%

9%
6%
8%
16%
11%
7%
7%

12%

13%
9%
5%

6%
8%
7%
9%
10%
10%
14%

11%
6%
9%
14%

TABELLE 3 SEITE 6

K.A.

3601 3601 10% *

*

.

*

*

2%
1%

*

1%

1%
*

1%
1%
1%
*

1%

9% 1%

10% .

*

*

1%

1%
2%
*

*

1%
*

l%

1%
*

1%
*



Was sind Ihrer Meinung nach in der Bundesrepublik zur Zeit die gefahrlichsten Krankheiten?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Risikondhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfohrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Krebs

66%
58%

63%
66%

59%
61%
65%
68%
65%

62%
68%
68%
66%
58%
61%
68%
63%

60%

66%

64%
65%
68%

65%
69%
66%
61%
63%
65%
65%

58%
65%
65%
63%

Andere Sucht,
Herz- Krank- Alkohol,

AIDS Kreislauf heiten Rauchen Allergie Hepatitis

48%
51%

49%
49%

74%
66%
52%
43%
34%

71%
53%
44%
33%
66%
50%
42%
36%

44%
54%
48%

44%
45%
52%
55%
68%
47%
34%

55%
50%
52%
35%

31%
29%

28%
33%

8%
16%
29%
39%
40%

14%
32%
46%
39%
13%
27%
32%
41%

29%
30%
37%

38%
38%
33%
19%
13%
32%
39%

30%
27%
32%
33%

11%
14%

10%
13%

12%
12%
11%
10%
13%

13%
11%
10%
17%
11%
11%
10%
8%

13%
11%
10%

9%
7%
13%
9%
11%
11%
13%

12%
14%
11%
11%

TABEllE 4 SEITE 7

3601 3601 64% 49% 31% 12% 3% 2% 2%

3% 2% 2%
2% 1% 2%

3% 2% 2%
2% 2% 2%

1% * 2%
2% 2% 3%
2% 2% 3%
3% 2% 1%

3% 2% *

1% 1% 3%
2% 3% 3%
3% 3% 2%
3% 1% 1%

2% 2% 3%
2% 1% 3%
4% 2%
3% 3%

65% 17% 12% 2% 1% 4%

45% 34% 11% 3% 2% 1%

3% 2% 1%
2% 2% 2%
3% 2% 2%

2% 1% 2%
4% 2% *

2% 2% 2%
2% 2% 2%
2% 1% 4%
3% 1% 2%
2% 2% *

5% 3%
3% 2% 2%
2% 2% 2%
2% 1% 1%



Was sind Ihrer Meinung nach in der Bundesrepublik zur Zeit die gefahrlichsten Krankheiten?

Gesamt

Befragungsgebiet
----------------

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

Total
prop.

2925
676

1771 1730
1830 1871

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe
----------

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Replsentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Wirbel-
saule, PSY-
Band- chische wei B

Rheuma scheiben Probleme Sonstiges nicht

TABELLE 4 SEiTE 8

8

1

K.A,

3601 3601 1% 1% 1% 3% 4% *

1% 1% 1% 3% 3% *

1% 1% 1% 3% 7% 1%

1

1 1% 1% 1% 4% 4% *

2% 1% 1% 3% 4% *

. 4% 4% *

* 1% 1% 5% 4% *

1% 1% 4% 3% 1%
1% 1% 2% 2% 3t .

4% 1% l% 2% 4%

1% * 3% 4% *

1% 1% 1% 3% 3% 1%
2% 2% 2% 3% 2% 1%
5% 2% 1% 3% 5% *

* 1% 1% 6% 4% *

* 2% 1% 4% 4% *

. * 2% 2% 4%
2% 1% 1% 2% 4% *

1
* 1% 1% 5% 3% 1%

2% 1% 1% 3% 4% .

2% 1% 1% 4% 4% *

2% 1% 2% 3% 3% *

1% 1% 1% 3% 3% *

. 2% 3% 4% 1%
* 3% 2% 2% 2% *

1% 1% 1% 3% 3% *

1% 1% 1% 5% 5% *

1% 1% 4% 3% 1%
1% 1% 2% 3% 4% *

4% 2% * 3% 4% *

1% 3% 2% 2%
1% 1% 1% 3% 3% *

1% 1% 1% 3% 3% 1%
2% 1% 1% 3% 7% *



Von bestimten Tagen gehort:
Welt-Nichtraucher-Tag

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Qbrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Beruflicle Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
Prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

noch
nicht

gehart gehOrt

82%
90%

84%
82%

73%
84%
88%
86%
78%

80%
87%
85%
76%
82%
88%
86%
81%

81%

84%

81%
85%
85%

83%
84%
87%
83%
77%
82%
80%

87%
89%
84%
72%

18%
10%

16%
18%

27%
16%
12%
14%
22%

20%
13%
15%
24%
18%
12%
14%
19%

19%

16%

19%
15%
15%

17%
16%
13%
17%
23%
18%
20%

13%
11%
16%
28%

TABELLE 5 SEITE 9

K.A.

3601 3601 83% 17%

*

*

*

*

*

*

*

*



Von bestimten Tagen gehart:
Tag der Rotundin-Prophylaxe

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbi/dung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

noch
nicht

geh6rt geh6rt

% 96%
% 96%

% 96%
% 96%

% 97%
% 97%
% 96%
% 96%
% 95%

% 96%
% 97%
% 97%
% 95%
% 98%
% 96%
% 94%
% 94%

% 95%
% 96%
% 97%

% 95%
% 97%
% 96%
% 96%
% 97%
% 96%
% 94%

11%
4%
4%
5%

88%
96%
96%
95%

TABELLE 6 SEITE 10

K.A.

3601 3601 4% 96%

4 *

4

4 *

4

2 .

3
4 *

4

5

4

3 *

3
5
2 .

4
6
6

2% 98%

5% 95% *

5
4
3 .

5 *

3
3 *

4
3
4
6

1%

*



Von bestimmten Tagen gehOrt:
Tag der Rheuma-Kranken

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrlge Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

geh6rt

45%
41%

41%

48%

13%
22%
38%
53%
65%

22%
41%
56%
65%
18%
35%
51%
65%

21%

50%

52%
41%
37%

44%

41%
39%
39%
14%
47%
67%

41%

49%
42%
46%

noch
nicht

gehOrt

55%
59%

59%
52%

87%
78%
62%
47%
35%

78%
59%
44%
35%
82%
65%
49%
35%

79%

50%

48%
59%
63%

56%
59%
61%
61%
86%
53%
33%

59%
51%
58%
54%

TABELLE 7 SEITE 11

3601 3601 44% 56%



Von bestimmten Tagen gehart:
Welt-Aids-Tag

6esamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

509
665
280
366
541
703
285
234

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

noch
nicht

gehart gehort

93%
97%

94%
93%

944
96%
96%
94%
88%

96%
96%
95%
86%
95%
96%
93%
90%

6%
4%
4%
6%
12%

4%
4%
5%

14%
5%
4%

7%
10%

TABEl-lE 8 SEITE 12

3601 3601 93% 7%

7%
3%

6%
7%

Risikonahe

alleinlebend bis 934 705 96% 4%
unter 45 Jahre
Obrige Befragte 2664 2893 93% 7%

Schulbildung

Hauptschule 1339 1501 92% 8%
Realschule 1174 1093 94% 6%
Abitur Studium 946 867 96% 4%

Berufliche Stellung

Selbstandige 266 259 94% 6%
Beamte 158 159 95% 5%
Angeste lte 1185 1066 96% 4%
Arbeiter 484 442 94% 6%

Ausbildung 387 294 95% 5%

HaushaltsfWirung 321 323 94% 6t
Rentner 566 844 88% 12%

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien 123 105 97% 3%
mehrere Medien 914 879 97% 3%
Spots, Anzeigen 1968 1949 95% 5%
mir Anielgen/kein 475 536 83% 17%
Kontakt

rona. Reprasentati vbefragung
2298 Br Dezember 1996

-



Von bestimmten Tagen gehart:
Tag der Organspende

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

gehart

59%
57%

56%
60%

49%
48%
54%
60%
71%

53%
56%
61%
69%
44%
53%
59%
74%

47%

61%

65%
58%
49%

51%
48%
55%
60%
44%
60%
71%

49%
63%
58%
59%

noch
nicht

gehOrt

41%
43%

44%
39%

51%
52%
46%
40%
29%

47%
44%
39%
31%
56%
47%
41%
26%

53%

39%

35%
42%
51%

49%
51%
45%
40%
56%
40%
29%

51%
37%
42%
41%

TABELLE 9 SEITE 13

K.A.

3601 3601 58% 41% *

.

.

*

*

*

*

*

1%

*



Von bestimmten Tagen gehOrt:
Diabetiker-Tag

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikondhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Beruflicle Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

gehart

57%
61%

56%
60%

38%
44%
53%
63%
72%

45%
51%
66%
72%
40%
54%
60%
72%

42%

62%

64%
57%
49%

56%
46%
56%
53%
36%
58%
74%

61%
62%
57%
56%

noch
nicht

gehort

43%
39%

44%

40%

62%
56%
47%
37%
28%

55%
49%
34%
28%
60%
46%
40%
28%

58%

38%

36%
43%
51%

44%
54%
44%
47%
64%
42%
26%

39%
37%
43%
44%

TABELLE 10 SEITE 14

K.A.

3601 3601 58% 42%

*

*

*

*

*

*

.

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*



K6nnen Sie mir sagen, was AIDS ist?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Repr3sentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Schwa- Infek- Sexuell
chung d. tions- uber

Krankheit Innun- krankheit tragbare Blut-
allgemein systems allg. Krankheit krankheit

% 59%
% 55%

% 60%
% 57%

10%
6%
6%
7%

13%

6%
7%
7%

13%
7%
5%
7%

12%

11%
6%
5%

6%
3%
6%
7%
6%
8%
14%

7%
7%
8%
11%

51%
66%
65%
61%
46%

61%
63%
61%
46%
62%
66%
62%
47%

20%
19%

19%
21%

24%
21%
19%
18%
21%

23%
19%
21%
20%
21%
18%
16%
22%

% 20%

4 20%

50%
62%
71%

63%
73%
67%
54%
62%
58%
45%

60%
62%
59%
49%

20%
20%
19%

25%
18%
19%
18%
23%
19%
21%

24%
21%
21%
18%

13%
17%

13%
14%

17%
11%

10%
14%
18%

12%
9%
12%
21%
13%
11%
15%
13%

17%
13%
8%

11%
10%
9%
18%
13%
13%
18%

19%
12%
12%
21%

8%
6%
7%
8%
10%

6%
9%
8%
9%
7%
6%
7%

11%

11%
7%
4%

4%
3%
6%
11%
5%
11%
10%

Sonst.,
nicht

bekannt

TABELLE 11 SEITE 15

K.A.

3601 3601 8% 59% 20% 13% 8% 1% 1%

8 8% 1% 1%
9 9% * 1%

7 8% 1% 1%

9 8% 1% 1%

* *

1% 1%
* *

1% 1%

1% 1%

1% *

* 1%
* 1%
1% 1%
* 1%
* *

1% 1%
1% 1%

705 7% 64 12% 6% * *

2893 8% 57 14% 8% 1% 1%

1% 1%
* 1%
1% *

1% *

1%
* 1%
* 1%
* 1%
* *

1% 1%

4% 1%
8% 1% 1%
8% 1% *

9% 1% 1%



Wenn jemand die Krankhei t AIDS bekoninen hat, kann man diese Person dann heilen, oder
verlauft AIDS inner t6dlich?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur. Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprisentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

tells
tOdlich,

Total Immer teils Heilung wei B

Prop. tedlich Hellung maglich nicht

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

76%
73%

76%
76%

79%
79%
78%
77%
68%

79%
81%
79%
66%
79%
76%
76%
72%

80%

75%

73%
79%
78%

77%
81%
77%
79%
80%
77%
68%

79%
73%
80%
66%

17%
21%

19%
17%

16%
18%
17%
18%
19%

17%
16%
17%
19%
17%
19%
20%
19%

16%

19%

19%
17%
18%

19%
13%
19%
15%
16%
18%
20%

16%
21%
17%
20%

2%
3%
2%
10%

TABELLE 12 SEITE 16

K.A.

3601 3601 76% 18% 3% 4% *

3% 4% *

3% 4%

2% 3% *

3% 4%

3% 2%
1% 2% *

2% 2% *

2% 2%
5% 8%

1% 2%
1% 2%
2% 2%
6% 9%
2% 3% *

3% 3% *

2% 2%
2% 6%

1% 3% *

3% 4% *

3% 5%
2% 2% *

1% 3% *

1% 2%
4% 2%
2% 2% *

2% 4%
2% 2% *

1% 5%

5% 7%

3%
3% *

1% *

5%



Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Situationen. Sagen Sie mir bitte jedesmal, ob da eine
Gefahr besteht, sich mit AIDS anzustecken, oder ob da keine Gefahr besteht?
Wenn man mit AIDS-Infizierten am selben Arbeitsplatz zusammenarbeitet?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
[ber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefaht

keine
Anstec-

kungs- wei B
gefahr nicht

% 95%
% 95%

% 96%
% 95%

% 95%
% 98%
% 98%
% 98%
% 88%

% 98%
% 99%
% 98%
% 87%
4 96%
% 98%
% 98%
% 90%

% 94%
% 97%
% 98%

% 97%
% 99%
% 98%
% 96%
% 97%
% 97%
% 88%

97%
97%
97%
90%

TABELlE 13 SEITE 17

K.A.

3601 3601 3% 95% 2% .

3 2%
4 1%

3 2%
3 2% *

5 1%
1 *

1 1%
2 *

6 6% *

2 *

1 *

2 *

6 7% *

3 1%
2 1%
1 1%
5 5%

2% 97% .

3% 95% 2% *

4 2%
2 1%
1 1%

3 *

1
1 *

2 2%
3 *

3 1%
6 6% *

3%
2% 1%
2% 1%
5% 4% .



Wenn man mit unbekannten Partnern/Partnerinnen ungeschiitzt Geschlechtsverkehr hat - ich
meine ohne Kondom?

Gesamt

Befragungsgeblet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Ober 60

Minner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

98%
98%

98%
98%

100%
99%
99%
99%
96%

100%
99%
100%
95%
99%
99%
98%
97%

99%

98%

98%
99%
99%

97%
98%
100%
98%
99%
100%
96%

98%
99%
99%
97%

keine
Anstec-

kungs- wein
gefahr nicht

TABELLE 14 SEITE 18

3601 3601 98% 1% 1%

1% 1%
1% 1%

1%
1% 1%

*

1%
1% *

1% *

2% 2%

*

1%
*

2% 3%
1% *

1% .

1% 1%
2% 1%

705 1% *

2893 1% 1%

1% 1%
1% 1%
1% 1%

2% 1%
2%
* *

2% *

1%
* .

1% 2%

2%
1% *

1% *

1% 2%



Wenn man einem AIDS-Kranken die Hand gibt?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

keine
Anstec-

kungs- wei B
gefahr nicht

% 97%
% 96%

% 97%
% 96%

% 97%
% 99%
4 99%
% 98%
% 91%

% 99%
% 99%
% 98%
% 91%
% 98%
% 98%
% 97%
% 92%

% 99%

% 96%

% 95%
% 98%
% 98%

% 98%
% 97%
% 99%
% 97%
% 98%
% 97%

92%

97%
98%
98%
92%

TABELLE 15 SEITE 19

K.A.

3601 3601 2% 97% 2% *

2 2%
2 2%

2 1% *

1 3%

2 *

1 *

1 1% *

2 1%

3 6%

1 *

1 *

1 1%
2 7%
1 *

1 1% *

3
4 4%

705 1 *

2893 2 2% *

2 3%
1 1% *

1 1%

2 *

3
1 * .

2 1%
2
1 2%
2% 6%

1% 3%
1% 1% *

1% 1%
3% 5%



Wenn man in ei ne offene Wunde Bl ut bekommt, von jemandem, der mi t AIDS infi ziert i st?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonihe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Me(lien
mehrere Medien
Spots. Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

Anstec-
Total kungs-
prop. gefahr

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

98%
99%

99%
97%

99%
99%
98%
99%
96%

99%
98%
99%
95%
99%
99%
100%
98%

98%
98%
99%

99%
99%
99%
98%
99%
99%
96%

99%
99%
99%
96%

keine
Anstec-

kungs- wei B

gefahr nicht

TABELLE 16 SEITE 20

3601 3601 98% 1% 1%

1% 1%
* 1%

1% *

. 2%

. 1%

. 1%
1% 1%
. *

3%

* 1%
1% 1%

1%
5%

* *

1% 1%
*

1% 1%

99% 1% 1%

98% * 1%

. 1%
1% 1%
1% 1%

* 1%
1%
1% *

1% 1%
1% 1%
1% 1%
* 4%

1%
1% *

* *

1% 3%



Wenn man ein Offentliches Schwimmbad besucht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
welblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Utter 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

Anstec-
Total kungs-
prop. gefahr

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

keine
Anstec-

kungs- wei B
gefahr nicht

% 89%
% 86%

% 92%
% 85%

% 91%
% 96%
% 93%
% 91%
% 74%

3%
2%
6%
11%
3%
3%
2%
6%

94%
93%
88%
69%
95%
93%
95%
82%

% 95%

% 86%

% 83%
% 92%
4 92%

% 94%
% 97%
% 93%
% 90%
% 94%
% 87%
% 75%

% 93%
% 92%
4 89%
% 80%

2%
2%
5%
4%
17%

3%
5%
6%

20%
2%
4%
3%
12%

10%
4%
5%

3%
2%
4%
5%
2%
9%
17%

2%
5%
6%

13%

TABELLE 17 SEITE 21

K.A.

3601 3601 5% 88% 7% *

5 7% *

5 9%

3 5% *

6 9%

7
2
3 *

4
9

*

9 3 2%

26 5 8% *

7
3 *

3

3
1
3 *

5
5
5
8

5
3 *

5
7



Wenn man jemanden im Krankenhaus besucht?

Gesamt

Befragungsgeblet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Eber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur. Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfiihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

keine
Anstec-

kungs- wei B

gefahr nicht

% 97%
% 97%

% 98%
% 96%

% 98%
% 99%
% 99%
% 99%
% 91%

1% 99%
1% 99%
2% 97%
3% 89%
1% 98%
1% 98%

100%
2% 95%

% 98%

% 96%

% 95%
98%

% 99%

* 99%
* 100%
1% 99%
1% 99%
2% 98%
2% 96%
3% 91%

% 97%
99%
98%
93%

TABELLE 18 SEITE 22

3601 3601 1% 97% 2%

1 2%
2 2%

1 1%
2 3%

2 *

1 1%
1 1%
1 1%
3 6%

*

*

1%
8%
1%
1%

3%

1 *

1 2%

2 3%
* 1%
1 1%

1%

1%
1%
*

2%
6%

1 2%
1% *

1% 1%
2% 5%



Wenn man beim Arzt oder im Krankenhaus eine Blutibertragung bekomt?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-
kungs-
gefahr

88%
90%

88%
89%

87%
87%
89%
88%
90%

90%
89%
89%
89%
84%
88%
87%
93%

86%

89%

91%
87%
87%

88%
78%
89%
90%
86%
90%
90%

86%
89%
89%
87%

kelne
Anstec-

kungs- wein
gefahr nicht

10%
10%
9%
8%
5%

7%
9%
6%
4%
13%
9%
10%
5%

6%
10%
10%

10%
18%
8%
8%
11%
6%
5%

12%
8%
8%
6%

TABELLE 19 SEITE 23

3601 3601 89% 8% 3%

8% 3%
6% 4%

9% 3%
7% 4%

3%
3%
2%
4%
5%

3%
2%
4%
7%
3%
3%
3%
2%

9 11% 3%

26 7% 4%

3%
3%
3%

2%
4%
3%
2%
3%
4%
5%

3%
3%
2%
7%



Wenn sich Liebespaare kassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonthe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Rea]schule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfohrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

17%
15%

17%
16%

17%
13%
14%
15%
23%

13%
14%
14%
21%
14%
14%
17%
26%

keine
Anstec-

kungs- wei B

gefahr nicht

73%
77%

75%
73%

82%
81%
79%
76%
61%

81%
79%
76%
60%
81%
80%
75%
62%

% 81%

% 72%

20%
15%
13%

13%
14%
13%
17%
13%
17%
23%

17%
16%
15%
23%

69%
77%
80%

79%
81%
80%
73%
83%
71%
61%

80%
78%
76%
62%

8%
10%

1%
6%
7%
9%
15%

5%
7%

10%
17%
4%
6%
8%
12%

11%
8%
7%

8%
4%
7%
9%
4%
12%
15%

3%
6%
8%
15%

TABELLE 20 SEITE 24

K.A.

3601 3601 17% 74% 9%

9%
7%

*

*

.

*

1%

9 14 5% *

26 17 10% *

.

*

*

1%

*



Wenn man in einer Arztpraxis in Behandlung ist, in der auch AIDS-Kranke behandelt werden?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe
---

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung
------------------

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

11%
9%

11%
10%

8%
6%
9%
12%
15%

6%
8%
11%
15%
7%
10%
12%
16%

14%
8%
8%

11%
5%
9%

13%
5%
13%
15%

6%
10%
10%
14%

keine
Anstec-

kungs- weiG
gefahr nicht

82%
84%

84%
82%

89%
91%
86%
83%
72%

90%
88%
84%
70%
91%
85%
82%
76%

78%
88%
88%

86%
93%
87%
81%
93%
82%
71%

91%
86%
84%
74%

3t
3%
4t
6%

12%

4%
4%
6%
15%
2%
5t
5%
7%

3t
2%
4%
6%
2%
5%

14%

4%
4%
5%

12%

TABELLE 21 SEITE 25

3601 3601 11% 83% 6%

6%
7%

5%
8%

934 705 7% 90% 3%

2664 2893 12% 81% 7%

8t
4%
4%



Wenn sich jemand Heroin oder ahnliche Drogen spritzt - mit einer Nadel, die vorher schon
andere Drogenabhangige benutzt haben?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kungs-
gefahr

98%
98%

99%
97%

98%
99%
99%
99%
94%

98%
99%
99%
93%
99%
99%
99%
97%

98%
99%
98%

99%
98%
99%
100%
98%
98%
95%

99%
100%
99%
95%

keine
Anstec-

kungs- wei B
gefahr nicht

TABELLE 22 SEITE 26

3601 3601 98% 1% 1%

1% 1%
* 1%

1% *

1% 2%

1% 1%
* 1%
1% *

* *

1% 4%

1% 1%

1% *

1%
1% 6%
* *

1% *

1%
2% 1%

99% 1% 1%

98% 1% 2%

1% 2%
1% 1%
1% 1%

1% *

1% 1%

1% *

* *

1% 1%
1% 1%
1% 5%

1%
* *

1% *

1% 4%



Kann jemand andere eigentlich mit AIDS anstecken, wenn diese Krankheit bei ihm noch nicht

ausgebrochen ist, oder ist das nicht mOglich?

Gesamt

8efragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

AlterSgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 8r, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Anstec-

kung nicht wei B

m6glich m iglich nicht

74%
66%

74%
71%

77%
86%
82%
70%
54%

85%
81%
70%
53%
82%
83%
71%
56%

11%
18%

13%
11%

14%
7%
7%

15%
17%

8%
8%
13%
15%
10%
7%
16%
20%

% 8%

% 13%

62%
79%
86%

83%
76%
82%
69%
84%
77%
52%

82%
75%
76%
56%

18%
10%
5%

7
12
9

15
9
8
18

%
%
%
%
%
%
%

11%
13%
10%
16%

15%
16%

13%
18%

9%
7%

10%
15%
29%

7%
11%
17%
32%
8%
10%
13%
24%

21%
11%
10%

9%
12%
9%
16%
7%

16%
29%

7%
11%
14%
27%

TABELLE 23 SEITE 27

K.A.

3601 3601 73% 12% 15%

*

.

*

705 84 8% *

2893 70 17%

*

*

*



Der AIDS-Erreger HIV kann eine Ansteckung hervorrufen, wenn er in den Kbrper eines Gesunden
gelangt. Kennen Sie mir sagen, auf welche Weise der Erreger in den Karper eindringen muB,
dami t es zu einer Ansteckung kommen kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

GV

unge-
GV schutzt

33%
30%

31%
33%

31%
31%
31%
33%
33%

32%
33%
35%
35%
30%
30%
32%
31%

34%
33%
28%

32%
29%
31%
34%
27%
33%
34%

30%
36%
32%
29%

9%
12%

9%
10%

8%
9%
10%
11%
8%

10%
9%
12%
10%
7%
10%
11%
5%

9%
10%
10%

9%
8%
11%
10%
9%
8%
8%

12%
10%
10%
5%

GV
Blut-

kontakt

GV
Schleim-

haute

Speichel,
Schleim- Tr3nen-

haut flissig-
Sperm allgemein keit

7%
12%

% 8%
% 5%

2%

11%
9%

% 5%
2%
9%

% 7%
% 5%

1%

13%
6%
6%
4%

11%
10%
7t
6%
4%
4%

3%

TABELLE 24 SEITE 28

3601 3601 32% 9% 1% 6% 6% 5%

* . 6% 6% 5%
1% 5% 3% 5%

* 1% 6% 7% 4%
* . 7% 5% 5%

4% 1%
. 5% 6%
. 1 8% 6%

1 6% 5%
4% 3%

* 6% 5%
* 7% 6%
1 4% 6%
* 2% 2%

4% 4%
* 1 9% 6%

1 8% 3%
. 7% 4%

29% 8% * . 10% 6% 4%

33% 10% * 1% 5% 6% 5%

* 1% 5% 4% 4%
. 7% 6% 4%

. * 8% 9% 6%

1% . 6% 4%
* 5% 4%

* 1% 9% 6%
1% 5% 3%

9% 2%
* 7% 7%
* 1% 3%

1% 7% 7%
* 1% 6% 5%
* 1% 6% 4%
* * 4% 4%



Der AIDS-Erreger HIV kann eine Ansteckung hervorrufen, wenn er in den Karper eines Gesunden

gelangt. Kennen Sie mir sagen, auf welche Weise der Erreger in den K6rper eindringen muB.
damit es zu einer Ansteckung kommen kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonate

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 8r, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Karper-
flussig-

keit

allgem.

13%
t3%
11%
5%
2%

10%
10%
4%
3%

15%
11%
6%
2%

4%
9%
14%

7%
13%
11%
6%
15%
5%
2%

16%
7%
8%
4%

Blut-
Kilsse mit kontakt, Blut-

Kusse Blut- offene Blutuber- trans-

allgemein kontakt Wunden tragung fusionen

27%
25%

25%
28%

23%
25%
28%
31%
23%

28%
30%
30%
24%
21%
25%
33%
20%

25%

27%

26%
28%
28%

28%
27%
29%
23%
25%
28%
23%

25%
33%
26%
18%

22%
22%

21%
23%

24%
22%
24%
24%
18%

24%
25%
25%
20%
21%
23%
23%
15%

22%

22%

24%
23%
19%

22%
18%
23%
25%
23%
25%
19%

21%
24%
22%
21%

Unsaubere
Nadeln

bei
Drogen

TABELLE 24 SEITE 29

3601 3601 8% 1% * 27% 22% 5% 1%

8% 1% * 5% 1%
7% 1% 5% 1%

9% 1% . 5% 1%
7% 1% 5% 1%

1% 4% 1%
1% * 7% 1%
1% 5% 1%
1% 5% *

2% 4% 1%

* 6% *

* 5% 1%
1% 5% 1%
2% 3% 1%
1% * 6% 2%
1% 4% 1%
1% 4%
1% 5% 1%

14% 1% * 6% 1%

6% 1% 4% 1t

1% 3% 1%
1% * 5% 1%
1% 6% 1%

1% 7%
1% 5%
* * 5% 1%
* 5% *

1% 6% 2%
1% 3% 1%
2% 3% 1%

1% 9% 2%
1% 7% 1%
1% * 4% 1%
* 3% *



Der AIDS-Erreger HIV kann eine Ansteckung hervorrufen, wenn er in den Kvrper eines Gesunden

gelangt. Kbnnen Sie mir sagen, auf welche Weise der Erreger in den Karper eindringen muB,
damit es zu einer Ansteckung kommen kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total
prop.

2923 2925
678 676

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Ber]hrung
Unsaubere von Blut

Nadeln Aids-In- allg., in wei 8
allgemein fizierten Blutbahn Sonstiges nicht

35%
38%

39%
33%

34%
43%
40%

34%
29%

40%
37%

% 31%
25%
41%
42%
37%
35%

39%

35%

32%
36%
45%

39%
48%
40%
34%
37%
35%
27%

41%
37%
37%
30%

% 10%
% 12%

% 9%
% 12%

% 11%
% 4%
% 5%
% 8%
% 21%

% 7%
% 5%
4 8%
% 23%
% 6%
% 5%

8%
% 19%

% 14%
% 8%
% 4%

% 4%
4%
5%
10%
6%
10%
21%

3%
5%
9%
24%

TABELLE 24 SEITE 30

K.A.

3601 3601 4% * 36% 1% 10% *

4% * 1 *

4% 1

4% . 1 *

4% . 1 *

2% * 1 1%
4% 1
5% . 1 *

4% 1
3% 1 *

4% * 1 *

5% 1 *

5% 1 2
2% 1 1%
4% 1 *

5% 1
3% . *

5% 2

3% * 1% 6% *

5% * 1% 11% *

4% . 1
5% * 2 *

4% 1 *

7% 2 *

3% 1% *

5% * 1%

4% * 1%
3% * 1% *

5% * 1%
3% 1% 1%

3% 1% 3% 1%
5% . 1% *

4% * 1% *

4% * .



Der AIDS-Erreger HIV kann eine Ansteckung hervorrufen, wenn er in den Karper eines Gesunden

gelangt. Konnen Sie mir sagen, auf welche Weise der Erreger in den K8rper eindringen muB,
damit es zu einer Ansteckung kommen kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

andere

Kerper-
Blut- Sexual- Schleim- flussig- unsaubere

kontakt kontakte Sperma haut keiten Nadeln Sonstige

76%
76%

77%
74%

77%
82%
81%
80%
62%

82%
81%
80%
60%
79%
82%
80%
65%

42%
42%

40%
44%

38%
40%
42%
46%
41%

42%
42%
48%
44%
37%
41%
44%
36%

% 37%

43%

72%
79%
82%

82%
85%
81%
76%
82%
78%
62%

83%
83%
77%
62%

44%
44%
38%

41%
36%
43%
45%
37%
41%
43%

42%
47%
43%
34%

7%
12%
8%
5%
2%

11%
9%
5%
2%
9%
7%
5%
1%

13%
6%
6%
4%

11%
10%
7%
6%
4%
4%
3%

% 13%
% 13%
% 11%
% 6%
% 2%

% 11%
% 10%
% 5%
% 3%
% 15%
% 11%
% 7%
% 2%

% 14%

6%

4%
9%
14%

7%
13%
11%
6%

15%
5%
2%

17%
8%
8%
4%

TABELLE 25 SEITE 31

3601 3601 76% 42% 6% 6% 5% 5% 8%

6% 6% 5% 5% 8%
5% 3% 6% 5% 7%

6% 7% 5% 5% 9%
7% 5% 6% 5% 7%

4% 3% 3
5% 6% 5
8% 6% 6
6% 5% 5
4% 4% 4

6% 5% 4
7% 6% 6
4% 7% 6
2% 5% 3
4% 5% 5
9% 6% 6
8% 4% 3
7% 4% 6

705 80 10% 6% 4% 4

2893 75% 5% 6% 6% 5%

5% 4% 5% 4%
7% 6% 5% 5%
8% 9% 6% 5%

6% 5% 7%
5% 4% 3%
9% 7% 5%
5% 3% 5%
9% 2% 4%

7% 7% 5%
1% 5% 4%

7% 8% 5%
6% 6% 6%
6% 5% 5%
4% 4% 4%



Man kann sich anstecken, wenn der Erreger ins Blut gelangt. Gibt es eigentlich einen
medizinischen Test, mit dem man feststellen kann, ob man sich angesteckt hat, oder gibt es

einen solchen Test nicht?

Gesamt

8efragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstjndige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total gibt es wei B

prop. gibt es nicht nicht

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

94%
96%

95%
94%

98%
98%
98%
97%
86%

99%
99%
97%
85%
97%
98%
97%
88%

98%

94%

92%
98%
97%

98%
99%
98%
96%
98%
95%
86%

100%
97%
97%
87%

% 1%
2%
1%

% 2%
% 13%

1%
1%

% 2%
14%

% 2%
2%

% 2%
% 10%

% *

1%

1%
% 3%
% 2%
% 4%
% 13%

4 3%
3%

% 11%

TABELLE 26 SEITE 32

3601 3601 95% 1% 4%

1% 5%
. 4%

1% 4%
* 5%

1
*

*

1
1

*

*

1
*

1
*

1
3

* 1%

1% 5%

1% 7%
1% 2%
* 2%

2

*

1
1
1
1

1
*

2



BASIS INSGESAMT
Haben Sie selbst schon einmal einen HIV-Antik6rpertest, den sogenannten
AIDS-Test, bei sid, machen lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Test

Ja nein unbekannt

26%
16%

27%
22%

10%
46%
36%
18%
7%

36%
39%
13%
3%
35%
33%
22%
13%

33%

22%

18%
27%
33%

33%
35%
30%
24%
21%
27%
9%

43%
28%
24%
16%

68%
79%

68%
72%

88%
52%
62%
79%
79%

62%
60%
85%
82%
62%
64%
74%
75%

65%

72%

74%
70%
64%

65%
62%
68%
72%
77%
68%
77%

57%
69%
72%
71%

2%
2%
2%
3%
14%

1%
l%
3%
15%
3%
2%
3%
12%

2%
1%
2%
4%
2%
5%

14%

3%
3%
13%

TABELLE 27 SEITE 33

K.A.

3601 3601 24% 70% 5%

6%
4%

5%
6% *

*

*

*

*

*

.

*

*

705 2% *

2893 6% *

8%
2% *

3% 1%

2%
*

*

*

*

*



FALLS TEST GEMACHT
Wie oft haben Sie bisher einen HIV-Antikarpertest -

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

879
128

517
491

31
343
491
100
43

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

185
257
36
13

189
234
64
30

309

698

297
360
337

98
63

390
128
81
109
54

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

54
280
547
93

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

758
110

461
407

23
259
370
150
65

140
194
54
19

142
177
96
46

275
300
282

86
55

325
107
61
87
78

46
242
467
83

den sogenannten AIDS-Test - gemacht?

6 mal und
1 mal 2 mal 3 mal 4 mal 5 mal Ofter

59%
55%

55%
63%

65%
57%
59%
56%
65%

59%
62%
66%
84%
56%
56%
51%
57%

56%

60%

55%
57%
63%

63%
59%
56%
57%
56%
58%
64%

48%
54%
61%
58%

20%
24%

20%
21%

20%
24%
21%
15%
18%

24%
24%
6%
8%

23%
17%
20%
22%

23%

20%

19%
21%
21%

24%
18%
18%
16%
31%
31%
15%

27%
21%
21%
16%

6%
5%

10%

4%
11%
6%
6%
3%
4%
5%

% 10%
8 13%

% 13%
% 7%

4%
% 8%
4 8%
% 20%

15%

% 7%
% 6%
% 11%

8%
% 9%
% 10%

24%
18%

% 8%

% 11%

% 14%
% 11%
% 7%

% 6%
% 8%
% 15%
p 12%

5%
2%
13%

16%
12%
9%
15%

TABELLE 28 SEITE 34

1007 868 59% 20% 5% 3% 2% 11%

6% 3% 2
3% 4% 1

5% 4% 2
6% 2% 1

7% 4%
6% 2% 3
6% 4% 2
4% 4% 1
2%

2% 2
2% 1
5% 3

5% 3% 4
8% 5% 3
1% 3%
3%

233 6% 5% 2

634 5% 2% 2

6% 4% 3
6% 3% 2
5% 3% 1

2% 2
4

3% 2
7% 2.
5%
2% 2%
2%

5% 5%
9% 3% 2%
5% 2% 2%
3% 7% 1%



FALLS TEST GEMACHT
Wann haben sle zuletzt einen HIV-Anitk6rpertest, also einen AIDS-Test, bei sich
machen lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

in den in den
Total letzten 3 letzten 6

Total prop. Monaten Monaten

879
128

517
491

31
343
491
100
43

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angeste]lte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

185
257
36
13

189
234
64
30

758
110

461
407

23
259
370
150
65

140
194
54
19

142
177
96
46

9 233

8 634

297
360
337

98
63

390
128
81
109
54

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

54
280
547
93

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

275
300
282

86
55

325
107
61
87
78

46
242
467
83

11%
14%

15%
7%

19%
11%
10%
14%
10%

11%
6%
2%
7%
12%
15%
21%
11%

14%
12%
8%

9%
15%
12%
16%
12%
4%
9%

15%
14%
9%
16%

13%
19%

15%
12%

29%
20%
8%
12%
15%

19%
6%
9%
15%
23%
9%
13%
15%

11%
17%
12%

13%
19%
15%
7%

29%
5%
11%

27%
19%
10%
7%

in den
letzten in den in den

12 letzten 2 letzten 5
Monaten Jahren Jahren

17%
18%

18%
17%

32%
20%
16%
16%
12%

21%
15%
17%
14%
20%
18%
16%
11%

22%
20%

19%
25%

13%
22%
22%
20%
25%

25%
24%
26%
29%
17%
20%
17%
23%

% 20%

% 22%

18%
15%
18%

13%
11%
15%
21%
24%
23%
14%

25%
16%
17%
17%

19%
22%
23%

19%
25%
21%
16%
14%
23%
26%

15%
22%
23%
16%

24%
23%

23%
25%

7%
23%
28%
24%
16%

20%
30%
22%
22%
23%
25%
24%
13%

22%

25%

23%
22%
28%

37%
24%
25%
26%
16%
27%
17%

14%
18%
27%
28%

oder ist
das

langer
her

13%
6%

11%
14%

5%
16%
14%
22%

4%
19%
24%
13%
6%
12%
8%
26%

6%

15%

15%
11%
11%

9%
6%
13%
14%
5%
17%
23%

5%
10%
13%
14%

TABELLE 29 SEITE 35

r

1007 868 11% 13% 17% 22% 24% 12%

1

30 14% 18% 19

69 10% 11% 17



BASIS ALLE
Wann haben sie zuletzt einen HIV-Anitkarpertest, also einen AIDS-Test, bei sich
machen lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschiand
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

in den
letzten in den in den

Total 12 letzten 2 letzten 5

prop. Monaten Jahren Jahren

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

11%
8%

13%
8%

8%
23%
12%
7%
3%

18%
10%
4%
1%

19%
14%
11%
5%

8%
12%
12%

12%
15%
13%
11%
14%
9%
3%

29%
14%
9%
6%

1%
10%
8%
4%
2%

1%
11%
10%
4%
1%

% 7%
% 12%
% 3%
% 1%

% 8%
% 8%
% 5%
% 2%

12%
8%
7%
6%
3%
7%
2%

oder ist
das

langer kein Test Test
her gemacht unbekannt

% 68%
% 79%

% 68%
% 72%

88%
% 52%
% 62%
% 79%
4 79%

% 62%
% 60%
% 85%

82%
% 62%
% 64%
% 74%
% 75%

4 65%

% 72%

74%

70%
64%

65%
62%
68%
72%
77%
68%
77%

57%
69%
72%
71%

2%
2%
2%
3%
14%

1%
1%
3%

15%
3%
2%
3%

12%

2%
1%
2%
4%
2%
5%
14%

3%
3%

13%

TABELLE 30 SEITE 36

K.A.

3601 3601 10% 5% 6% 3% 70% 5% *

6% 6% 3 6% *

3% 4% 1 4% *

5% 6% 3 5% *

5% 6% 3 6% *

*

2 *

6 *

2 *

2

9 1 *

9 1 *

3 3
1 *

6 2 *

7 4 *

4 2 *

3 3

17% 7% 7% 2 2% *

8% 5% 5% 3 6% *

4% 4% 34 8%
6% 6% 3% 2% *

8% 9% 4% 3% 1%

6% 3%
9% 2% 2%
6% 4% *

4% 3%
3% 1%
6% 5% *

2% 2%

6% 6% 2%
6% 5% 3% *

5% 7% 3% *

3% 4% 2% *



FALLS TEST GEMACHT
Wo (uberall) haben Sie den (einen) HIV-Antikarpertest (AIDS-Test) machen lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

879
128

517
491

31
343
491
100
43

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Risikondhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

185
257
36
13

189
234
64
30

297
360
337

98
63

390
128
81
109
54

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

54
280
547
93

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

anliBlich
beim einer

Total Gesund- beim Blut-

prop. heitsamt Hausarzt spende

758
110

461
407

23
259
370
150
65

140
194
54
19

142
177
96
46

275
300
282

86
55

325
107
61
87
78

46
242
467
83

% 43%
% 26%

% 39%
% 44%

19%
12%
7%
4%
11%

11%
6%
5%

13%
14%
9%
3%
11%

45%
40%
48%
35%
21%

41%
49%
31%
44%

39%
46%
37%
11%

% 48%

% 39%

9%
7%
11%

10%
12%
9%
5%
14%
3%
6%

11%
12%
7%
10%

38%
46%
39%

50%
35%
39%
38%
46%
56%
29%

41%
37%
43%
40%

16%
25%

21%
12%

12%
18%
12%
26%
19%

13%
8%
18%
22%
21%
16%
31%
18%

18%
16%
16%

11%
21%
22%
21%
17%
4%
16%

14%
19%
16%
18%

beim
Kran-

kenhaus-
arzt Sonstiges

17%
31%

22%
16%

15%
14%
16%
26%
42%

13%
12%
34%
21%
14%
20%
22%
51%

17%
13%

11%
22%

17%
18%
19%
9%
7%

24%
27%
12%

13%
11%

7%
10%

% 12%

% 18%

22%
16%
19%

21%
16%
18%
19%
10%
11%
43%

24%
22%
18%
18%

16%
16%
17%

9%
18%
14%
18%
18%
28%
6%

15%
13%
18%
15%

TABELLE 31 SEITE 37

1007 868 9% 41% 17% 19% 16%

9
7

9
8

309 233 14 16% 14

698 634 7 17% 21



Was sagt ein positives Ergebnis dieses Tests, des sogenannten HIV-Antikarper-Tests aus: daB
man an AIDS erkrankt i st. daB man das AIDS-Vi rus im Kerper hat, oder daa man gegen AIDS
immun ist?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

AIDS-Vi-
Total an AIDS rus im wei B

Total prop. erkrankt KOrper Imuni tat nicht

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonlhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

abrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

13%
15%

14%
12%

16%
12%
13%
15%
11%

11%
10%
17%
10%
15%
15%
12%
14%

12%

13%

16%
11%
10%

14%
12%
12%
17%
12%
11%
11%

11%
13%
13%
12%

70%
66%

71%
67%

74%
81%
79%
69%
50%

81%
81%
65%
47%
77%
77%
73%
54%

82%

66%

55%
80%
83%

77%
84%
80%
65%
82%
68%
50%

80%
72%
73%
50%

% 14%
% 14%

% 10%
% 17%

% 5%
% 4%
%5%
% 11%
% 34%

% 5%
% 6%
% 13%
% 38%
% 4%
% 5%
% 10%
% 26%

% 23%
% 6%
% 5%

% 7%
% 3%
% 5%
% 12%
% 3%
% 15%
% 33%

% 2%
% 9%
% 11%
% 33%

TABELLE 32 SEITE 38

K.A.

3601 3601 13% 69% 4% 14% .

4 *

5

4 *

4

5
3
3 *

5
5

4
2
5
5
3
3 .

5
6

9 3% 3%

26 4% 16% *

6 *

3
2

3
1
3 *

5
3
5
6

7
5 *

3
5



Glauben Sie, daB Sie im nachsten halben Jahr personlich jemanden kennenlernen k6nnten, der
oder die HIV-positiv ist? Ist das...

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ziemlich
wahr-

schein-
lich

17%
13%

17%
16%

25%
31%
21%
11%
5%

31%
20%
11%
5%

27%
22%
11%
6%

29%

13%

10%
21%
24%

21%
23%
22%
16%
30%
10%
5%

43%
20%
15%
11%

wenig
wahr-

schein-
lich

47%
44%

50%
43%

55%
50%
54%
51%
29%

50%
52%
49%
27%
54%
56%
53%
33%

42%
50%
50%

51%
55%
53%
53%
52%
46%
29%

45%
50%
48%
40%

oder
unwahr-
schein-

lich

33%
42%

30%
39%

19%
17%
22%
36%
63%

18%
26%
40%
65%
18%
19%
33%
59%

46%
27%
24%

25%
21%
22%
29%
17%
41%
63%

12%
29%
35%
48%

TABELLE 33 SEITE 39

K.A.

3601 3601 17% 47% 35% 2%

2%
1%

2%
2%

1%
1%
2%
2%
3%

1%
2%
1%
3%
1%
2%
3%
2%

934 705 54% 15% 2%

2664 2893 45% 40% 2%

2%
2%
2%

3%
1%
2%
2%
1%
2%
3%

2%
2%
1%



Kennen Sie jemanden pers8nlich, von dem Sie wissen, daB er oder sie sich mit dem HIV-Virus

angesteckt hat oder daB er AIDS-krank ist?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstindige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

10%
3%

89%
97%

% 91%
% 91%

9%
14%
12%
8%
4%

13%
12%
7%
4%
12%
11%
9%
4%

91%
86%
88%
92%
95%

86%
88%
93%
93%
88%
88%
91%
96%

% 88%

% 91%

5%
12%
14%

14%
14%
12%
6%
12%
7%
4%

31%
12%
8%
6%

95%
88%
86%

86%
86%
88%
94%
88%
93%
94%

69%
88%
92%
94%

TABELLE 34 SEITE 40

ja nein K.A.

3601 3601 9% 91% *

*

9 *

9 1%

*

*

1%

*

2%

*

705 12

2893 8 *

1%
*

*

*

*

1%

*



Was wurden Sie jemandem raten, dessen Freundin oder Freund sich mit AIDS angesteckt hat:
Sollte er sich von diesem Menschen zuruckziehen, sollte er sich wle gewohnt verhalten, oder
sollte er sich mehr um ihn kiinmern?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Reaischule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

sich wie sich mehr
zuruck- gewohnt um ihn wei B
ziehen verhalten kummern nicht

% 41%
% 36%

% 42%
% 39%

% 52%
% 50%
% 45%
% 38%
% 28%

% 52%
% 43%
% 36%
% 27%
% 48%
% 47%
% 39%
% 30%

% 50%

4 38%

% 38%
% 44%
% 41%

% 40%
% 41%
% 45%
% 43%
% 51%
% 39%
% 29%

% 43%
% 41%
% 41%
% 38%

48%
52%

47%
50%

44%
44%
46%
53%
51%

44%
50%
55%
51%
44%
42%
51%
52%

48%
49%
50%

46%
48%
48%
47%
44%
49%
53%

53%
51%
50%
42%

2%
5%
8%
7%

14%

3%
6%
7%

15%
5%
9%
7%

13%

10%
6%
8%

10%
7%
6%
8%
4%
9%
13%

3%
7%
7%

15%

TABELLE 35 SEITE 41

K.A.

3601 3601 2% 40% 48% 8% *

3 8% .

2 9% .

2 8% .

3 8%

2
1 *

1 *

2 *

5 1%

1 I

1
3
6 1%
2 *

1 1%
2 *

5

1 43% 6% *

3 50% 9% *

4 *

1 *

1 *

3 1%

2 2%
1 *

2 *

1
3 *

5 1%

1
1 *

2 *

5



Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemacht. daB in Ihrem eigenen Bekanntenkreis jemand an

AIDS erkranken kannte, oder bisher noch nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

26%
20%

23%
26%

29%
33%
27%
23%
17%

34%
30%
27%
16%
29%
24%
19%
19%

32%

23%

23%
27%
26%

26%
27%
29%
26%
30%
27%
15%

34%
31%
24%
16%

74%
80%

77%
73%

71%
67%
73%
77%
81%

66%
69%
73%
82%
71%
76%
81%
80%

77%
73%
74%

74%
73%
71%
74%
70%
73%
83%

66%
69%
76%
84%

TABELLE 36 SEITE 42

ja nein K.A.

3601 3601 24% 75% .

1%

*

1%

*

2%

.

2%

1%

68%

77% 1%

1%
*

*

2%

*

*



Haben Sie sich auch schon einmal Sorgen gemacht, ob Sie selbst an AIDS erkranken kOnnten,
oder bisher noch nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

21%
17%

21%
20%

35%
40%
26%
12%
6%

38%
27%
14%
6%

40%
25%
10%
6%

15%
25%
24%

25%
24%
24%
21%
39%
18%
7%

41%
24%
20%
14%

79%
83%

79%
80%

65%
60%
74%
88%
93%

62%
73%
86%
93%
60%
75%
90%
93%

85%
75%
76%

75%
76%
75%
79%
61%
82%
92%

59%
76%
80%
86%

TABELLE 37 SEITE 43

ja nein K.A.

3601 3601 20% 79% *

*

*

.

*

1%

1%

*

1%

42% 58%

15% 85% *

*

*

1%

*



FALLS JA
Wann haben Sie sich zuletzt Sorgen gemacht: Im letzten halben Jahr, im letzten Jahr oder ist
das langer her?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschiand
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

726
139

432
434

108
298
353
68
35

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbilding

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

192
180
39
21

214
173
30
14

389

476

242
334
258

73
42
325
113
151
63
42

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

54
245
452
88

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

im
letzten im

Total hal ben letzten

prop. Jahr Jahr

618
114

359
373

81
225
266
103
52

145
135
58
32
162
131
45
21

294

437

225
274
208

64
38

261
91
114
58
62

43
209
381
77

30%
35%

34%
28%

57%
32%
25%
27%
22%

36%
21%
30%
18%
41%
29%
24%
28%

38%

27%

26%
33%
31%

31%
26%
29%
28%
49%
24%
22%

53%
35%
29%
25%

18%
20%

22%
14%

24%
23%
18%
7%
9%

20%
16%
5%
4%
26%
22%
10%
16%

langer
her

52%
46%

44%
57%

19%
45%
56%
64%
69%

44%
64%
65%
78%
33%
49%
64%
55%

% 37%

% 60%

17%
19%
18%

18%
8%
15%
31%
25%
8%
12%

28%
18%
18%
14%

57%
48%
50%

52%
66%
55%
42%
27%
68%
66%

19%
46%
54%
62%

TABELLE 38 SEITE 44

K.A.

866 732 31% 18% 51% .

1%

*

1%

1%
3%

24 *

14 *

*

1%

1%

1%
*



16 - 65 JAHRE
Wann haben Sie sich zuletzt Sorgen gemacht: Im letzten halben Jahr, im letzten Jahr oder ist
das langer her?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Qber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90
541
703
285
92

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

31 2248

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Repr3sentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

im noch nie
letzten langer Sorgen

Jahr her gemacht

12%
10%

13%
11%

29%
22%
11%
4%
2%

21%
10%
5%
1%

27%
13%
3%
4%

13%
9%

10%
14%

7%
18%
15%
8%
7%

16%
17%
9%
9%
13%
12%
7%
5%

% 16%

% 11%

8%
14%
13%

12%
8%
11%
12%
29%
6%
5%

34%
13%
10%
9%

11%
13%
13%

13%
16%
14%
9%
10%
13%
10%

7%
12%
12%
12%

75%
81%

77%
76%

65%
60%
74%
88%
90%

62%
73%
86%
90%
60%
75%
90%
91%

58%

82%

81%
73%
74%

75%
76%
75%
80%
61%
81%
85%

59%
74%
77%
79%

TABELLE 39 SEITE 45

K.A.

3165 2953 12% 12% 76% *

*

I

*

*

*

*

9 26 *

22 7 *

*

*

*

*

*



Man kann ja heute ganz offen auch Ober alle sexuellen Dinge reden.
Glauben Sie. daB bei Ihnen persanlich die Gefahr bestehen kannte, daB Sie sich beim
Geschlechtsverkehr mit AIDS anstecken, oder ist das ziemlich unwahrscheinlich?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

unwahr-
Total schein- . wein
prop. maglich lich nicht

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

% 92%
% 92%

% 91%
% 93%

21%
13%
7%
4%
1%

13%
5%
3%
1%

17%
9%
4%
2%

21%

3%

78%
85%
92%
96%
95%

86%
94%
97%
94%
80%
90%
95%
98%

% 93%
4 92%
% 91%

10%
3%
8%
10%
18%
2%
1%

11%
8%
6%
5%

89%
97%
92%
89%
81%
98%
95%

88%
91%
93%
93%

TABELlE 40 SEITE 46

K.A.

3601 3601 7% 92% 1% l%

1 1% 1%
6 2%

8 1% *

5 1% 1%

1%
2% *

1%
*

2% 2%

1% *

1%

3% 3%
2%
1%

*

.

705 78% 2% *

2893 95% 1% 1%

6 1% 1%
7 1%
8 1% *

1% *

1% *

1%
1%

.

2% 2%

1% 1%
1%
1% *

2% *



16-65 JAHRE
Man kann ja heute ganz offen auch Ober alle sexuellen Dinge reden.
Glauben Sie. daB bei Ihnen pers6nlich die Gefahr bestehen kannte, daB Sie sich beim
Geschlechtsverkehr mit AIDS anstecken, oder ist das ziemlich unwahrscheinlich?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90
541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprisentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

unwahr-
Total schein- wei B

prop. maglich lich nicht

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

% 91%
% 92%

10%
6%

21%
13%
7%
4%
3%

13%
5%
3%
1%
17%
9%
4%
5%

21%

4%

89%
93%

78%
85%
92%
96%
96%

86%
94%
97%
98%
80%
90%
95%
95%

78%

96%

% 92%
% 92%
% 91%

10%
3%
8%
10%
18%
2%
2%

11%
9%
7%
8%

89%
97%
92%
89%
81%
97%
97%

88%
91%
92%
91%

TABELLE 41 SEITE 47

K.A.

3165 2953 8% 91% 1% *

8 1% *

7 1%

1%

1%
2% *

1%

1%

1% *

1%

1%
2% .

1%
*

2% *

* .

8 1% *

7 1%
9 1% *

1%

1% .

1%
1%
* 1%
*

1%
1%
1% *

1%



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachl ich Qber MDS informiert?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Berichte Zeitungs-
in illus- anzeigen
trierten uber AIDS

51%
53%

51%
51%

46%
45%
54%
56%
49%

50%
54%
57%
45%
41%
54%
55%
54%

47%

52%

52%
54%
48%

47%
52%
53%
56%
42%
55%
49%

50%
60%
52%
35%

27%
30%

29%
27%

23%
27%
30%
29%
27%

26%
32%
27%
22%
25%
27%
31%
34%

24%

29%

28%
30%
26%

28%
27%
29%
29%
23%
27%
27%

33%
36%
27%
18%

Brosch.
AIDS Fernseh- Radio- staatl.

-Fernseh- sendungen sendungen Organi-
Bucher spots iber AIDS Ober AIDS sationen

% 60%
% 61%

% 59%
% 61%

11%
6%
6%
5%
3%

62%
59%
64%
63%
54%

% 61%
% 66%
% 65%
% 54%
% 59%
% 62%
% 60%
% 55%

% 60%

% 60%

% 60%
% 65%
% 58%

5%
3%
7%
4%

11%
4%
4%

22%
9%
4%
3%

61%
55%
62%
65%
57%
64%
55%

59%
65%
67%
30%

48%
55%

47%
51%

43%
46%
49%
57%
48%

50%
54%
58%
46%
40%
45%
56%
50%

50%
53%
45%

46%
43%
52%
53%
40%
53%
49%

47%
57%
54%
23%

18%
17%

17%
19%

11%
16%
20%
21%
16%

17%
21%
25%
16%
13%
20%
18%
16%

14%
13%

14%
13%

21%
13%
15%
15%
10%

17%
16%
15%
7%

14%
14%
15%
13%

% 17%

% 13%

19%
20%
16%

17%
12%
19%
22%
13%
25%
16%

16%
21%
19%
11%

12%
17%
15%

11%
18%
16%
14%
18%
11%
11%

38%
29%
8%
5%

TABELLE 42 SEITE 48

3601 3601 51% 28% 6% 60% 50% 18% 14%

5
6

5
6

9
8
5
3
6
4

5
5

9 7 43% 15

26 5 51% 19

3
7
1



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich iiber AIDS informiert?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total
prop.

2923 2925
678 676

1771 1730
1830 1871

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1339 1501
1174 1093
946 867

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Broschu-
ren and. beim
Organi- Gesund-
sationen heitsamt

11%
7%
7%
8%
4%

10%
8%
8%
3%
7%
6%
8%
5%

4%
4%
9%
8%
11%
6%
4%

23%
12%
5%
2%

8eratung Gesprache Vortrage,
anderer Gesprache mit lehrver-
Organi- mit Familien- anstal-

Arzt sationen Bekannten mitgl. tungen

% 12%
4 11%

4 11%
% 12%

% 9%
% 17%
% 13%
% 12%
% 6%

% 16%
% 15%

13%
6%

12%
12%
11%
7%

11%
13%
11%

11%
11%
14%
13%
10%
13%
8%

18%
19%
9%
6%

% 20%
% 17%

% 19%
% 20%

% 30%
% 25%
% 21%
% 16%

14%

% 28%
% 21%

18%
14%
25%
21%
15%
14%

16%
22%
22%

22%
19%
21%
19%
29%
16%
14%

34%
24%
19%
11%

18%
16%

17%
18%

21%
16%
18%
20%
16%

19%
20%
21%
15%
16%
16%
20%
18%

16%

18%

16%
20%
19%

18%
19%
18%
17%
19%
18%
17%

21%
22%
18%
10%

20%
5%
3%
3%
1%

12%
4%
4%
1%
8%
3%
3%
1%

10%

3%

3%
6%
5%
2%
18%
1%
1%

41%
6%
2%
2%

TABELLE 42 SEITE 49

3601 3601 7% 4% 11% 1% 19% 18% 4%

7% 4 1 4%
7% 4 1 5%

7% 4 1 3%
7% 4 1 5%

6 2
4 2
4 1
5 1
2

7 2
4 1
6% 2%
1% 1%
3% 2%
4% 2%
5% 1%
4% *

934 705 9% 4% 12% 2% 27%

2664 2893 6% 4% 11% 1% 17%

5% 4% 1% 2%
8% 5% 1% 5%
8% 5% 2% 6%

4% *

7% 1%
5% 2%
5% 1%
5% 2%
4% 1%
3% 1%

9% 5%
9% 2%
2% 1%
2% *



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich uber AIDS informiert?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

Oberhaupt
Total nicit in-
prop. formiert

2923 2925
678 676

1771 1730
1830 1871

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Austildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

19%
15%

19%
18%

15%
19%
16%
16%
24%

16%
14%
14%
27%
19%
17%
19%
21%

19%
16%
18%

19%
21%
17%
16%
16%
15%
24%

11%
13%
15%
40%

TABELLE 42 SEITE 50

3601 3601 18%

17%

19%



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich Ober AIDS informi ert?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

Gesund- Oberhaupt
Total Massen- heitsauf- nicht in-
prop. medien klarung Beratung Gesprache formiert

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

69%
75%

70%
71%

65%
66%
73%
76%
66%

71%
74%
77%
63%
62%
72%
74%
70%

71%
74%
68%

68%
68%
72%
75%
62%
76%
67%

72%
77%
74%
47%

68%
71%

68%
69%

76%
68%
72%
71%
62%

71%
74%
75%
58%
69%
70%
68%
67%

67%
73%
69%

69%
69%
71%
70%
71%
69%
63%

83%
76%
73%
42%

14%
14%

14%
15%

14%
20%
16%
16%
8%

22%
17%
17%
7%

15%
14%
15%
9%

26%
23%

25%
26%

35%
29%
27%
25%
20%

32%
29%
27%
20%
29%
25%
24%
21%

% 32%

% 24%

13%
17%
14%

13%
16%
18%
16%
14%
15%
10%

23%
25%
12%
7%

22%
29%
28%

29%
26%
27%
25%
33%
25%
21%

37%
30%
26%
16%

19%
15%

19%
18%

15%
19%
16%
16%
24%

16%
14%
14%
27%
19%
17%
19%
21%

19%
16%
18%

19%
21%
17%
16%
16%
15%
24%

11%
13%
15%
40%

TABELLE 43 SEITE 51

3601 3601 70% 69% 14% 26% 18%

9 66% 71% 16 17%

26 71% 68% 14 19%



Wie oft unterhalten Sie sich in threm Freundes- und Bekanntenkreis Ober AIDS: hilufig,
gelegentlich, selten oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

gelegent-
haufig lich selten

% 25%
% 23%

% 23%
4 26%

% 29%
% 34%
4 27%
% 24%
% 15%

% 41%
% 30%
% 23%
% 14%
% 25%
% 25%
% 26%
% 16%

% 31%

% 23%

% 21%
% 29%
% 27%

% 27%
4 26%
% 30%
% 26%
% 31%
% 23%
8 16%

12%
5%
1%

1%

35%
36%
24%
10%

49%
48%

52%
46%

51%
50%
54%
53%
39%

46%
52%
53%
35%
54%
55%
53%
46%

23%
26%

22%
25%

16%
13%
16%
20%
44%

10%
14%
21%
49%
18%
17%
20%
36%

% 16%

% 25%

45%
50%
56%

52%
57%
54%
48%
53%
49%
38%

47%
48%
53%
41%

32%
17%
14%

19%
13%
13%
23%
12%
26%
44%

7%
11%
22%
48%

TABELLE 44 SEITE 52

nie K.A.

3601 3601 3% 25% 49% 23% *

2 *

3

2 *

3 .

5
2
3 *

3
1 1%

3
3 *

4
1 1%
3
3 *

2
1 *

4 49

2 49 *

2 *

3 *

3 .

2 *

4
3 *

3
4
3 *

2 1%

*



Sind Sie schon einmal von jemandem um Rat gefragt worden, wie man sich vor AIDS schiltzen
kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Rber 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots. Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

4 92%
% 92%

% 93%
% 91%

13%
12%
11%
7%
3%

14%
14%
8%
2%
10%
9%
6%
3%

5%
10%
12%

10%
21%
11%
5%
11%
5%
3%

30%
13%
6%
5%

87%
88%
89%
93%
97%

86%
86%
92%
98%
90%
91%
94%
96%

95%
90%
88%

90%
79%
89%
95%
89%
95%
96%

70%
87%
94%
95%

TABELLE 45 SEITE 53

ja nein K.A.

3601 3601 8% 92% *

8 .

8

7 .

9 .

*

*

*

*

*

934 705 11% 89%

2664 2893 8% 92% *

*

*

*

.

*

*



Haben Sie schon einmal Broschuren der Gesundheitsbeharden uber AIDS gelesen?

Gesamt

Befragungsgeblet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

al]e Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

weiB
Ja nein niGht

44%
47%

47%
42%

52%
52%
49%
45%
32%

52%
49%
42%
28%
52%
48%
49%
39%

54%
52%

51%
56%

47%
47%
50%
53%
64%

47%
49%
57%
67%
47%
50%
50%
60%

% 48%

% 55%

38%
49%
51%

43%
64%
49%
42%
57%
38%
34%

100%
94%
26%
24%

60%
49%
47%

56%
35%
50%
56%
42%
60%
62%

6%
74%
76%

TABELLE 46 SEITE 54

K.A.

3601 3601 45% 54% 2% *

2% *

1%

1% *

2%

.

2t
2%
1%
3% .

1%
2%
1%
5%
1%
1%
2%
1% *

9 51 2%

26 43 2% *

2%
2%
2%

1%
1%
1%
2%
1%
1%
4% *



FALLS JA
Eine oder mehrere?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

1344
327

854
817

161
385
667
256
194

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfithrung
Rentner

263
327
117
103
282
340
139
91

473

1196

530
597
493

119
101
596
204
220
130
195

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
851
547
127

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

1286
317

818
785

121
291
503
386
293

199
247
178
156
213
257
209
137

357

1243

578
535
441

111
101
526
186
166
124
291

105
827
515
130

weiB
eine mehrere nicht

38%
35%

38%
37%

38%
34%
39%
36%
41%

36%
38%
35%
42%
34%
40%
38%
40%

37%

38%

40%
39%
33%

37%
32%
35%
35%
39%
46%
42%

22%
32%
50%
44%

57%
62%

57%
59%

57%
63%
55%
60%
55%

61%
57%
64%
53%
62%
53%
57%
56%

58%

58%

56%
56%
62%

60%
65%
60%
60%
57%
49%
53%

74%
65%
45%
51%

TABELLE 47 SEITE 55

1671 1603 38% 58% 5%

5%
3%

5%
4%

5%
4%
6%
4%
5%

4%
5%
2%
5%
4%
6%
5%
4%

5%

4%

4%
5%
5%

4%
4%
5%
6%
4%
5%
5%

4%
3%
6%
5%



Haben Sie schon einmal Broschuren der Gesundheitsbeharden uber AIDS gelesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
inber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ja,
mehrere ja, eine

25%
29%

27%
25%

30%
33%
27%
27%
18%

31%
28%
27%
15%
32%
26%
28%
22%

30%

25%

22%
27%
31%

26%
41%
30%
25%
32%
19%
18%

74%
61%
12%
12%

17%
16%

18%
16%

20%
17%
19%
17%
13%

18
19
14
12
18
20
19
15

%
%
%
%

%
%
%
%

19%

16%

15%
19%
17%

16%
20%
17%
15%
22%
18%
15%

22%
30%
13%
11%

nein. wein
keine nicht

54%
52%

51%
56%

47%
47%
50%
53%
64%

47%
49%
57%
67%
47%
50%
50%
60%

60%
49%
47%

56%
35%
50%
56%
42%
60%
62%

6%
74%
76%

TABELLE 48 SEITE 56

K.A.

3601 3601 26% 17% 54% 4% *

4% .

2%

4% *

4%

3%
3%
4%
3%
5% .

3%
4%
2%
7%
3%
4%
4%
2% *

705 48% 4%

2893 55% 4% *

3%
4%

4%

3%
3%
3%
5%
4%
3%
5% *

4%
3%
2%
1%



Wann haben Sie zuletzt eine Broschure von Gesundheitsbeharden Uber AIDS ge esen - in den

letzten 3 Monaten. in den letzten 12 Monaten oder ist das langer herl

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mjnnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total larger
prop. 3 Monate 12 Monate her

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

8%
11%

15%
23%

% 18%
% 15%

12%
8%
10%
10%
6%

10%
9%
11%
4%
8%
10%
10%
9%

22%
18%
19%
17%
12%

18%
18%
16%
10%
21%
20%
18%
14%

% 18%

% 16%

% 15%
% 20%
% 17%

9%
14%

9%
8%
11%
6%
7%

44%
31%

14%
22%
19%
18%
22%
15%
12%

56%
61%

20%
13%

19%
18%

18%
25%
20%
18%
15%

23%
224
15%
14%

23%
19%
20%
16%

23%

18%

15%
20%
25%

19%
28%
21%
16%
23%
17%
15%

3%
26%
24%

weiB
nie nicht

54%
52%

51%
56%

47%
47%
50%
53%
64%

47%
49%
57%
67%
47%
50%
50%
60%

48%

55%

60%
49%
47%

56%
35%
50%
56%
42%
60%
62%

6%
74%
76%

TABELLE 49 SEITE 57

K.A.

3601 3601 9% 17% 19% 54% 2% *

2% *

1% .

9 1% *

8 2% *

. *

2% *

2% *

1%
3% *

1% *

2% *

1%
5%
1% *

1%
2%
1% *

9 2% *

9 2% *

8 2% *

9 2% *

9 2%

1%
1%
1%
2%
1% *

1% *

4% *



Wann haben Sie zuletzt im Fernsehen kurze Filmeinblendungen mit AIDS-Aufklarung gesehen, ich
meine die AIDS-Fernsehspots - in den letzten 3 Monaten, in den letzten 12 Monaten, ist das

13nger her oder noch nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht
----------

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe
----------

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[lbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestelite
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
3B7
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop. 3 Monate 12 Monate

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

59%
64%

62%
58%

64%
66%
61%
64%
50%

65%
60%
66%
45%
65%
62%
62%
58%

62%

59%

56%
66%
60%

59%
58%
63%
62%
62%
60%
52%

65%
67%
744

21%
17%

19%
20%

19%
22%
22%
20%
16%

21%
23%
20%
19%
22%
22%
20%
12%

22%

19%

19%
20%
22%

19%
24%
21%
21%
23%
19%
16%

18%
20%
26%

langer
her noch nie

13%
13%

13%
13%

14%
9%
13%
11%
17%

11%
13%
8%
17%
10%
13%
13%
16%

12%

13%

15%
11%
10%

15%
11%
11%
14%
11%
14%
15%

13%
10%

3%
3%
3%
5%
14%

3%
3%
6%
16%
2%
3%
4%
12%

6%
5%
4%
3%
4%
6%
14%

TABELLE 50 SEITE 58

K.A.

3601 3601 60% 20% 13% 6% 1%

7% 1%
6% 1%

5% 1%
8% 1%

.

1%
1%
1%
3%

*

1%
*

4%
1%
1%
1%
2%

705 3% .

2893 7% 1%

8% 1%
3% *

7% 1%

*

2%
1%
1%
1%
*

2%

5%
3%

65% 35%



Und wann haben Sie zuletzt in Zeitungen und Illustrierten eine Anzeige mit AIDS-Aufklarung
gesehen - in den letzten 3 Monaten. in den letzten 12 Monaten, ist das langer her oder noch
nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonale

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total larger
Prop. 3 Monate 12 Monate her noch nie

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

48%
52%

51%
46%

50%
53%
51%
54%
37%

53%
49%
51%
34%
52%
53%
56%
43%

50%

48%

45%
52%
52%

49%
55%
53%
52%
50%
46%
39%

56%
60%
52%
20%

21%
16%

20%
20%

23%
21%
22%
17%
19%

23%
22%
19%
17%
21%
22%
15%
22%

22%

20%

20%
21%
20%

18%
23%
21%
19%
23%
20%
19%

23%
21%
22%
12%

18%
21%

17%
20%

18%
16%
18%
17%
22%

17%
20%
19%
22%
17%
15%
16%
21%

12%
10%

10%
13%

9%
8%
8%
11%
19%

7%
7%

11%
24%
10%
9%
12%
11%

% 9%

% 12%

20%
18%
16%

20%
13%
16%
18%
18%
21%
22%

16%
13%
16%
40%

13%
8%
11%

11%
9%
9%
8%
8%
13%
18%

5%
6%
10%
27%

TABELLE 51 SEITE 59

K.A.

3601 3601 48% 20% 19% 12% 1%

2%
1%

1%

1%

*

1%
1%
1%
3%

*

1%
1%
3%
1%
1%

1%
2%

705 18 1%

2893 19 2%

2%
1%
1%

1%

1%
2%
1%
1%
3%



Wann haben Sie zuletzt an einem Vortrag, einer Infomations- oder Unterrichtsveranstaltung
uber AIDS teilgenommen - in den letzten 3 Monaten, in den letzten 12 Monaten, ist das langer
her oder noch nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfohrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total langer
Prop. 3 Monate 12 Monate her noch nie

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

12%
2%
1%
1%
*

3%
1%
1%
1%

11%
*

*

29%
4%

15%
5%
3%
2%
1%

% 87%
% 87%

% 86%
% 88%

20%
18%
6%
6%
2%

% 20%
% 6%
% 5%

2%
% 16%
% 5%
% 6%
% 2%

% 16%

% 6%

% 4%
% 8%
% 14%

4%
6%
4%
2%
13%
1%
1%

71%
5%

5%
17%
10%
4%

21%
5%
2%

53%
76%
90%
91%
97%

68%
89%
92%
98%
70%
91%
90%
95%

71%

91%

94%
85%
77%

88%
76%
85%
93%
55%
93%
97%

% 82%
% 92%
% 95%

TABELLE 52 SEITE 60

K.A.

3601 3601 2% 3% 8% 87% *

2% 3% 8 *

2% 4% 7

2% 4% 8 *

2% 3% 8

.

*

*

*

5% 7
2% 3
1% 2
*

5% 8 *

1% 2 *

* 3 *

* 2 *

705 5% 8 *

2893 1% 2 *

* 1
2% 4 *

3% 5 *

*

*

*

*

9
8
5



FALLS TEIlGENOMMEN
Fand diese Infomation uber AIDS im Rahmen einer Offentlichen Veranstaltung oder im Betrieb,
im Schulunterricht oder wo sonst statt?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

426
111

263
274

144
180
140
50
19

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

165
75
23
9

159
64
28
11

272

265

91
194
223

33
37
178
38
175
25
14

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzelgen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
182
191
32

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

370
89

228
231

109
136
106
76
29

125
57
34
13

120
49
42
16

206

254

83
162
191

30
38
153
33
132
22
21

105
158
160
28

6ffent-
liche

Veran-

staltung Betrieb

27%
23%

31%
22%

3%
23%
37%
42%
58%

9%
33%
38%
53%
18%
41%
45%
62%

14%

37%

32%
22%
30%

69%
24%
28%
40%
7%

46%
43%

36%
27%
22%
19%

18%
15%

18%
17%

3%
15%
32%
27%
12%

10%
28%
26%
15%
10%
36%
27%
9%

9%

24%

23%
24%
12%

9%
23%
32%
17%
3%

18%
17%

14%
21%
17%
19%

Schul-
unter- wei B
richt Sonstiges nicht

48%
59%

47%
54%

96%
57%
21%
23%
26%

77%
29%
20%
32%
71%
11%
25%
20%

40%
51%
50%

14%
51%
32%
40%
88%
22%
33%

46%
46%
56%
54%

TABELLE 53 SEITE 61

K.A.

538 459 27% 18% 50% 3% 3% *

4% 3% *

1% 2%

3% 2%
4% 4% *

4% 2%
7% 4% 1%
3% 6%
5%

2% 3%
7% 3% 1%
7% 8%

2%
7% 5%

3%
9%

754 3% 1% *

30% 4% 4%

1% 4%
1% 3%
7% 2% *

4% 4%
1%

5% 5%
2% 2%
3%
2% 11%
7%

5%
3% 3% *

3% 3%
2% 7%



Haben Sie in der letzten Zeit, ich meine seit Anfang September, auf Plakatwanden und

LitfaBsaulen Plakate zum Thema AIOS gesehen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

weiG

Ja nein nicht

34%
39%

41%
29%

53%
43%
37%
32%
24%

44%
32%
28%
18%
48%
43%
37%
33%

59%
56%

53%
63%

43%
51%
56%
61%
66%

52%
61%
66%
71%
46%
51%
55%
59%

% 50%

% 60%

31%
35%
42%

40%
40%
39%
36%
48%
28%
22%

53%
42%
35%
21%

62%
59%
50%

54%
55%
54%
58%
46%
65%
67%

45%
53%
59%
69%

4%
7%
6%
11%
6%
6%
7%
7%

TABELLE 54 SEITE 62

K.A.

3601 3601 35% 58% 7%

7% *

5%

7%
7%

4%

5%
7%
7%
9% 1%

1%

*

45 5%

32 7% *

7% .

6%
7%

6%
5%
7%

6%
6%
7%
9% 1%

3%
6%
6%
9% 1%



[ch meine die Plakate, auf denen Kondome in bunten Farben z.B. als Brille, Mond oder Sonne
zu sehen sind. AuBerdem enthalten die Plakate das Motto "Gib AIDS keine Chance' und die

Aufforderung 'mach's mit". Haben Sie diese Plakate gesehen oder nicht gesehen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfulrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total nicht wei B

prop. gesehen gesehen nicht

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

44%
50%

52%
40%

71%
57%
48%
43%
31%

59%
43%
37%
25%
62%
53%
49%
41%

61%

42%

41%
47%
52%

48%
53%
48%
50%
68%
36%
33%

73%
54%
46%
28%

50%
46%

44%
54%

27%
40%
48%
53%
60%

38%
53%
59%
64%
35%
44%
48%
53%

36%

53%

53%
49%
44%

49%
44%
48%
47%
30%
59%
58%

22%
42%
51%
63%

3%
5%
4%
10%
3%
4%
3%
5%

TABELLE 55 SEITE 63

K.A.

3601 3601 45% 50% 5% .

5% *

4%

4% .

6% *

2%
3% *

4%
4%
8% 1%

1%
*

*

3%

5% *

6%
4%
4%

3%
2%
4%
3% *

2%
5%
8% 1%

5%
4%
4% *

8% .



Aktueller Kampagnenkontakt

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots. Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

alle mehrere Spots, nur kein
Medien Medien Anzeigen Anzeigen Kontakt

% 23%
4 32%

% 26%
4 23%

13%
4%
3%
2%
1%

32%
26%
27%
26%
17%

% 29%
% 26%
% 25%

14%
% 26%
4 28%
% 27%
% 22%

5%
5%
3%
1%

13%
1%
1%

23%
27%
24%

20%
32%
27%
27%
29%
20%
19%

56%
48%

53%
55%

44%
60%
56%
55%
50%

55%
56%
60%
50%
56%
56%
51%
49%

53%
56%
55%

54%
49%
56%
56%
46%
60%
50%

% 10%
% 11%

% 8%
% 12%

% 6%
% 4%
% 6%
% 9%
% 21%

% 6%
4 6%
% 8%
% 24%
% 4%
% 6%
% 10%
% 16%

14%
6%
6%

11%
7%
7%
8%
54
11%
19%

TABELLE 56 SEITE 64

K.A.

3601 3601 3% 24% 544 5% 10% 4%

3 5 4%
4 3 2%

4 5 3%
2 4 4%

4 2%
4 3%
5 3%
4 3%
6 6%

5 3 2%
3 6 3%
2 3 2%

5 7%
8 4 3%
3 5 3%
2 5 4%
2 8 4%

7% 26% 53% 5% 6% 3%

2% 24% 54% 5% 11% 4%

1% 5% 4%
4% 3% 3%
5% 6% 4%

7% 3%
4% 3%
5% 3%
4% 4%
4% 3%
5% 3%
6% 6%

100%
100%

100%
33% 67%



Ende Oktober findet (fand) der 6.Deutsche Aids-KongreB in Munchen statt. Haben Sie etwas

uber diesen KongreB gehert oder gelesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
[ber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

8erufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[ihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ja,
geh6rt

oder

gelesen

34%
36%

39%
31%

25%
33%
34%
40%
34%

27%
32%
36%
29%
34%
35%
44%
42%

33%

35%

30%
35%
43%

43%
46%
37%
31%
29%
26%
33%

57%
42%
35%
20%

nichts
gehart

oder

gelesen

65%
64%

61%
68%

75%
67%
66%
60%
65%

72%
68%
64%
69%
66%
65%
56%
57%

70%
64%
57%

57%
54%
63%
69%
71%
73%
65%

43%
58%
65%
80%

TABELLE 57 SEITE 65

K.A.

3601 3601 35% 65% *

1%

*

1%

*

*

*

1%

*

*

*

2%
*

*

67% *

64% .

*

1%
*

*

1%
1%

*

*

*



Im Sommer diesen Jahres fand i n der Stadt Vancouver in Kanada der Internationale
Aids-KongreB statt. Haben Sie damals etwas daruber gehOrt oder gelesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medlen
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ja,
gehort

oder
gelesen

47%
45%

52%
41%

38%
47%
47%
53%
42%

40%

44%
50%
33%
48%
49%
57%
56%

47%

46%

40%
50%
56%

50%
63%
52%
40%
44%
41%
42%

62%
55%
46%
33%

nichts
gehort
oder

gelesen

53%
54%

48%
58%

62%
53%
53%
46%
57%

59%
56%
49%
66%
52%
50%
43%
44%

53%

53%

60%
50%
43%

49%
37%
48%
59%
56%
58%
57%

38%
45%
54%
66%

TABELLE 58 SEITE 66

K.A.

3601 3601 46% 53% 1%

1%
*

*

1%

*

*

*

1%

*

*

1%
1%
*

1%

*

705 *

2893 1%

*

*

*

1%

*

*

1%
1%

*

*

1%



Im vorigen Jahr am (Am) 1.Dezember war der Wel t-Aids-Tag filr 1995 (1996). Haben Sie aus

AnlaB dieses Tages etwas uber AIDS geh6rt oder gelesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschiand

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ja.
gehtlrt

oder
gelesen

55%
63%

57%
56%

64%
61%
62%
58%
45%

61%
64%
59%
43%
62%
61%
56%
49%

63%

55%

49%
62%
65%

59%
61%
62%
57%
65%
53%
46%

80%
66%
56%
41%

nichts

gehart
oder

gelesen

43%
36%

41%
42%

35%
38%
36%
40%

52%

37%
34%
39%
54%
37%
38%
41%
50%

36%

43%

50%
36%
33%

39%
34%
36%
43%
35%
44%
52%

20%
32%
43%
58%

TABELLE 59 SEITE 67

K.A.

3601 3601 57% 42% 2%

2%
.

1%
2%

1%
1%

2%
2%
2%

2%
2%
1%
3%
1%
1%
3%
1%

1%

2%

1%
2%
2%

2%
5%
2%
1%
.

2%
2%

*

1%
2%
1%



Haben Sie sich schon einmal uber AIDS beraten lassen?

Gesamt

Befragungsgetiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfulrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

% 9M
% 94%

% 92%
% 93%

18%
15%
7%
5%
2%

16%
6%
4%
2%
16%
9%
6%
1%

4%
10%
10%

9%
13%
9%
6%
16%
6%
2%

27%
10%
6%
4%

82%
85%
93%
95%
98%

84%
94%
96%
98%
84%
91%
94%
98%

96%
90%
90%

91%
87%
91%
94%
84%
94%
97%

73%
90%
94%
96%

TABELLE 60 SEITE 68

la nein K.A.

3601 3601 7% 92% *

8 *

6

8 .

6

1%

1%

*

705 16% 84%

2893 5% 95% *

*

*

1%

*



FALLS BERATUNG:
Wo haben Sie sichberaten lassen?

Gesamt

8efragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total Kranken-
Total prop. Hausarzt hausarzt

260
49

167
142

56
113
101
29
9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studilm

Beruflicle Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

223
40

142
120

7 111

2 152

70
121
107

27
22
108
34
62
22
16

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

36
101
136
25

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

63
105
86

29
85
118
21

49%
53%

52%
47%

45%
54%
53%
49%
21%

54%
50%
30%
16%
49%
55%
61%
30%

51%

49%

54%
56%
40%

47%

47%
48%
58%
45%
61%
48%

35%
44%
57%
45%

15%
18%

16%
14%

2%
15%
15%
24%
30%

6%
19%
29%
26%
15%
13%
21%
39%

9%

20%

19%
16%
12%

10%
19%
15%
20%
7%

10%
40%

26%
20%
10%
10%

Seel-

sorger
oder Gesund- AIDS-

Pfarrer heitsamt Hilfe

% 17%
5%

% 13%
% 18%

% 13%
20%

% 15%
11%
9%

% 20%
17%
17%
14%
16%

% 14%
8%

12%
% 14%

21%

21%
17%
18%
15%
14%
7%
6%

10%
14%
17%
28%

4%
12%

15%
3%
5%

10%
4%

12%
4%
4%
11%

Selbst-
hilfe-

gruppen Freunde

% 5%
10%

15%
5%

% 5%

16%
9%

% 5%

13%
7%
4%
3%

TABELLE 61 SEITE 69

309 263 50% 15% 1% 16% 5% 1% 6%

1 5t 1
8%

1 5% 1% 6%
1 5% 6%

42 2 6%
85 3%
77 1 9% 2
44 3%
14 11%

83 63 1 7%
41 31 4%
11 17
6 9

86 65 5%
60 45 2 7% 4

18 27 5%
3 5

14 1% 17% 6% 1% 9%

16 1% 15% 5% 4%

3% 1%

1 3% 8%
1% 9% 2% 5%

24 4% 4% 3%
21
91 1% 1% 8%
28 8%
47 8%
18
20

3% 3%

1%
4%



FALLS BERATUNG:
Wo haben Sie sich beraten lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Veranst.
Total Familien- Stadt o.

Total prop. mitglied Partner Gemeinde Beruf Schule

260 223
49 40

167 142
142 120

56
113
101
29
9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

147 111

162 152

70
121
107

27
22
108
34
62
22
16

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

36
101
136
25

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

63
105
86

29
85
118
21

13%
6%
3%
3%
8%

6%
2%
9%
13%
10%
4%

% 12%
% 4%
% 4%

6%

% 5%
% 4%

15%
16%

4 1%
% 3%

9%
7%
5%
6%
10% 4%

15%

TABELLE 61 SEITE 70

309 263 6% 3% 6% 2% 3%

6% 3% 6% 3% 3%
7% 1% 3%

6% 3% 5% 2% 2%
6% 3% 6% 3% 3%

42 2 2% 8%
85 5 2% 3%
77 4 3% 2%
44
14 11%

83 63 5 2% 5%
41 31 2 2% 2%
11 17
6 9

86 65 3% 8 4%
60 45 5% 5 2%
18 21
3 5

8% 3% 7% 2% 5%

4% 3% 4% 3% 1%

4% 6% 1%
6% 2% 2% 5% 1%
7% 6% 9% 1% 5%

24 3%
21 3% 3%
91 7% 8% 1% 2%
28 4%
47 9% 2% 9%
18 4%
20 6%

7% 5% 8% 3% 8%
6% 1% 7% 4% 3%
6% 4% 5% 2% 1%

3%



FALLS BERATUNG
Wo haben Sie sich beraten lassen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgrupie

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

260
49

167
142

56
113
101
29
9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikondhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstindige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

223
40

142
120

7 111

2 152

70
121
107

27
22
108
34
62
22
16

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

36
101
136
25

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

63
105
86

29
85
118
21

Veran-
Gesund- Selbst- stal- PersOnl.

Arzt heitsamt hilfe tungen Beratung Sonstige

63%
71%

68%
61%

47%
68%
67%
73%
51%

60%
68%
59%
42%
62%
67%
82%
70%

60%

68%

73%
71%
51%

58%
66%
63%
74%

50%
71%
88%

58%
63%
67%
55%

17%
5%

13%
18%

13%
20%
15%
11%
9%

20%
17%
17%
14%
16%
14%
8%

12%
14%
21%

21%
17%
18%
15%
14%
7%
6%

10%
14%
17%
28%

6%
3%
10%
3%

4%
12%

% 10%
% 13%

% 10%
% 11%

21%
7%
6%
6%

10%
5%

15%

% 13%
% 7%

% 12%

% 6%

3%
3%
10%

15%
3%
5%

10%
4%

12%
4%
4%
14%

8%
3%
14%

9%
10%
7%
6%
19%

16%
10%
7%

19%
11%
8%
3%

19%

12%
6%
9%

29%
15%
9%

15%

7%

5%
11%
12%

16%
11%
11%
4%
6%

13%
11%
11%
3%

6%
2%
1%
3%

21%

16%
3%
5%
5%

30%

7%
18%

TABELLE 62 SEITE 71

309 263 65% 16% 5% 8% 10% 5%

5% 9 5%
8% 4 8%

6% 8 5%
5% 9 5%

42
85
77
44
14

83 63 4%
41 31 9%
11 17
6 9

86 65 5
60 45 9
18 27 5%
3 5

14 17% 1 4%

16 15% 5 6%

8%
5%
4%

24 3% 6%
21 3%
91 4%
28
47
18
20

5%
9%
3%
3%



Kennen Sie eine fur die Bundesrepublik zentrale Stelle, wo man sich telefonisch uber AIDS
beraten lassen kann?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonihe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
HaushaltsfOhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

wei B
Ja nein nicht

32%
21%

34%
27%

26%
39%
37%
32%
16%

34%
33%
31%
14%
36%
41%
34%
19%

38%

28%

24%
33%
39%

37%
48%
38%
29%
32%
26%
18%

53%
39%
29%
18%

66%
76%

64%
70%

74%
60%
62%
66%
79%

65%
66%
67%
81%
62%
58%
65%
76%

61%

69%

73%
65%
59%

60%
49%
60%
69%
68%
73%
78%

44%
58%
70%

81%

TABELLE 63 SEITE 72

K.A.

3601 3601 30% 68% 2% *

2% *

3%

2% *

3%

1%
1%
1%
2%
4% *

1%
2%
2%
4%
1%
1%
1%
4% *

705 1%

2893 2% *

3%
2%
1%

3%
3%
2%
1%
*

1%

4% *

3%
3%
2%
1%



FALLS JA
In welcher Stadt muBte man da anrufen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

1006
155

630
531

79
290
508
183
99

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

172
217
86
53
196
290
97
46

336
408
386

105
81
460
145
122
88
101

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

64
371
594
98

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

948
141

583
507

59
219
383
276
149

130
164
130
80
148
219
146
69

360
361
339

96
77
404
129
93
85
148

56
344
557
97

Ktln anderswo

30%
23%

32%
24%

14%
29%
33%
27%
26%

18%
27%
27%
24%
33%
38%
26%
27%

32%

28%

24%
27%
35%

35%
29%
31%
28%
24%
31%
23%

37%
24%
33%
23%

42%
42%

37%
47%

37%
38%
38%
47%
47%

48%
43%
48%
51%
30%
35%
46%
43%

38%

43%

44%
44%
37%

35%
43%
40%
41%
36%
38%
54%

48%
45%
37%
50%

wei B
nicht

29%
35%

30%
29%

49%
32%
29%
26%
27%

34%
30%
24%
25%
37%
27%
27%
30%

31%

29%

31%
30%
27%

30%
28%
29%
31%
39%
32%
23%

15%
31%
30%
27%

TABELLE 64 SEITE 73

1161 1090 29% 42% 30%

351 265

810 824



Was wurden Sie sagen, wie gut sind Sie uber AIDS informiert: Sehr gut, eher gut, eher

schlecht oder gar nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
inbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

eher wei B
sehr gut eher gut schlecht gar nicht nicht

% 62%
% 64%

% 66%
% 58%

9%
12%
10%
8%
4%

11%
8%
10%
3%

12%
11%
7%
5%

12%

7%

5%
9%
14%

12%
13%
10%
6%
14%
6%
4%

29%
9%
8%
4%

67%
70%
68%
63%
49%

69%
67%
58%
42%
69%
68%
68%
59%

67%

61%

56%
67%
69%

67%
66%
67%
63%
67%
65%
48%

65%
72%
64%
44%

25%
23%

21%
28%

22%
18%
21%
26%
33%

20%
23%
29%
37%
18%
19%
23%
27%

19%

26%

31%
22%
16%

19%
20%
21%
27%
18%
27%
34%

6%
18%
26%
37%

1%
*

2%
2%
11%

1%
2%
14%
1%
2%
2%
6%

1%
3%
*

3%
10%

1%

2%
12%

TABELLE 65 SEITE 74

K.A.

3601 3601 8% 62% 25% 4% 1% *

8 4% 1% *

8 4% 1%

9 3% 1% *

8 5% 2% *

*

*

* .

*

3% *

*

1%
1%
4% .

*

*

2% *

1% *

4% 1% *

7% 2%
2% *

1% * *

2% *

*

1%
1%

4% 1%

.

1%
3% 1%



Wir mochten gerne wissen, woruber Sie in Zukunft weiter informiert und aufgeklart werden
m6chten.
Interessiert Sie das Thema "Wie man sich vor Ansteckung mit dem Aids-Virus schiitzt": sehr,

etwas, weniger oder uberhaupt nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Austildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

iberhaupt
sehr etwas weniger nicht

26%
20%

23%
26%

50%
39%
30%
18%
10%

48%
36%
19%
8%

37%
25%
16%
12%

43%

20%

19%
30%
28%

26%
24%
29%
23%
49%
26%
10%

59%
32%
23%
16%

29%
37%

324
29%

34%
33%
37%
30%
19%

33%
35%
29%
19%
34%
38%
32%
20%

35%

29%

30%
32%
30%

28%
29%
33%
38%
30%
33%
20%

25%
35%
30%
26%

28%
24%

29%
26%

13%
20%
25%
33%
33%

15%
24%
32%
30%
21%
26%
33%
37%

17%

30%

27%
25%
30%

32%
39%
25%
27%
15%
24%
32%

14%
23%
30%
25%

17%
19%

16%
19%

3%
7%
8%
19%
38%

4%
6%

20%
42%
7%

10%
19%
31%

24%
13%
12%

14%
8%
12%
12%
5%

17%
37%

2%
10%
17%
32%

TABELLE 66 SEITE 75

K.A.

3601 3601 25% 30% 27% 18% *

.

*

.

.

*

*

*

1%

*

1%
*

*

*

*

705 5% *

2893 21% .

*

*

*

*

1%

*

*

1%



wie sehr interessieren Sie sich fur Berichte uber die lebenssituation von Aids-Kranken und
-Infizierten: sehr, etwas, weniger oder uberhaupt nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop·

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikon3he

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfilhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

34 705

64 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

sehr etwas

26%
23%

18%
32%

42%
35%
30%
21%
14%

52%
40%
28%
15%
23%
21%
14%
12%

36%

23%

20%
30%
30%

24%
29%
31%
17%
38%
31%
14%

55%
36%
23%
12%

40%
44%

43%
38%

39%
44%
42%
41%
36%

36%
40%
43%
35%
48%
44%
39%
39%

Oberhaupt
weniger nicht

26%
25%

32%
21%

15%
17%
24%
33%
31%

10%
17%
26%
28%
23%
31%
40%
34%

% 20%

% 28%

39%
41%
45%

39%
39%
42%
47%
42%
43%
35%

34%
40%
43%
33%

30%
24%
21%

27%
31%
24%
32%
18%
19%
32%

11%
21%
27%
32%

3%
3%
4%
5%

lg%

2%
3%
3%

22%
5%
4%
6%

15%

11%
5%
3%

10%
1%
3%
4%
2%
6%

19%

3%
6%

22%

TABELLE 67 SEITE 76

K.A.

3601 3601 25% 40% 26% 8% *

8% *

8%

7% *

8% *

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

9 41 3% *

26 40 9% *

*

*

*

*

*

1%
1%

*

*

1%



Und Berichte uber die medizinische Erforschung der Krankheit Aids: Interessiert Sie das

sehr, etwas, weniger oder iberhaupt nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

8erufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

iberhaupt
sehr etwas weniger nicht

62%
64%

62%
63%

73%
79%
72%
57%
43%

81%
74%
64%
39%
74%
70%
51%
50%

75%

59%

53%
68%
76%

62%
69%
72%
59%
77%
63%
46%

91%
72%
63%
41%

24%
22%

25%
23%

20%
16%
21%
29%
28%

16%
18%
24%
30%
18%
23%
33%
26%

19%

25%

28%
23%
19%

26%
23%
22%
27%
16%
22%
27%

9%
21%
26%
23%

6%
4%
5%
10%
16%

2%
5%
9%
15%
6%
6%
12%
16%

13%
7%
4%

7%
7%
6%
10%
7%
9%
15%

6%
9%
17%

1%
1%
2%
3%
13%

1%
2%
3%
16%
2%
2%
4%
7%

5%
1%
1%
4%
1%
6%
12%

1%
3%
18%

TABELLE 68 SEITE 77

K.A.

3601 3601 62% 24% 9% 5% *

9% 5% *

8% 5%

9% 3% *

9% 6%

*

*

5% 1%

10% 6% *

7% *

3%
1%

.

*



Wie schatzen Sie den augenblicklichen Stand der medizinischen Forschung ein?
Wann wird es Ihrer Meinung nach maglich sein, daB Aids-Kranke mit Medikamenten so behandelt
werden k6nnen, daB sie mit einem langeren und beschwerdefreieren Leben rechnen kannen, so

wie daB bei anderen schweren chronischen Krankheiten der Fall ist? Wird dies in den nachsten
zwei Jahren erreicht sein, wird das langer dauern, oder ist das uberhaupt nicht maglich?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf]hrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

ist in den
bereits nachsten

jetzt zwei

mOglich Jahren

% 18%
% 21%

% 18%
% 20%

% 23%
% 22%
% 19%
% 17%
% 17%

% 20%
% 21%
% 17%
% 20%
% 24%
% 18%
% 17%
% 12%

% 22%

% 18%

% 18%
% 19%
% 20%

15%
13%
19%
19%
244
17%
18%

ll%

21%
20%
13%

Oberhaupt
spater nicht wei B

maglich moglich nicht

72%
69%

73%
70%

70%
71%
73%
75%
66%

74%
71%
77%
60%
69%
75%
74%
76%

70%
74%
72%

76%
79%
73%
72%
70%
73%
66%

83%
72%
73%
66%

4 1%
% 2%
% 2%
% 4%
% 10%

% 2%
% 2%
% 4%
% 12%
% 2%
% 2%
% 4%
% 6%

2%
3%
13%

TABELLE 69 SEITE 78

K.A.

3601 3601 3% 19% 71% 3% 4%

3 3% 4% *

2 2% 5% *

3 2% 3% .

2 3% 6% *

2 3
2 2 *

3 2 *

2 2
3 4 1%

1 3
3 2 *

2 1
3 5 1%
3 2 *

3 3
3 3
4 2

3 72% 2% 2% *

3 71% 3% 5% *

2 4% 6% *

1 2% 3% *

3 1% 3% *

3% 2% 4%
2% 1% 4%
3% 2% 3% *

2% 4% 3%
3% 2% 1%
3% 2% 5%
3% 4% 9% 1%

6%
2% 2% *

2% 3% *

4% 4%



16 BIS 65 JAHRE
Sehen Sie die nachs
Ich nenne Ihnen jet
vor korrmen kennen.
Nehmen wir einmal a

wunschen, ohne Kond

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

ten Fragen bitte rein theoretisch:
zt einmal einige Situationen, die am Beginn einer neuen Liebesbeziehung

n, in einer neuen Liebesbeziehung wurde der Partner/die Partnerin
om mit Ihnen zu schlafen. Warden Sie zustimmen oder nicht rustilrmen?

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur. Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfahrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

Total nicht wei B

prop. zustimmen zustimmen nicht

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

12%
14%

18%
6%

14%
12%
12%
12%
10%

8%
6%
5%
4%

16%
17%
20%
16%

81%
80%

73%
89%

81%
82%
82%
79%
82%

88%
90%
90%
88%
76%
74%
68%
76%

% 79%

% 82%

11%
11%
15%

17%
17%
12%
15%
13%
3%
11%

14%
11%
11%
13%

81%
84%
78%

72%
75%
81%
78%
81%
92%
85%

81%
84%
82%
75%

4%
3%
5%
2%
8%
8%
11%
6%

10%
7%
6%
7%
6%
4%
2%

5%
5%
5%
11%

TABELLE 70 SEITE 79

K.A.

3165 2953 12% 81% 6% 1%

7% 1%
5% 1%

9% 1%
4% 1%

6%
6% *

6% *

8% 1%
4% 3%

*

*

1%
5%
*

*

1%
1%

14 7% *

11 6% 1%

7% *

5% .

6% 1%

*

1%
1%
*

1%
2%

*

1%
1%



16 BIS 65 JAHRE
Wenn der Partner/die Partnerin wunscht, nur mit Kondom mit Ihnen zu

schlafen: wurden Sie zustimmen oder nicht zustimmen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Liber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Biber 60

Risikonate

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Qbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total nicht wei B

prop. zust i Mnen zustirrmen nicht

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

88%
85%

88%
87%

93%
91%
89%
84%
77%

91%
88%
84%
78%
92%
90%
85%
76%

91%

86%

86%
88%
89%

91%
90%
87%
88%
93%
84%
81%

89%
90%
88%
76%

8%
11%

6%
7%

8%
10%
14%

8%
8%
11%
12%
6%
7%
9%
17%

7%
7%

9%
8%
6%
12%
14%

7%
7%
8%
17%

TABELLE 71 SEITE 80

K.A.

3165 2953 87% 9% 3% 1%

3% 1%
3% 1%

8% 3% 1%
9% 3% 1%

1%
1% *

3% *

5% 1%
5% 4%

1% *

3% .

5% 1%
5% 5%
2% *

3% *

5% 1%
5% 2%

705 7% 2% *

2248 9% 4% 1%

9% 4% 1%
9% 2% *

8% 2% 1%

2%
3% 1%
4% 1%
4% *

1%
4% 1%
2% 2%

3%
3% *

3% 1%
5% 1%



16 BIS 65 JAHRE
Wurden Sie am Beginn einer neuen Liebesbeziehung von sich aus vorschlagen, Kondome zu

benutzen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
aber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

wei B
Ja nein nicht

89%
86%

86%
92%

96%
91%
89%
87%
81%

93%
93%
92%
82%
92%
85%
82%
81%

88%
91%
87%

82%
86%
89%
87%
93%
92%
85%

86%
93%
89%
80%

3%
5%
7%
7%

12%

5%
5%
3%
9%
5%
8%
11%
16%

12%
9%
6%
7%
4%
4%
8%

8%
5%
6%
13%

TABELLE 72 SEITE 81

K.A.

3165 2953 89% 7% 4% 1%

7% 4% 1%
8% 5% 2%

9% 5% 1%

5% 3% 1%

1%
3% *

4% *

5% 1%
3% 4%

2% *

2% *

4% 1%
4% 5%
3%
6% *

5% 2%
1% 2%

92% 5% 3%

88% 7% 4% 1%

8% 4% 1%
5% 4% *

8% 4% 1%

4% 1%
5% 1%
4% *

5% 1%
3%
3% 1%
3% 3%

3% 3%
2% *

4% 1%

5% 2%



16 815 65 JAHRE
Wenn man am Beginn einer neuen Liebesbeziehung den Partner/Partnerin Oberzeugen machte,
Kondome zu benutzen, halten Sie persanlich das fur schwierig oder fur nicht so schwierig?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
8eamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

Total nicht so weiB
prop. schwierig schwierig nicht

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

31 2248

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

17%
19%

13%
22%

17%
16%
18%
18%
18%

22%
22%
21%
25%
11%
14%

15%
12%

19%
17%
15%

14%
18%
20%
17%
14%
22%
11%

23%
17%
18%
20%

74%
71%

79%
68%

78%
78%
75%
69%
69%

72%
70%
65%
57%
83%
80%
73%
81%

71%
75%
75%

77%
73%
72%
73%
81%
68%
79%

71%
76%
74%
68%

5%
6%
7%

10%
9%

6%
8%
12%
14%
5%
6%
8%
5%

7%
7%
8%
9%
5%

10%
6%

TABELLE 73 SEITE 82

K.A.

3165 2953 18% 74% 8% 1%

8% 1%
8% 2%

6% 1%
9% 1%

.

*

2%
4%

*

*

1%
5%
*

*

3%
2%

9 15% 79% 6% *

22 18% 72% 8% 1%

8% 1%
8% *

7% 2%

2%
2%
1%
1%

1%
3%

4% 3%
6% 1%
8% 1%
9% 3%



16 BIS 65 JAHRE
Was wurden rhrer Meinung nach die meisten Leute tun, wenn am Beginn einer neuen

Liebesbeziehung der Vorschlag kame, Kondome zu benutzen? Wurden die meisten Leute rustimmen.
Kondome zu benutzen, oder warden da nur wenige zustinmen?

Gesamt

Befragungsgeblet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

die
meisten
wurden

nur

wenige
wurden

zustinmen zustimen

63%
64%

64%
63%

68%
65%
64%
61%
62%

66%
63%
61%
62%
66%
65%
61%
62%

30%
27%

29%
30%

30%
31%
30%
29%
26%

31%
30%
30%
23%
30%
29%
28%
29%

% 30%

% 29%

62%
65%
63%

63%
58%
62%
63%
68%
65%
64%

53%
63%
66%
54%

31%
28%
29%

26%
32%
31%
30%
29%
28%
27%

40%
30%
28%
36%

weiB
nicht

3%
6%
8%
10%
4%
6%
10%
7%

11%
9%
6%
6%
4%

6%
7%

TABELLE 74 SEITE 83

K.A.

3165 2953 63% 29% 7% 1%

6% 1%

8% 1%

7% 1%
6% 1%

2%
4% .

6% *

9% 1%
8% 4%

*

*

5%

*

1%
2%

65 5% *

63 7% 1%

6% 1%
7% *

6% 1%

*

1%
*

*

*

1%
2%

7%
6% *

6% *

8% 2%



16 BIS 65 JAHRE
KOnnten Sie sich vorstellen, dan Sie irgendwann in den nachsten Monaten jemanden
kennenlernen, mit dem Sie intim werden, oder kannen Sie sich das nicht vorstellen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

wei B

Ja nein nicht

25%
22%

30%
18%

60%
37%
22%
14%
11%

31%
15%
13%
12%
55%
27%
15%
11%

16%
27%
30%

25%
25%
24%
24%
58%
6%
12%

35%
26%
24%
20%

73%
76%

68%
80%

40%
62%
77%
84%
84%

68%
83%
86%
83%
44%
71%
82%
84%

82%
72%
68%

72%
74%
74%
75%
41%
93%
86%

65%
73%
74%
77%

TABELLE 75 SEITE 84

K.A.

3165 2953 24% 74% 1% 1%

1% *

. 1%

1% 1%
1% 1%

1%
1. *

1% *

1% 1%
3% 2%

* *

1% *

1% 1%
2% 3%
1% *

1%
1% 1%
4% 1%

65% 33% 2% .

11% 87% 1% 1%

1% 1%
1%
1% 1%

2%
2%

1% 1%
1% *

1%
1%
1% 2%

1% *

1% 1%
2% 1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS ZUKONFIGE BEKANNTSCHAFT
Wurden Sie dann vorher das Thema AIDS ansprechen oder lieber nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

692
158

542
308

183
273
294
79
21

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
tiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

160
102
36
11

296
193
43
10

609

240

198
320
285

73
40

297
129
221
18
22

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

44
238
459
84

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

591
126

449
267

138
206
222
119
31

120
77
54
16

224
145
65
15

460

256

177
267
237

62
39

256
105
167
17
29

36
201
389
69

wei B

Ja nein nicht

66%
59%

61%
72%

60%
59%
64%
80%
86%

68%
70%
84%
73%
54%
60%
77%

100%

27%
29%

31%
21%

33%
33%
26%
15%
14%

26%
19%
9%

27%
37%
29%
20%

% 31%

% 20%

69%
66%
61%

60%
70%
69%
64%
56%
91%
73%

62%
71%
63%
70%

24%
26%
30%

28%
28%
23%
28%
35%
6%

27%

32%
21%
28%
29%

7%
11%

7%
7%

11%
5%

6%
11%
7%

8%
11%

3%

11%
2%
7%
8%
10%
3%

TABELLE 76 SEITE 85

K.A.

850 716 65% 27% 8% .

*

1%

8% *

7%

1%

1%

59 9% *

75 5%

7%
8% *

8% *

1%

5%
8%
9% 1%
1%



16 BIS 65 JAHRE
Die Menschen sind ja in ihren sexuellen Gewohnheiten sehr verschieden. Manche sind aktiver,
manche weniger aktiv, und jeder hat in seinem teben auch Zeiten, in denen in sexueller
Hinsicht gar nichts passiert. Wie ist das bei Ihnen: Sind Sie in den letzten 12 Monaten mit

jemandem intim gewesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

84%
85%

85%
83%

71%
89%
91%
83%
66%

86%
91%
80%
57%
81%
90%
87%
75%

82%
87%
88%

92%
92%
87%
86%
74%
87%
68%

92%
87%
85%
75%

13%
12%

12%
14%

29%
10%
7%

13%
29%

13%
7%

17%
36%
18%
8%
9%

22%

16%
11%
9%

6%
6%
10%
13%
25%
10%
28%

8%
12%
12%
22%

TABELLE 77 SEITE 86

ja nein K.A.

3165 2953 84% 13% 3%

2%
3%

2%
3%

2%
2%
4%
5%

1%
2%
4%
7%
1%
2%
4%
4%

705 75% 24% 1%

2248 87% 10% 3%

2%
2%
3%

2%
2%
3%
1%
*

3%
3%

2%
3%
3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS KEIN GESCHLECHTSVERKEHR ODER KEINE ANGABE
In welchem Alter hatten Sie zum ersten Mal Geschlechtsverkehr?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

375
82

232
225

88
84
129
94
62

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
aber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

69
60
57
39

103
69
37
23

233

224

170
133
105

19
13

137
62
98
31
55

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

11
104
247
77

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

377
85

221
242

66
64
98
141
94

176

287

194
128
98

20
13

135
61
74
40
80

8
104
246
84

18 Jahre
oder alter als

bisher
noch

janger 18 Jahre keinen GV

30%
30%

29%
32%

12%
39%
43%
27%
29%

26%
43%
32%
29%
24%
42%
20%
30%

28%

32%

35%
31%
28%

38%
7%

32%
38%
14%

30%
36%

6%
38%
30%
25%

42%
33%

41%
41%

7%
35%
42%
54%
48%

19%
38%
53%
43%
21%
45%
55%
56%

15%
16%

18%
13%

79%
16%
2%
2%
3%

49%
3%
2%
5%

48%
2%
4%

% 36%

% 3%

46%
.40%
40%

48%
64%
44%
48%
14%
51%
48%

20%
32%
44%
49%

6%
17%
14%

5%
7%

71%

12%
20%

13%
15%

2%
11%
13%
17%
20%

6%
16%
14%
23%
6%

11%
21%
15%

12%
12%
18%

13%
29%
19%
7%
I%

18%
% 13%

73%
21%
12%
13%

9%
15%
13%

TABELLE 78 SEITE 87

K.A.

457 463 30% 41% 15% 14%

52
45
86
59
78
52
56
35

31 5%

47 19%

4



16 BIS 65 JAHRE
Die Menschen sind ja in ihren sexuellen Gewohnheiten sehr verschieden. Manche sind aktiver.
manche weniger aktiv, und jeder hat in seinem Leben auch Zeiten, in denen in sexueller
Hinsicht gar nichts passiert. Wie ist das bei Ihnen: Sind Sie in den letzten 12 Monaten mit
jemandem intim gewesen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblieh

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Qber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

Sexual- Keine Bisher
kontakte Sexualk. keine
letztes letztes Sexual-

Jahr Jahr kontakte

84%
85%

85%
83%

71%
89%
91%
83%
66%

86%
91%
80%
57%
81%
90%
87%
75%

75%

87%

82%
87%
88%

92%
92%
87%
86%
74%
87%
68%

92%
87%
85%
75%

13%
12%

12%
14%

29%
10%
7%

13%
29%

13%
7%

17%
36%
18%
8%
9%

22%

24%

10%

16%
11%
9%

6%
6%
10%
13%
25%
10%
28%

8%
12%
12%
22%

1%
1%

18%

TABELLE 79 SEITE 88

K.A.

3165 2953 84% 13% 2% 3%

2% 2%
2% 3%

3% 2%
2% 3%

23%
2% 2%
* 2%
* 4%
1% 5%

7% 1%
. 2%
* 4%
2% 7%
9% 1%
* 2%
* 4%

4%

9% 1%

* 3%

1% 2%
2% 2%
2% 3%

2%
2%
3%
1%
*

3%
1% 3%

6%
3% 2%
2% 3%
3% 3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS GESCHLECHTSVERKEHR IN DEN LETZTEN 12 MONATEN
Innerhalb eines Jahres kann es ja durchaus moglich sein, daB man mehrere Partner hat. und
viele Menschen haben gelegentlich auch einmal eine Zufallsbekanntschaft, mit der man intim
wird. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten mehr als einen Partner, mit dem Sie intim

waren, ich meine, mit dem Sie Geschlechtsverkehr hatten?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschiand

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2190
518

1389
1320

219
659
1239
472
120

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushalts fuhrung
Rentner

440
604
224
51

438
634
248
68

Total

prop.

2013
477

1286
1204

165
498
934
712
181

332
456
338
78

331
479
374
103

01 529

07 1961

889
964
788

238
145

1047
419
284
271
118

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

110
744

1509
268

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

886
852
691

227
146
928
377
215
255
173

95
678
1384
257

10%
8%

13%
6%

26%
18%
8%
4%
5%

15%
4%

2%
4%

26%
11%
6%
5%

89%
92%

86%
93%

74%
81%
92%
95%
95%

85%
95%
98%
96%
74%
88%
93%
95%

4 68%

% 96%

8%
9%
13%

14%
6%
10%
9%

24%
1%
4%

8t
10%
10%
11%

92%
91%
86%

84%
93%
89%
90%
76%
99%
96%

92%
90%
90%
88%

TABELLE 80 SEITE 89

3a nein K.A.

2708 2490 10% 90% *

*

*

*

*

*

1%

*

*

*

*

1%

1 31 *

20 4 *

*

*

1%

1%
*

*

1%

1%

*

*

1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS GESCHLECHTSVERKEHR MIT MEHREREN PARTNERN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN
Sagen Sie mir bitte auch noch:
Mit wievielen Partnern hatten Sie in den letzten 12 Monaten Geschlechtsverkehr?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

250
49

204
96

56
121
97
20
5

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

65
25
4
2

112
72
16
3

81
95
112

36
12

115
44
68
3
4

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

10
86
159
35

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

206
39

169
77

8
69
133
29

2 Partner 3 Partner 4 Partner 5 Partner 6 Partner 7 Partner 8 Partner
insgesamt insgesamt insgesamt insgesamt insgesamt insgesamt insgesamt

42%
49%

35%
60%

41%
46%
46%
36%
18%

56%
66%
80%
50%
37%
40%
25%

31%
19%

29%
29%

36%
26%
24%
32%
64%

35%
15%
20%
50%
26%
27%
36%
72%

% 27%

33%

38%
40%
50%

45%
35%
41%
39%
48%
22%
22%

46%
39%
45%
36%

34%
28%
25%

33%
24%
27%
23%
33%
54%
78%

22%
37%
28%
24%

14%
13%

18%
6%

16%
13%
11%
21%
18%

6%
10%

18%
12%
26%
28%

15%

12%

18%
14%
12%

2%
28%
20%
18%
7%

10%
14%
13%
19%

1%
13%
3%

15%
4%
5%
5%

3%
13%
2%

TABELLE 81 SEITE 90

299 245 43% 29% 14% 5% 1% 2% 1%

4% 2% 1% 1%
8% 5% 3%

6% 2% 3% 2%
2% 1%

42 2% 2%
91 4% 3% 4% 2%
73 7% 1% 1%
30 5%
8

49 1% 1%
19 3%
6
3

85 5% 2% 4% 3%
55 9% 2% 2%
24 6%
5

221 167 42 6% 2% 3% 2%

79 79 45% 3% 1%

70 5% 3%
76 7% 3% 3%
91 3% 4% 1% 1%

33 12%
9

95 2% 2%
35 3%
52 3% 2%
2
7

2%
2% 2% 1%

3% 3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS GESCHLECHTSVERKEHR MIT MEHREREN PARTNERN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN
Sagen Sie mir bitte auch noch:
Mit wievielen Partnern hatten Sie in den letzten 12 Monaten Geschlechtsverkehr?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

10 und
mehr

Total Partner
Total prop. insgesamt

250 206
49 39

204 169
96 77

56
121
97
20
5

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

65
25
4
2

112
72
16
3

221 167

79 79

81
95

112

36
12

115
44
68
3
4

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

10
86
159
35

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

8
69
133
29

% 3%
% 2%

3%
23%

TABELLE 81 SEITE 91

K.A.

299 245 2% 3%

2% 3%
2%

2% 3%
1%

42 2%
91 2%
73 3% 6%
30 6%
8

49
19 6%
6
3

85 3%
55 4% 6%
24 7%
5

1% 3%

3% 3%

70 1% 2%
76 5% 2%
91 4%

33 3% 3%
9

95 3
35 2
52

2
7

7%
1% 4%
1% 2%
6% 5%



Sexualverhalten

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaits fahrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Ohne
Total Mehrere Ein Sexual-
Prop. Partner Partner verkehr

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

% 75%
% 78%

11%
5%

18%
16%
7%
4%
3%

13%
4%
1%
2%

21%
10%
6%
4%

24%

3%

6%
8%
11%

13%
6%
9%
8%
18%
1%
3%

74%
78%

53%
72%
83%
79%
63%

73%
87%
78%
55%
60%
79%
81%
71%

51%

83%

75%
79%
75%

78%
86%
78%
78%
57%
85%
66%

% 85%
% 78%
% 76%
% 66%

13%
12%

12%
14%

29%
10%
7%

13%
29%

13%
7%

17%
36%
18%
8%
9%

22%

24%

10%

16%
11%
9%

6%
6%
10%
13%
25%
10%
28%

8%
12%
12%
22%

TABELLE 82 SEITE 92

K.A.

3165 2953 8% 76% 13% 3%

9 3%
1 3%

3%
3%

2%
2%
4%
5%

1%
2%
4%
7%
1%
3%
4%
4%

934 705 2%

2231 2248 3%

3%
2%
4%

3%
3%
3%
2%
*

3%
3%

8
9 2%
8 3%
9 4%



Partnerschaftsverhalten

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2509
583

1584
1508

307
732

1339
543
172

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

505
650
269
84
534
689
274
88

922

2171

1040
1076
867

251
155

1153
476
381
294
167

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
834
1713
335

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2330
543

1468
1405

231
553
1010
820
259

381
490
407
127
403
520
413
133

696

2178

1054
958
764

240
155

1033
432
288
285
244

103
769
1584
329

polygam

29%
26%

34%
22%

73%
42%
25%
16%
11%

40%
18%
14%
11%
62%
31%
17%
11%

20%
30%
35%

28%
28%
28%
27%
69%
6%
12%

42%
29%
28%
25%

-poten- -ohne -mit Sonstige.
tiell Partner Partner monogam K.A.

% 15%
% 14%

4 10%
%5%

25%
8%
5%
1%
2%

10%
5%
2%
4%
15%
5%
*

1%
4%
4%
5%

23%
1%
3%

20%
15%
6%
3%
3%

11%
4%
2%
4%

21%
9%
4%
3%

17%
12%

28%
20%
14%
11%
6%

19%
10%
10%
4%

25%
17%
13%
8%

67%
71%

63%
73%

26%
57%
74%
79%
73%

59%
80%
78%
68%
37%
67%
79%
78%

% 22%

% 83%

% 10%
% 16%
% 20%

8%
7%
7%
9%

21%
1%
3%

% 13%
% 8%
% 8%
% 6%

19%
17%
17%
13%
25%
5%
6%

23%
16%
14%
13%

75%
68%
62%

69%
70%
69%
70%
29%
90%
74%

58%
68%
69%
69%

1%
1%
2%
6%
16%

1%
1%
8%

22%
1%
2%
3%
11%

3%
2%
3%
3%
2%
4%
14%

TABELLE 83 SEITE 93

3092 2873 28% 6% 8% 15% 68% 4%

6% 8 4%
5% 6 3%

6 3%
5 5%

76% 21% 27% 27 2%

13% 1% 1% 11 5%

4% 6 6%
6% 8 2%
5% 9 3%

6
5 4%
6 4%
6 6%



16 BIS 65 JAHRE
Manche Menschen sagen, daB die Benutzung von Kondomen die Stinmung bei der liebe zerstort:

Stimen Sie pers6nlich dieser Ansicht zu, oder stimmen Sie nicht zu?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total sti nine wei B

prop. stimme zu nicht zu nicht

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

34%
28%

34%
31%

21%
33%
32%
36%
33%

29%
28%
38%
30%
30%
35%
35%
36%

29%

34%

33%
34%
32%

39%
33%
33%
36%
25%
31%
29%

28%
30%
33%
37%

54%
54%

54%
53%

67%
61%
57%
45%
39%

63%
59%
42%
40%
63%
55%
49%
39%

63%

51%

50%
54%
57%

50%
56%
55%
52%
64%
51%
44%

61%
58%
53%
46%

12%
16%

11%
15%

11%
5%

11%
17%
25%

7%
13%
20%
26%
7%
8%
14%
23%

16%
11%
10%

10%
7%

11%
12%
11%
17%
25%

8%
11%
13%
15%

TABELLE 84 SEITE 94

K.A.

3165 2953 33% 54% 13% 1%

1%
2%

1%
1%

*

.

1%
2%
3%

1%
1%
4%
*

1%
3%
1%

7% *

14% 1%

1%
*

2%

1%
3%
1%
1%

1%
2%

3%
1%
1%
2%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS JEMALS GESCHLECHTSVERKEHR
Haben Sie schon Erfahrungen im Gebrauch eines Kondoms gemacht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2493
582

1569
1506

237
730
1365
563
180

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestelite
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsflitrung
Rentner

476
663
279
88
492
702
284
92

849

2226

1045
1068
876

257
158

1175
476
313
302
171

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

113
819
1718
332

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2333
548

1467
1415

179
551

1030
850
271

359
500
422
133
371
530
427
138

641

2240

1068
958
776

246
159

1057
434
236
295
250

97
759

1601
330

86%
78%

88%
81%

95%
95%
86%
79%
69%

91%
83%
76%
65%
98%
90%
82%
72%

94%

82%

79%
88%
89%

86%
91%
87%
86%
95%
75%
69%

88%
89%
84%
78%

13%
19%

11%
17%

5%
5%

13%
19%
27%

8%
16%
23%
29%
2%
10%
15%
24%

5%

16%

20%
11%
9%

12%
6%
12%
13%
5%

23%
27%

7%
11%
15%
19%

TABELLE 85 SEITE 95

ja nein K.A.

3075 2881 85% 14% 1%

1%
3%

2%
1%

*

1%
2%
5%

*

1%
1%
5%
*

1%

3%
4%

*

2%

1%
*

2%

2%
3%
1%
1%

1%
3%

5%
1%
1%
3%



(16 BIS 65 JAHRE)
Haben Sie schon Erfahrungen im Gebrauch eines Kondoms gemacht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutsch]and
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Ri sikonale
----------

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung
---il--------------

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

bisher
keine

Sexual-

ja nein kontakte

84%
76%

85%
80%

73%
93%
86%
79%
68%

85%
83%
76%
64%
89%
89%
82%
72%

86%

82%

78%
87%
88%

86%
91%
86%
85%
78%
75%
69%

83%
86%
83%
75%

12%
19%

10%
17%

4%
5%

13%
19%
27%

8%
16%
23%
29%
2%

10%
15%
24%

5%

16%

19%
11%
8%

12%
6%
12%
13%
4%

23%
27%

6%
10%
14%
18%

23%
2%
*

*

1%

1%
1%

18%

TABELLE 86 SE TE 96

K.A.

3165 2953 83% 14% 2% 1%

2% 1%
2% 2%

3% 2%
2% 1%

*

1%
2%
5%

7% *

* 1%
* 1%
2% 5%
9% *

* 1%
* 3%

4%

9% .

* 2%

1% 1%
2% *

2% 2%

2%
3%
1%
1%

1%
1% 3%

6% 5%
3% 1%
2% 1%
3% 3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS ERFAHRUNGEN MIT KONDOM
Wie oft haben Si ein der letzten Zei t beim Geschlechtsverkehr ein Kondom verwendet : Immer,
haufig, gelegentlich oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2191
472

1408
1255

225
691
1178
446
123

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

435
549
213
58

481
629
233
65

802

1861

847
959
794

227
143

1034
414
298
235
119

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

103
736

1482
267

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2009
430

1288
1151

170
521
889
673
186

328
414
322
87
363
475
351
99

846
847
691

213
145
918
372
225
222
174

86
674
1352
257

gelegent-
immer haufig lich

14%
12%

15%
13%

40%
21%
13%
6%
7%

21%
13%
5%
7%

29%
12%
6%
7%

32%

8%

10%
16%
14%

10%
9%
12%
13%
33%
11%
8%

25%
15%
13%
13%

% 19%
% 18%

10%
9%

20%
13%
9%
6%
5%

15%
8%
6%
1%

15%
9%
6%
8%

20%
18%

25%
24%
24%
11%
8%

27%
21%
8%
5%

22%
26%
13%
11%

% 24%

% 18%

7%
10%
11%

9%
7%

10%
7%

18%
7%
5%

15%
Il%
9%
7%

19%
19%
20%

22%
17%
20%
22%
25%
14%
6%

13%
18%
19%
23%

56%
59%

54%
59%

16%
41%
54%
76%
77%

37%
57%
79%
82%
34%
52%
73%
72%

26%

67%

63%
53%
53%

58%
63%
57%
57%
24%
68%
79%

46%
55%
57%
57%

TABELLE 87 SEITE 97

nie K.A.

2663 2439 14% 9% 19% 56% 1%

9 1%
9 1%

1%
1%

1%
1%
1%

3%

1%
1%
5%
1%
1%
2%
2%

605 17 1%

1834 7 1%

1%
2%
1%

2%
4%
1%
*

*

*

2%

2%
1%
1%
1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS GESCHLECHTSVERKEHR IM LETZTEN JAHR
Wie oft haben Sie in der letzten Zeit beim Geschlechtsverkehr ein Kondom verwendet: Ininer,
haufig, gelegentlich oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2190
518

1389
1320

219
659
1239
472
120

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfulrung
Rentner

440
604
224
51

438
634
248
68

889
964
788

238
145

1047
419
284
271
118

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

110
744

1509
268

forsa. Reprisentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2013
477

1286
1204

165
498
934
712
181

332
456
338
78

331
479
374
103

886
852
691

227
146
928
377
215
255
173

95
678
1384
257

immer

12%
10%

13%
11%

36%
19%
11%
5%
4%

18%
11%
4%
6%
28%
11%
6%
3%

gelegent-
haufig lich

% 17%
4 15%

% 18%
% 16%

21%
12%
7%
5%
3%

14%
7%
5%

14%
8%
5%
5%

% 17%

% 6%

9%
15%
12%

8%
7%

11%
12%
30%
9%
6%

20%
13%
11%
11%

5%
9%
10%

8%
6%
9%
6%

17%
6%
4%

13%
9%
8%
7%

24%
23%
20%
9%
6%

25%
17%
7%
4%

22%
23%
12%
7%

keine
Erfahrung

mit
nie Kondom

49%
50%

49%
50%

15%
41%
48%
62%
64%

35%
48%
62%
69%
34%
48%
62%
60%

% 25%

% 56%

15%
17%
19%

19%
16%
18%
19%
25%
11%
2%

12%
17%
17%
19%

52%
49%
49%

52%
62%
51%
49%
24%
52%
61%

41%
50%
50%
46%

12%
17%

10%
16%

4%
5%
13%
19%
22%

7%
17%
23%
21%
2%
10%
15%
23%

3%

16%

18%
11%
9%

13%
6%
11%
14%
5%

22%
26%

12%
10%
13%
16%

TABELLE 88 SEITE 98

K.A.

2708 2490 12% 8% 17% 50% 13% *

8 *

8 .

8 *

8 *

*

*

1%

1%
*

.

.

2%

701 529 31 24 *

2007 1961 7 15 *

*

*

1%

*

3%
*

*

*

2%
*

*

1%



16 BIS 65 JAHRE
Wie oft haben Sie in der letzten Zeit beim Geschlechtsverkehr ein Kondom verwendet: Imer,
haufig, gelegentlich oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

gelegent-
immer haufig lich

11%
9%

11%
9%

26%
17%
10%
4%
3%

16%
10%
3%
3%

23%
10%
5%
2%

23%

6%

7%
13%
11%

8%
7%

10%
11%
22%
8%
4%

19%
12%
9%
8%

% 15%
% 13%

% 16%
% 13%

15%
11%
6%
4%
2%

12%
6%
4%

12%
7%
4%
4%

13%

5%

17%
20%
19%
8%
4%

22%
16%
5%
2%
18%
21%
10%
5%

keine
Erfahrung

mit
nie Kondam

42%
43%

42%
41%

11%
37%
43%
52%
42%

31%
44%
49%
39%
28%
43%
54%
44%

% 19%

% 49%

% 13%
% 15%
% 17%

7%
6%
8%
5%
13%
5%
3%

12%
8%
7%
5%

17%
15%
16%
16%
19%
10%
2%

11%
15%
14%
14%

43%
42%
43%

48%
57%
45%
42%
18%
45%
42%

38%
44%
43%
35%

10%
14%

9%
13%

3%
4%
12%
16%
15%

6%
15%
18%
12%
2%
9%
13%
17%

3%

14%

15%
9%
7%

12%
5%
10%
12%
3%
19%
18%

11%
9%
11%
12%

kein GV
im

letzten
Jahr

13%
12%

12%
14%

29%
10%
7%
13%
29%

13%
7%

17%
36%
18%
8%
9%

22%

16%
11%
9%

6%
6%
10%
13%
25%
10%
28%

8%
12%
12%
22%

TABELLE 89 SEITE 99

K.A.

3165 2953 10% 7% 14% 42% 11% 13% 3%

7 3%
7 3%

7 3%
6 3%

2%
2%
4%
6%

1%
3%
4%
7%
1%
2%
4%

5%

705 18 24% 1%

2248 13 10% 3%

4 2%

8 2i

9 4%

2%
5%
3%

2%
*

3%
3%

1%
2%
3%
4%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS MINDESTENS GELEGENTLICH KONDOM VERWENDET
Es gibt ja verschiedene Grunde, warum man Kondome verwenden kann. Was trifft da bei thnen
ZU?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

1036
208

689
556

190
402
528
101
24

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
nber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

275
231
41
8

316
296
59
17

344
472
386

97
51

469
194
226
84
26

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

60
353
674
126

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

864
170

577
456

143
303
398
152
37

208
174
63
11

239
224
89
25

306
381
314

87
47

386
158
170
70
33

45
295
558
109

Empfang- Schutz
nisver- Anstec-

hutung kung AIDS

75%
77%

74%
78%

81%
80%
80%
62%
32%

81%
86%
61%
11%
80%
74%
63%
41%

52%
53%

59%
43%

76%
59%
41%
40%
64%

56%
31%
28%
63%
72%
49%
49%
64%

% 78%

% 33%

72%
77%
77%

75%
84%
74%
75%
79%
84%
41%

84%
76%
77%
64%

54%
51%
48%

42%
37%
50%
57%
73%
22%
73%

67%
53%
50%
52%

Schutz
andere

Anstec-

kungen

39%
39%

42%
35%

58%
44%
28%
39%
45%

45%
20%
38%
63%
52%
34%
40%

37%

54%

28%

42%
37%
36%

33%
23%
37%
46%
53%
20%
43%

54%
36%
40%
38%

2%
1%
3%
5%
12%

2%
3%
8%
24%
1%
3%
3%
7%

TABELLE 90 SEITE 100

K.A.

1244 1034 76% 52% 39% 3%

3%
4%

2%
4%

588 444 76 1%

657 590 76 5%

5%
3%
1%

4%

3%
5%
1%
3%
6%

5%
2%
1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS JEMALS GESCHLECHTSVERKEHR
Ist es Ihnen irgendwann schon einmal passiert, also auch fraher, daB Sie mit einem
unbekannten Partner/Partnerin ei nfach so geschlafen haben - weil Sie Lust darauf hatten?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2493
582

1569
1506

237
730

1365
563
180

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

476
663
279
88
492
702
284
92

849

2226

1045
1068
876

257
158

1175
476
313
302
171

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

113
819
1718
332

forsa. Rei,rasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2333
548

1467
1415

179
551
1030
850
271

359
500
422
133
371
530
427
138

641

2240

1068
958
776

246
159

1057
434
236
295
250

97
759

1601
330

wei B
Ja nein nicht

38%
40%

48%
28%

21%
39%
45%
37%
28%

26%
34%
26%
18%
42%
55%
47%
38%

60%
57%

50%
69%

79%
60%
54%
60%
67%

73%
64%
72%
74%
57%
44%
49%
59%

% 59%

% 60%

35%
39%
44%

50%
42%
39%
46%
29%
23%
33%

35%
40%
38%
36%

63%
60%
54%

47%
55%
59%
52%
70%
74%
64%

62%
59%
60%
60%

TABELLE 91 SEITE 101

K.A.

3075 2881 38% 60% * 2%

* 1%
* 3%

2%
1% 2%

1%
* 1%
* 2%
2% 3%

*

1% 2%
1% 1%
2% 5%

1%
* 1%

3%
1% 1%

41 1%

38 1% 2%

1% 1%
* 1%
* 2%

3%
3%

* 2%
1% 1%

*

1% 1%
1% 2%

4%
1%

1% 2%
* 3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS MIT UNBEKANNTEM PARTNER GESCHLAFEN
Und i st das auch in den letzten 12 Monaten einmal vorgekonmen7

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

957
245

760
442

51
283
610
207
51

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

126
227
73
16

208
383
134
35

Total
prop.

883
219

701
401

38
214
460
312
77

95
171
110
25
157
289
202
52

5 261

7 841

375
424
383

136
65

472
223
92
76
58

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

36
328
672
123

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

371
372
339

123
67

416
202
69
69
84

34
302
606
120

% 91%
% 93%

10%
6%

36%
18%
7%
4%

15%
4%
3%

24%
8%
5%

7%
8%
11%

10%
6%
9%
7%
25%
2%
1%

10%
7%
9%
14%

90%
94%

64%
82%
93%
96%
100%

85%
96%
96%
100%
76%
91%
95%
100%

92%
92%
89%

90%
94%
91%
93%
75%
96%
99%

90%
93%
91%
86%

TABELLE 92 SEITE 102

3a nein K.A.

1202 1102 9% 91% *

9 *

7 *

*

*

1%
*

1%

1%

34 25% 75%

85 4% 96% *

*

*

*

*

2%

1%
*



16 BIS 65 JAHRE
Und i st das auch i n den letzten 12 Monaten ei nmal vorgekommen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

957
245

760
442

51
283
610
207
51

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

126
227
73
16

208
383
134
35

345

857

375
424
383

136
65

472
223
92
76
58

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

36
328
672
123

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

883
219

701
401

38
214
460
312
77

95
171
110
25
157
289
202
52

261

841

371
372
339

123
67

416
202
69
69
84

34
302
606
120

% 91%
% 93%

10%
6%

36%
1@%
7%
4%

15%
4%
3%

24%
8%
5%

25%

4%

7%
8%
11%

10%

6%
9%
7%

25%
2%
1%

10%
7%
9%
14%

90%
94%

64%
82%
93%
96%
100%

85%
96%
96%
100%
76%
91%
95%
100%

75%

96%

92%
92%
89%

90%
94%
91%
93%
75%
96%
99%

90%
93%
91%
86%

TABELLE 93 SEITE 103

ja nein K.A.

1202 1102 9% 91% *

9 .

7 *

*

*

1%
*

1%

1%

*

*

*

*

*

2%

1%
*



16 - 65 JAHRE
Ist es Ihnen irgendwann schon einmal passiert, also auch fruher, daB Sie mit einem
unbekannten Partner/Partnerin ei nfach so geschlafen haben - well Sie Lust darauf hatten?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Beruflicte Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

in den
letzten

Total 12
prop. Monaten

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

vorher

% 33%
% 36%

% 42%
% 26%

% 11%
% 31%
% 41%
% 35%

28%

% 21%
% 33%
4 25%

18%
% 29%
% 50%
% 45%

38%

% 28%

% 36%

% 32%
% 35%
% 38%

% 45%
% 40%
% 36%
% 43%
% 18%
% 23%

33%

% 30%
% 36%
% 34%

30%

61%
58%

52%
70%

84%
61%
54%
61%
67%

75%
64%
72%
75%
61%
44%
50%
59%

62%

60%

64%
61%
55%

47%
55%
59%
52%
76%
74%
65%

64%
60%
61%
62%

TABELLE 94 SEITE 104

nie K.A.

3165 2953 3% 34% 61% 2%

3 2%
3 3%

5 2%

2 2%

6
7 1%

3 2%
1 3%

5%

4 *

1 2%
1 3%

7%
9 1%
4 2%
2 3%

3%

9 1%

1 3%

2 2%
3 1%
5 3%

5 3%
2 3%
4 2%
3 2%
6 .

1 3%
* 2%

3 3%
3 1%
3 2%
5% 3%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS DIE LETZTEN 12 MONATE MIT UNBEKANNTEM PARTNER GESCHLAFEN
Haben Si e da ein Kondom verwendet - inmer, manchmal oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 20 Jahre
21 29 Jahre
30 44 Jahre
45 59 Jahre

Total
Total prop.

Altersgruppen nach Geschlecht

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ibri ge Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

immer manchmal

46%
33%

43%
47%

62%
48%
29%
49%

55%
34%
36%
50%
28%
54%

26%
28%

29%
19%

21%
29%
38%

20%
29%

29%
40%

% 33%

% 13%

26%
54%
50%

32%
75%
39%
42%
61%

56%
50%
41%
47%

28%
15%
30%

20%
25%
31%
28%
21%

44%
12%
31%
24%

28%
40%

28%
34%

18%
24%
33%
51%

25%
37%
64%
21%
32%
46%

45%
31%
20%

30%
30%
18%

100%
100%

38%
28%
30%

TABELLE 95 SEiTE 105

nie

118 95 44% 27% 29%

99 81
18 14

87 71
30 25

18 14
52 39
40 30
8 13

Frauen 16 - 29 19 15
30 - 44 9 7
45 - 59 2 3

Manner 16 - 29 50 38
30 - 44 31 23
45 - 59 6 9

85 64 45 22%

32 31 42 45%

33 27
33 29
48 37

16 12 48%
5 4

45 38
18 14
23 17
1 2

1

4 3
25 20
67 53
21 17



AN ALLE
Wurden Sie sagen. dan Sie sich in sexuellen Dingen mehr vorsehen. weil man sich
maglicherweise mit AIDS anstecken kOnnte, oder leben Sie eigentlich so wie bisher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschiand
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

vorsich-

tiger
geworden

39%
35%

41%
35%

58%
57%
46%
37%
13%

57%
42%
35%
13%
58%
49%
38%
14%

64%

31%

29%
44%
47%

41%
48%
47%
42%
61%
28%
14%

52%
45%
37%
29%

lebe so

wie weiB
bisher nicht

58%
63%

57%
61%

38%
43%
53%
62%
79%

42%
57%
63%
76%
41%
49%
61%
82%

34%

65%

68%
53%
52%

58%
51%
52%
58%
36%
71%
77%

47%
54%
61%
64%

TABELLE 96 SEITE 106

K.A.

3601 3601 38% 59% 2% 1%

2% 1%
2% 1%

1% 1%
3% 1%

3%
* *

1% *

. 1%
6% 2%

1% .

. *

1% 1%
8% 2%
2%
1% *

1%
3% 1%

934 705 2% *

2664 2893 2% 1%

2% 1%
2% 1%
1% 1%

1% *

1%
1% 1%
*

2% *

* 1%
7% 2%

1%
1% *

1% 1%
6% 1%



Wurden Sie selbst bei der Betreuung von Menschen, die sich mit AIDS angesteckt haben, helfen
oder nicht?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

11:inner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfiihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

wei B
Ja nein nicht

63%
63%

60%
67%

73%
71%
68%
67%
47%

81%
77%
74%
43%
64%
61%
59%
53%

69%

62%

58%
66%
71%

63%
64%
71%
66%
73%
70%
46%

85%
73%
63%
49%

23%
24%

26%
21%

15%
17%
18%
18%
40%

9%
12%
12%
42%
24%
23%
23%
36%

20%

24%

27%
22%
18%

21%
27%
17%
19%
16%
14%
40%

11%
17%
23%
37%

13%
12%

14%

12%

11%
11%
13%
15%
12%

10%
11%
14%
14%
12%
15%
17%
10%

15%
12%
10%

15%
9%
12%
15%
11%
16%
12%

5%
9%
14%
12%

TABELLE 97 SEITE 107

K.A.

3601 3601 63% 23% 13% 1%

1%
1%

1%
*

*

*

1%

*

*

1%
*

1%
.

1%

11% 1%

13% 1%

*

1%

1%

1%
1%
*

*

*

1%

*

*

1%



Halten Sie es fur richtig oder nicht richtig, wenn man dafur sorgt, daB alle AIDS-Kranken
mi t ni emandem sonst in Berahrung konmen - mit Ausnahme des medizini schen Personal s und der
Angehorigen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

nicht wei B

richtig richtig nicht

4 92%
% 91%

% 92%
% 91%

% 95%
% 96%
% 96%
% 94%
% 81%

2%
2%
3%

10%
5%
2%
3%
9%

97%
97%
95%
80%
94%
96%
93%
83%

% 96%

4 91%

% 88%
% 96%
4 97%

5%
4%
2%
4%
3%
3%
10%

4%
4%

3%
11%

91%
95%
97%
93%
97%
93%
82%

96%
94%
94%
82%

1%
2%
10%
*

TABELLE 98 SEITE 108

K.A.

3601 3601 5% 92% 3% .

4 3% *

6 3% 1%

5 3% *

5 4% *

5 *

3 * *

2 1% *

3 2% *

9 9% *

*

*

*

*

1% *

3% *

7% *

705 3 1% .

2893 5 4% *

7 5% *

3 1% *

2 1% *

3% 1%

1%
1% *

3% *

*

4% *

8% .

2% *

2% *

7% *



Soilte threr Meining nach fiir jeden Menschen die gesetzl iche Pfl i cht ei ngefulrt werden, sich
testen zu lassen, ob er AIOS-Erreger im Blut hat, oder sollte dieser Test freiwillig
bleiben?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
[ber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159
1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

sollte
Pflicht
werden

34%
44%

33%
39%

42%
39%
33%
34%
39%

44%
35%
37%
41%
36%
31%
31%
36%

36%

36%

40%
37%
28%

32%
25%
36%
37%
34%
31%
40%

32%
40%
35%
34%

sollte
freiwil-

lig weiB
bleiben nicht

61%
49%

63%
55%

56%
59%
64%
62%
51%

53%
61%
59%
47%
62%
66%
65%
57%

61%

58%

53%
59%
69%

62%
73%
60%
61%
63%
63%
50%

64%
56%
62%
54%

2%
4%
4%

11%
2%
3%
3%
6%

4%
2%
3%
1%
2%
5%

10%

4%
3%
3%

11%

TABELLE 99 SEITE 109

K.A.

3601 3601 36% 59% 5% 1%

4% 1%
7% 1%

3% 1%
6% 1%

2%
2% *

4% *

4% *

9% 1%

.

*

1%

.

1%
*

934 705 3% *

2664 2893 54 1%

6% *

4% *

3%

1%

*

*

.

1%

.

*

1%



Wurden Sie sagen, daB Sie wissen, wie man sich vor AIDS schutzen kann, oder fuhlen Sie sich
da noch unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
 Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonihe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

fah le
wei B mich

Bescheid unsicher

82%
82%

88%
77%

79%
89%
90%
86%
66%

83%
87%
81%
59%
89%
92%
92%
77%

88%

81%

74%
87%
92%

90%
97%
89%
84%
85%
78%
66%

90%
88%
84%
67%

16%
16%

11%
20%

21%
11%
10%
13%
26%

16%
12%
18%
31%
11%
8%
7%

19%

12%

16%

22%
12%
7%

8%
3%
10%
16%
15%
21%
26%

10%
12%
14%
27%

*

*

1%
10%
*

*

1%
4%

TABELLE 100 SEITE 110

K.A.

3601 3601 82% 16% 2%

2%
3%

1%
3%

*

*

1%
8%

*

3%

4%
1%

1%

2%

1%
*

1%

8%

*

2%
6%



Wenn sich jemand mit dem AIDS-Virus angesteckt hat, kann er durch bestimte

Korperflussigkeiten das Virus auf andere Menschen Obertragen.
Wird das AIDS-Virus durch Blut Obertragen, nicht ubertragen oder sind Sie sich da
unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
HaushaltsfOhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

nicht
uber- Dber-

tragen tragen unsicher

96%
95%

97%
94%

97%
99%
98%
98%
89%

97%
98%
98%
86%
99%
98%
98%
94%

98%

95%

93%
98%
99%

98%
100%
99%
96%
98%
95%
89%

100%
97%
97%
89%

2%
1%

% 2%
% 12%

1%
2%

% 1%
5%

% 2%
2%

10%

TABEllE 101 SEITE 111

K.A.

3601 3601 96% * 3% 1%

* 3% 1%
1% 4% *

* 2% *

1% 5% 1%

* 3%
. 1% *

* 1% *

1% 1% .

1% 9% 1%

* *

. *

1
1 2%

*

1 .

* 1%

* 2%

* 4% 1%

* 6% *

1% 2%
* 1% *

1% 1%
*

* * *

1% 3%
* 2%
1% 4%
1% 9% 1%

1
* 1%
* 1%



16 BIS 65 JAHRE
Wenn sich jemand mit dem AIDS-Virus angesteckt hat, kann er durch bestimte
Karperflussigkeiten das Virus auf andere Menschen ubertragen.
Wird das AIDS-Virus durch Blut ibertragen, nicht Obertragen oder sind Sie sid, da
unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uter 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

31 2248

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781

1630
341

nicht
iber- uber-

tragen tragen unsicher

98%
97%

98%
98%

97%
99%
98%
98%
96%

97%
98%
98%
96%
99%
98%
98%
95%

98%

98%

97%
98%
99%

99%
100%
99%
96%
98%
96%
96%

100%
98%
98%
97%

TABELLE 102 SEITE 112

K.A.

3165 2953 98% * 2%

2%
1% 2%

. 1% .

* 2% *

* 3%
* 1%
* 1% *

1% 1% .

3% 2%

2%
* 1%
1% 2%

3% 1%
1%

* 2%
1% 1% *

3% 2%

9 * 2%

22 * 2% *

* 3% *

1% 1%
* * *

* 1%
*

* * *

1% 3%
* 2%
1% 3%
* 3% 1%

1% 2%
* 1% *

* 3% .



Wird das AIDS-Virus durch Samenflussigkeit ubertragen, nicht libertragen
oder sind Sie sich da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

nicht
uber- Ober-
tragen tragen unsicher

76%
79%

77%
77%

91%
88%
82%
72%
66%

88%
84%
74%
65%
89%
80%
70%
67%

71%
81%
82%

78%
83%
81%
78%
90%
75%
65%

91%
82%
77%
71%

% 14%
% 15%

11%
7%

2%
4%
9%
13%
9%

4%
6%
12%
5%
4%
11%
15%
14%

12%
16%

7%
8%
9%
15%
24%

8%
10%
15%
28%
7%
9%
14%
18%

% 20%
% 10%
% 8%

11%
10%
9%
9%
2%
9%
10%

10%
8%
10%
12%
7%

16%
24%

% 5%
% 9%
% 14%
% 21%

TABELLE 103 SEITE 113

K.A.

3601 3601 77% 9% 14% 1%

9 1%
6 *

.

1%

*

*

*

1%

*

*

2%

1%
*

705 88% 5% 7%

2893 74% 10% 15% 1%

9 *

9
9

1%

*

*

1%

4
9
9 *

7 1%



16 BIS 65 JAHRE
Wird das AIDS-Virus durch Samenfluessigkeit abertragen, nicht Obertragen
oder sind Sie sich da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

nicht
uber- uber-

tragen tragen unsicher

80%
80%

78%
81%

91%
88%
82%
72%
71%

88%
84%
74%
77%
89%
80%
70%
65%

75%
83%
83%

79%
83%
81%
78%
90%
75%
69%

91%
82%
79%
76%

% 11%
% 14%

11%
7%

2%
4%
9%
13%
10%

4%
6%
12%
5%
4%
11%
15%
15%

11%
11%

7%
8%
9%
15%
18%

8%
10%
15%
17%
7%
9%
14%
19%

% 7%

% 12%

10%
8%
9%

12%
10%
9%
9%
3%

10%
12%

15%
9%
8%

9%
8%
10%
12%
7%

15%
18%

% 5%
% 9%
% 11%
% 15%

TABELLE 104 SEITE 114

K.A.

3165 2953 80% 9% 11% *

9 *

6 *

*

*

.

.

.

1%

*

*

1%

1%
1%

934 705 88% 5

2231 2248 77% 10 *

*

1%

*

*

1%

4
9
9 *

8 1%



Wird das AIDS-Virus durch Speichel Obertragen, nicht ubertragen oder sind Sie sich
da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2923
678

1771
1830

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
abrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2925
676

1730
1871

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Ober-

tragen

32%
30%

30%
32%

22%
24%
30%
36%
34%

25%
31%
37%
35%
22%
30%
36%
33%

24%

33%

35%
31%
27%

27%
23%
31%
33%
19%
34%
36%

24%
34%
30%
33%

nicht
Ober-

tragen unsicher

43%
45%

47%
40%

64%
51%
48%
41%
31%

54%
46%
37%
27%
56%
49%
44%
36%

56%

40%

37%
46%
51%

53%
56%
45%
46%
62%
41%
29%

58%
45%
44%

36%

25%
25%

23%
27%

14%
24%
22%
22%
33%

21%
22%
25%
36%
22%
21%
19%
30%

20%

26%

28%
23%
23%

19%
21%
24%
21%
19%
24%
34%

18%
21%
25%
30%

TABELLE 105 SEITE 115

K.A.

3601 3601 31% 43% 25% 1%

1%
*

*

1%

*

*

1%
1%

*

.

*

2%

1%
*

1%

*

1%

*

*

*

1%

1%
l%



16 BIS 65 JAHRE
Wird das AIDS-Virus durch Speichel ubertragen, nicht Obertragen oder sind Sie sich
da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich

weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90
541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2248

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

nicht
Ober- uber-

tragen tragen unsicher

32%
28%

30%
32%

22%
24%
30%
36%
37%

25%
31%
31%
36%
22%
30%
36%
39%

24%

33%

35%
31%
26%

26%
23%
30%
33%
20%
34%
44%

25%
33%
29%
34%

46%
48%

49%
45%

64%
51%
48%
41%
38%

54%
46%
37%
35%
56%
49%
44%
42%

22%
23%

21%
23%

14%
24%
22%
22%
23%

21%
22%
25%
28%
22%
21%
19%
19%

4 20%

% 23%

41%
47%
53%

54%
56%
45%
46%
62%
43%
34%

57%
48%
47%
43%

23%
22%
21%

19%
21%
24%
21%
18%
23%
22%

18%
19%
23%
22%

TABELLE 106 SEITE 116

K.A.

3165 2953 31% 47% 22% *

*

*

1%
1%

*

*

.

1%

1%
1%

56

44 *

*

1%

.

*

*

1%

*

1%



Wird das AIDS-Virus durch Scheidenflussigkeit ubertragen, nicht

ubertragen oder sind Sie sich da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

Total

prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Ober-

tragen

67%
68%

69%
66%

79%
76%
70%
64%
60%

75%
69%
65%
56%
78%
70%
62%
65%

nicht
uber-

tragen unsicher

11%
10%

12%
10%

8%
9%
13%
15%
8%

9%
13%
13%
6%
8%
12%
16%
11%

% 8%

% 12%

63%
70%

72%

69%
63%
71%
68%
77%
67%
58%

85%
71%
67%
62%

10%
11%
13%

13%
14%
13%
12%
9%
12%
8%

8%
13%
11%
10%

21%
22%

18%
23%

14%
15%
17%
21%
31%

16%
17%
21%
35%
14%
17%
20%
24%

26%
19%
15%

18%
24%
16%
19%
14%
21%
31%

7%
16%
22%
27%

TABELLE 107 SEITE 117

K.A.

3601 3601 67% 11% 21% 1%

1%
*

1%

.

*

2%

*

*

3%

1%
*

11 14%

65 23% 1%

.

*

1%

*

*

2%

*

1%



16 BIS 65 JAHRE
Wird das AIDS-Virus durch Scheidenfluessigkeit ubertragen, nicht
Obertragen oder sind Sie sich da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44

45 - 59
Dber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2231

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2391
562

1507
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
979
789

246
159

1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

nicht
uber- uber-

tragen tragen unsicher

70%
70%

70%
70%

79%
76%
70%
64%
71%

75%
69%
65%
70%
78%
70%
62%
72%

77%

68%

67%
71%
73%

68%
63%
71%
69%
77%
68%
69%

85%
72%
69%
64%

12%
11%

12%
11%

8%
9%
13%
15%
7%

9%
13%
13%
5%
8%
12%
16%
9%

18%
19%

17%
19%

14%
15%
17%
21%
21%

16%
17%
21%
24%
14%
17%
20%
18%

% 14%

% 19%

12%
11%
13%

13%
14%
13%
12%
9%
13%
9%

8%
13%
11%
13%

21%
18%
14%

18%
24%
16%
19%
14%
19%
22%

7%
15%
19%
22%

TABELLE 108 SEITE 118

K.A.

3165 2953 70% 12% 18% .

*

*

*

*

*

1%

.

*

1%

lt
1%

705 8

2248 13 *

*

1%

*

*

1%

*

1%



Wird das AIDS-Virus durch Schweiss ubertragen, nicht ubertragen oder sind Sie sich
da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

nicht
uber- uber-

tragen tragen unsicher

% 84%
% 83%

% 87%
% 81%

% 91%
% 92%
% 90%
% 87%
% 68%

% 92%
% 90%
% 85%
% 63%
% 90%
% 90%
% 89%
% 75%

% 92%

% 82%

% 78%
% 89%
% 90%

% 88%
% 93%
% 92%
% 85%
% 93%
% 82%
% 67%

% 90%
% 89%
% 85%
% 72%

13%
13%

10%
15%

5%
7%
9%
10%
26%

6%
8%
11%
31%
7%
9%
8%
18%

18%
9%
9%

10%
6%
7%
12%
3%
15%
27%

5%
9%
12%
22%

TABELLE 109 SEITE 119

K.A.

3601 3601 3% 84% 13% 1%

3 1%
3

3 .

3 1%

4
1 *

1 *

3 *

5 2%

1 *

1 *

4
4 3%
3
1
2 1%
7 *

934 705 2 6%

2664 2893 3 14% 1%

4 *

1 *

2

2 1%
1
1 *

3 *

4
3
5 2%

4
2
2 *

6 1%



16 BIS 65 JAHRE
Wird das AIDS-Virus durch Schweiss Obertragen, nicht ubertragen oder sind Sie sich
da unsicher?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2565
600

1621
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur. Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

Total
prop.

2391
562

1507
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

31 2248

1059
1097
893

257
158

1184
481
383
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

121
848
1756
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
979
789

246
159
1064
438
289
295
253

103
781
1630
341

nicht
iiber- uber-

tragen tragen unsicher

% 88%
% 87%

% 89%
4 88%

4 91%
% 92%
% 90%
% 87%
% 76%

% 92%
4 90%
% 85%
% 74%
% 90%
% 90%
% 89%
% 78%

% 92%

% 87%

% 84%
% 91%
% 92%

% 89%
% 93%
% 92%
% 85%
% 93%
% 83%
% 76%

% 90%
% 91%
% 88%
% 83%

9%
11%

9%
10%

5%
7%
9%
10%
20%

6%
8%
11%
22%
7%
9%
8%
17%

13%
8%
6%

9%
6%
7%

12%
3%

14%
21%

5%
8%
10%
12%

TABELLE 110 SEITE 120

K.A.

3165 2953 2% 88% 9% .

2 *

2 *

2 *

2 *

4
1 .

1 *

3 *

4 1%

1 *

1 *

4
3 1%
3
1
2 1%
4 1%

9 2 6%

22 2 11% *

3 *

1
2

1 1%
1
1 *

3 *

4
3
3 1%

4
1
2 *

4 1%



Partnerbeziehung

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2921
677

1769
1829

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
[ber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1338
1174
946

266
158

1185
484
387
320
565

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1967
474

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2923
675

1728
1870

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1500
1093
867

259
159

1066
442
294
322
843

105
879
1948
535

Allein
ohne - bis 29

Partner Jahre

23%
21%

19%
26%

47%
24%
12%
11%
39%

23%
10%
13%
55%
38%
15%
10%
15%

53%

16%

25%
20%
20%

11%
13%
144
17%
45%
6%

42%

19%
18%
23%
32%

47%
24%

3%
4%
4%
8%

43%
*

16%
8%
7%
4%

Allein
- 30 - 44 - uber 45 mit -bis 29-30-44

Jahre Jahre Partner Jahre Jahre

% 13%
% 11%

% 5%
% 19%

11%
39%

13%

55%

10%
15%

% 19%
% 9%
% 7%

5%
42%

12%
10%

13%
11%

39%
27%
9%
7%
3%

30%
8%
7%
2%

32%
9%
6%
4%

6%
14%
19%

% 9%
* 12%

15%
13%
40%
1%
3%

8%
12%
24%

31%
12%
11%
9%

39%
27%

2%
9%
11%

1%
2%
7%
7%

38%
*

26%
8%
6%
4%

TABELLE 111 SEITE 121

3598 3598 23% 7% 4% 13% 12% 7% 2%

7% 4 7% 2%
7% 3 6% 2%

9% 5 8% 3%
5% 3 6% 2%

12% 9%

23% 30%
10% 8%

38% 32%
15% 9%

35% 18% 47% 35% 13%

16% 3%

4% 2 1%
7% 4 3%
8% 5 5%

6% 2 5%
4% 4, 4%
5% 5% 4%

6% 3% 3%

2% 1%

1% *

1% *

3% 3%
2% 2%
4% 2%
4% 3%



Partnerbeziehung

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total - uber 45 Zusamen- -bis 29-30-44
Total prop. Jahre lebend Jahre Jahre

2921 2923
677 675

1769 1728
1829 1870

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
HaushaltsfQhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1338
1174
946

266
158

1185
484
387
320
565

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1967
474

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br. Dezember 1996

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1500
1093
867

259
159

1066
442
294
322
843

105
879
1948
535

% 64%
% 69%

% 68%
% 62%

13%
48%
79%

% 82%
% 56%

47%
82%

% 80%

% 41%
30%
76%

% 84%
81%

% 69%
% 65%
% 61%

% 79%
% 74%
% 71%
% 70%

14%
93%

% 54%

% 50%
% 70%
% 66%
% 59%

% 22%
8% 24%

7%
10%

13%
48%

6%
12%
10%

8%
7%
11%
9%
12%
12%

6%
9%
10%
5%

23%
22%

19%
27%
25%

32%
28%
35%
33%
2%

36%
*

21%
27%
23%
15%

- alter 45
Jahre

33%
36%

38%
30%

82%
56%

80%
41%

84%
81%

44%
27%
26%

39%
39%
25%
29%

*

45%
54%

22%
33%
33%
39%

TABELLE 111 SEITE 122

3598 3598 2% 65% 8% 23% 34%

3 8
1

2
2

79%
7
3

47%
82%

7
2

30%
76%

6
4

3% 81% 10% 28% 42%

2
2
3

2
6
3
3

*

2

1
2
3
3



16 BIS 65 JAHRE, FALLS FESTER PARTNER/PARTNERIN ODER ZUSAMMENLEBEND
Ist Ihre Partnerschaft auch eine sexuelle Beziehung7

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2076
498

1273
1301

163
563

1197
502
149

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfahrung
Rentner

393
599
245
64
333
598
258
85

Total

prop.

1959
475

1219
1215

123
425
903
758
224

296
452
370
97

252
451
388
127

44 335

31 2099

884
901
726

224
135

1012
393
208
288
136

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

94
701

1421
279

forsa. Reprasentativbefragung
2298 8r, Dezember 1996

908
811
652

219
138
910
364
157
279
202

83
652
1336
281

96%
97%

96%
97%

94%
99%
99%
96%
88%

98%
99%
95%
90%
97%
98%
96%
86%

96%

97%

96%
97%
97%

97%
98%
98%
96%
96%
97%
89%

98%
98%
97%
92%

6%
1%

1%
4%

10%

2%
1%
4%

8%
3%
2%
3%

11%

3%
1%
2%
3%
4%
3%
10%

TABELLE 112 SEITE 123

ja nein K.A.

2574 2434 96% 3% 1%

3% *

2% 1%

3% 1%
3% *

*

1%
2%

*

*

1%

*

1%
3%

4 4%

21 3% 1%

4% 1%

3% *

2% 1%

1%
*

1%

1%

2%
2% *

3% *

6% 2%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS FESTER PARTNER/PARTNERIN ODER ZUSAMMENLEBEND
Wie lange sind Sie mit Ihrem jetzigen Partner/Partnerin zusarrrnen?

Gesamt

8efragungsgebiet
----------------

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2076
498

1273
1301

163
563

1197
502
149

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Qber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
inber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

393
599
245
64
333
598
258
85

444

2131

884
901
726

224
135

1012
393
208
288
136

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

94
701

1421
279

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

1959
475

1219
1215

123
425
903
758
224

296
452
370
97

252
451
388
127

335

2099

908
811
652

219
138
910
364
157
279
202

83
652
1336
281

bis 3 4 bis 6 7 bis 12 13 bis 24

Monate Monate Monate Monate

13%
2%
1%
*

17%
5%
2%

14%
12%
3%
1%

% 10%
% 3%

1%

% 15%
% 3%

2%

3%
2%
11%

Ober 2
bis 5
Jahre

% 16%
% 13%

% 16%
% 15%

28%
14%
4%

1%
1%

15%
2%
*

19%
5%
2%
1%

% 22%

% 3%

4 2%
3%
5%
4%

13%
*

11%
3%
4%
6%

28%
38%
13%
6%
6%

36%
10%
6%
8%
35%
16%
6%
5%

30%

13%

4 11%
% 17%
% 21%

3%
3%
4%

7%
24%
2%

10%
6%
5%
5%

16
15
17
14
37
9
4

%

%
%
%
%
%
%

13%
15%
16%
11%

6 und
mehr

Jahre

70%
74%

69%
73%

29%
77%
91%
92%

29%
82%
93%
89%
16%
72%
90%
94%

8%

81%

81%
66%
62%

76%
77%
69%
72%
7%

88%
95%

54%
71%

71%
75%

TABELLE 113 SEITE 124

.

K.A.

2574 2434 1% 3% 4% 5% 15% 71% *

2% 3% 4% 6 *

1% 3% 4% 5 *

2% 3% 5% 6 *

1% 3% 4% S .

1%
*

*

*

1%

4% 1 *

1% Z *

* *

3%
6% 8 *

1% 2
*

9% 14% 17

* 1% 2 *

1% 2% 2% 3 *

1% 3% 5% 7

2% 3% 5% 7 *

1% 2
2%
2  *

1%
8%

*

* 1%

5% 8%
1% 3% *

2% 2% *

1% 2%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS FESTER PARTNER/PARTNERIN ODER ZUSAMMENLEBEND
Was glauben Sie: Werden Sie in zwei Jahren noch mit Ihrem Partner zusammensein? Wurden Sie

sagen:

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschiand
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2076
498

1273
1301

163
563

1197
502
149

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

393
599
245
64

333
598
258
85

884
901
726

224
135

1012
393
208
288
136

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

94
701

1421
279

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

1959
475

1219
1215

123
425
903
758
224

296
452
370
97

252
451
388
127

908
811
652

219
138
910
364
157
279
202

83
652
1336
281

wahr-

ganz schein-
bestimmt lich ja

74%
77%

74%
75%

34%
61%
76%
84%
88%

61%
75%
84%
87%
48%
71%
83%
89%

26%

82%

82%
72%
68%

72%
73%
74%
78%
32%
86%
89%

57%
77%
75%
75%

22%
20%

22%
21%

53%
36%
21%
13%
9%

35%
21%
12%
8%
47%
20%
13%
10%

63%

15%

16%
24%
28%

24%
25%
22%
19%
56%
11%
8%

33%
20%
22%
21%

wahr-
schein- ganz

lich bestirrmt
nicht nicht

TABELLE 114 SEITE 125

K.A.

2574 2434 75% 22% 2% 1% 1%

2% 1% 2%
1% 1% 1%

2% 1% 1%
1% 1% 2%

8% 1% 3%
2% 1%
1% 1% 1%
1% 1% 2%
1% 2%

3% 2%
1% 1% 2%
1% * 2%

4%
4% . 1%
1% 1% 1%
1% 1% 1%
1%

444 335 7% 1% 3%

2131 2099 1% 1% 1%

1% * 1%
1% 1% 1%
3% 1% 1%

2% 1% 2%
1% 1%
2% 1% 1%
1% 1% 1%
8% 1% 3%
* 1% 2%

1% 2%

7% 1% 1%
2% 1% 1%
1% 1% 1%
1% 1% 2%



16 815 65 JAHRE
Wann haben Sie zuletzt eine neue sexuelle Beziehung mit jemandem angefangen? War das zuletzt
in den letzten 12 Monaten. in den letzten 5 Jahren oder ist das langer her?
Denken Sie dabei bitte auch an ganz kurze sexuelle Beziehungen.

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total langer
Total prop. 12 Monate 5 Jahre her

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

16%
14%

20%
11%

44%

30%
12%
5%
5%

27%
8%
3%
3%

41%
16%
8%
6%

47%

6%

11%
16%
20%

16%
8%
16%
17%
41%
1%
5%

27%
15%
15%
15%

17%
16%

18%
16%

25%
33%
17%
9%
6%

31%
15%
9%
4%

31%
19%
8%
8%

32%

13%

12%
20%
23%

16%
20%
18%
17%
31%
7%
8%

20%
17%
17%
17%

48%
50%

47%
51%

5%
27%
58%
60%
61%

26%
60%
58%
61%
16%
55%
61%
60%

10%

61%

53%
50%
43%

48%
60%
51%
49%
7%

61%
63%

35%
50%
50%
43%

17%
18%

14%
20%

25%
8%
13%
24%
26%

15%
16%
28%
27%
11%
9%

20%
24%

23%
13%
13%

18%
8%
13%
17%
20%
30%
22%

17%
16%
17%
25%

TABELLE 115 SEITE 126

nie K.A.

3169 2957 15% 17% 49% 17% 2%

1%
2%

2%
2%

*

2%
1%
2%
2%

1%
1%
2%
4%
1%
1%
3%
1%

10% 1%

19% 2%

1%
1%
2%

2%
3%
2%
*

1%

1%
2%

2%
2%
1%



WEINN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN
Haben Sie am Anfang dieser Beziehung mit Ihrem neuen Partner/lhrer neuen Partnerin uber AIDS

gesprochen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

466
100

364
202

136
224
163
31
9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44

45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

139
52
8
3

222
110
23
6

441

124

142
202
192

46
15

205
92
158

4
9

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

37
149
303
61

forsa. Reprasentativbefragung
2298 8r, Dezember 1996

Total
prop.

379
78

297
161

103
169
123
46
13

105
39
12
4

167
83
34
9

333

124

121
158
155

39
13

167
75

120
4

12

28
117
249
50

51%
47%

49%
54%

43%
49%
55%
61%
40%

50%
59%
72%
33%
44%
53%
58%
43%

49%
53%

51%
46%

57%
51%
45%
39%
60%

50%
41%
28%
67%
56%
47%
42%
57%

% 50%

% 49%

46%
50%
55%

54%
61%
50%
51%
44%
85%
72%

59%
52%
50%
46%

54%
50%
45%

46%
39%
50%
49%
56%
15%
28%

41%
48%
50%
54%

TABELLE 116 SEITE 127

la nein

565 457 50% 50%

50

51



FALLS UBER AIDS GESPROCHEN
Auch uber den Gebrauch von Kondomen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

235
47

175
107

58
110
89
19
3

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

193
37

144
86

1 167

1 63

62
102
106

25
8

106
44
70
4
7

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

22
76
149
27

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

17
61
124
23

95%
95%

95%
93%

94%
97%
95%
84%
100%

94%
93%
86%
100%
97%
96%
84%
100%

97%

88%

92%
96%
94%

96%
78%
94%
96%
97%
100%
100%

96%
97%
92%
96%

6%
3%
5%

16%

6%
7%

14%

3%
4%
16%

3%

12%

4%
22%
6%
4%
3%

TABELLE 117 SEITE 128

ja nein

282 230 95% 5%

5%
5%

5%
7%

44
83
68
28
5

69 52
31 23
6 9

1

99 74
59 44

13 20
3 4

22

6

56 8%
78 4%
86 6%

21
8

84
38
53
3
9

4%
3%
8%
4%



FALLS JA
Und haben Sie es auch benutzt?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

224
44

168
100

55
107
85
16
3

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
[iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Dbrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

Total
prop.

182
35

137
80

4 162

4 56

57
99
100

24
7

100
43
68
4
7

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

21
74

140
26

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

16
59
115
22

84%
91%

85%
85%

96%
86%
83%
66%
100%

90%
83%
61%
100%
89%
83%
68%
100%

16%
9%

15%
14%

4%
13%
17%
34%

9%
17%
39%

11%
17%
32%

% 12%

% 21%

91%
87%
78%

65%
64%
87%
81%
91%
100%
92%

100%
91%
79%
89%

9%
12%
22%

35%
36%
13%
19%
9%

9%
20%
11%

TABELLE 118 SEITE 129

ja nein K.A.

268 218 85% 15% *

*

1%

41
81 1%
64
24
5

66 49 1%
29 22
5 8
1 1

96 72
56 43
11 17
3 4

21 87 *

5 79

52
75 1%
80

21
6

79
37
52
3
9 8%

1%



FALLS NICHT OBER AIDS ODER DEN GEBRAUCH VON KONDOMEN GESPROCHEN
Haben Sie - evtl. auch nur am Anfang der Beziehung - Kondome verwendet?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

242
55

196
101

81
117
77
15
5

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
liber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Beruflicle Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfahrung
Rentner

73
23
3
2

126
54
12
3

85
103
92

22
8

105
49
90

1
2

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

16
75

163
35

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

197
43

160
80

12
58

134
28

60%
58%

60%
59%

68%
66%
48%
45%
42%

74%
32%
20%

63%
55%
52%
66%

40%
42%

40%
41%

32%
34%
52%
55%
58%

26%
68%
80%
100%
37%
45%
48%
34%

% 35%

% 53%

53%
63%
58%

47%
37%
48%
65%
73%

100%
56%

88%
61%
56%
63%

47%
37%
42%

53%
63%
52%
35%
27%

12%
39%
44%
37%

TABELLE 119 SEITE 130

3a nein

297 240 60% 40%

61
89
58
22
8

55
18
5
3

95
41
18
5

227 172 65

70 68 47

69
83
75

19
1
88
39
68
1
3 44%



Anteil der Kondombenutzer bei neuen Beziehungen

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

ja,
Total Kondom

Total Prop. benutzt

463
100

361
202

136
224
163
31
9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Qber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

139
52
8
3

222
110
23
6

441

121

142
202
191

46
15

205
92
155

4
9

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

37
148
301
61

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

376
78

294
161

103
169
123
46
13

105
39
12
4

167
83
34
9

121
158
154

39
13

167
75

117
4

12

28
116
247
50

71%
73%

71%

72%

79%
75%
66%
56%
65%

81%
60%
45%
33%
74%
69%
60%
80%

76%

60%

69%
74%
68%

56%
50%
67%
73%
80%
100%
82%

95%
76%
66%
74%

TABELLE 120 SEITE 131

562 454 72%

333

121



16 Bl S 65 JAHRE
Wenn man sich uberlegt, ob man ein Kondom benutzen will, gibt es dafur ja verschiedene
Grunde. Ich nenne Ihnen jetzt einmal einige.
DaB das Kondom ein Verhutungsmittel ohne kOrperliche Nebenwirkungen ist, ware das fur Sie

personlich ein Grund, ein Kondom zu benutzen. oder ware das kein Grund?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Argestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushalts fuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

Total

prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

35 2252

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots. Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

kein wei B
Grund Grund nicht

71%
67%

70%
71%

79%
77%
72%
65%
62%

77%
75%
63%
64%
78%
70%
66%
60%

76%

69%

67%
72%
74%

62%
73%
71%
70%
78%
72%
66%

72%
73%
71%
67%

26%
29%

27%
25%

20%
22%
26%
31%
29%

22%
23%
31%

23%
20%
29%
30%
35%

23%

27%

29%
26%
24%

34%
25%
27%
29%
21%
22%
29%

23%
25%
26%
27%

TABELLE 121 SEITE 132

K.A.

3169 2957 71% 26% 2% 1%

2% 1%
2% 2%

1% 1%
3% 1%

1%
1% 1%
1% *

3% 2%
5% 4%

* *

1% 1%
5% 1%
8% 5%
2% *

1% *

1% 3%
3% 3%

9 1% *

22 2% 1%

3% 1%
1% *

1% 1%

2% 2%
1% 1%
1% 1%
1% *

1%
5% 1%
4% 2%

2% 3%
1% 1%
2% 1%
4% 2%



16 BIS 65 JAHRE
Und daB es durch die Benutzung eines Kondoms SpaB und Anregung bel der Liebe geben kann. Ist

das ein Grund oder ist das kein Grund?

Gesamt

8efragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

ibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien

Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprisentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

kein wei B
Grund Grund nicht

29%
30%

31%
27%

33%
33%
34%
23%
20%

30%
32%
22%
17%
36%
35%
23%
24%

32%

28%

28%
33%
27%

26%
31%
31%
30%
30%
27%
24%

32%
35%
28%
25%

65%
62%

64%
64%

64%
64%
62%
67%
64%

67%
63%
65%
62%
61%
62%
70%
65%

65%

64%

63%
63%
69%

68%
62%
65%
64%
67%
62%
64%

62%
62%
65%
65%

2%
2%
3%
8%
12%

3%
4%
12%
16%
2%
3%
3%
7%

4%
4%
3%
5%
3%
10%
10%

TABELLE 122 SEITE 133

K.A.

3169 2957 29% 64% 5% 1%

5% 1%
6% 2%

3% 2%
7% 1%

*

1%
1%
2%
4%

1%
1%
1%
5%
*

*

4%
4%

934 705 2% *

2235 2252 6% 2%

8% 1%

4% *

3% 2%

2%
2%
1%
1%

1%
2%

3% 3%
3% 1%
5% 1%
9% 2%



I- 

16 HIS 65 JAHRE
Und weil Kondome jederzeit leicht zu beschaffen sind?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Dstdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Melien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop,

2395
562

1511
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
4D9
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

kein wei B
Grund Grund nicht

59%
51%

58%
57%

66%
64%
62%
47%
50%

62%
63%
46%
57%
67%
61%
48%
43%

66%

55%

55%
60%
57%

54%
52%
58%
57%
64%
53%
54%

60%
62%
56%
56%

38%
46%

39%
39%

33%
35%
36%
46%
44%

37%
35%
48%
34%
31%
38%
45%
53%

34%

41%

40%
38%
41%

41%
45%
40%
41%
35%
42%
41%

37%
36%
41%
39%

TABELLE 123 SElTE 134

*I--Ii* --i 

K.A.

3169 2957 58% 39% 2% 1%

2% 1%
2% 2%

1% 2%
2% 1%

1%
1% 1%
1% 1%
4% 3%
3% 4%

* *

1% 1%
5% 1%
4% 5%
1% *

1% *

3% 4%
1% 3%

1% *

2% 2%

3% 2%
1% *

1% 1%

3% 2t
1% 2%
1% 1%
2% *

1%
3% 1%
3% 3%

3%
1% 1%
2% 1%
3% 2%



16 BIS 65 JAHRE
Well man sich bel der regelmaBigen Benutzung von Kondomen nicht so viele Gedanken uber

Schwangerschaft oder Ansteckung machen muB?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90
541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Repr3sentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

kein weiB
Grund Grund nicht

77%
69%

74%

78%

84%
79%
78%
71%
71%

80%
80%
76%
76%
81%
76%
67%
65%

75%
77%
76%

68%
74%
77%
75%
81%
80%
71%

74%
78%
76%
73%

20%
27%

23%
19%

14%
19%
21%
24%
23%

19%
18%
20%
14%
16%
24%
28%
31%

21%
21%
22%

27%
24%
22%
23%
16%
17%
24%

23%
20%
21%
22%

TABELLE 124 SEITE 135

K.A.

3169 2957 76% 21% 2% 1%

2% 1%
2% 2%

2% 1%
2% 1%

1% .

1% 1%
1% 1%
3% 2%
3% 4%

1% 1%
1% 1%
4% *

4% 5%
2% *

* *

2% 3%
1% 3%

705 81% 17% 1% *

2252 74% 22% 2% 1%

3% 1%
1% *

1% 1%

3% Z%
1% 1%
1% 1%
1% *

2% *

2% 1%
3% 2%

3%
1% 1%
2% 1%
3% 2%



16 815 65 JAHRE
Wenn man Kondome benutzt, sind nicht nur iwmer die Frauen allein, sondern auch die Manner
fur die Empfangnisverhutung verantwortlich. Ware das fur Sie ein Grund oder ware das kein
Grund?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90
541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782
1632
341

kein weiB
Grund Grund nicht

80%
76%

81%
77%

83%
82%
82%
74%
72%

79%
80%
73%
73%
85%
85%
75%
70%

81%

78%

79%
80%
78%

73%
86%
79%
82%
83%
78%
77%

78%
83%
78%
75%

17%
20%

16%
19%

15%
17%
16%
20%
21%

19%
19%
21%
16%
13%
14%
20%
25%

18%

18%

16%
18%
20%

21%
11%
19%
16%
15%
18%
18%

18%
15%
19%
19%

TABELLE 125 SEITE 136

K.A.

3169 2957 79% 18% 2% 1%

2% 1%
2% 2%

2% 1%
2% 1%

2% *

1% 1%
1% 1%
3% 2%
4% 4%

1% l%
1% 1%
5% 1%
4% 6%
2% *

1% *

2% 4%
3% 3%

1% *

2% 2%

3% 1%
1% *

1% 1%

4% 2%
1% 2%
1% 1%
2% *

2% *

3% 1%
2% 2%

4%

1% 1%
2% 1%
4% 2%



16 BIS 65 JAHRE
Wissen Sie, wie Sie ein Kondom richtig handhaben mussen, damit eine Ansteckung verhindert
wird?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
aber 60

Risikonahe
----------

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

85%
80%

91%
76%

89%
92%
87%
78%
70%

87%
80%
67%
58%
95%
93%
90%
81%

91%

82%

78%
86%
90%

89%
91%
85%
85%
90%
73%
73%

89%
89%
82%
76%

15%
20%

9%
24%

11%
8%
13%
22%
30%

13%
20%
33%
42%
5%
7%

10%
19%

9%

18%

22%
14%
10%

11%
9%
15%
15%
10%
27%
27%

11%
11%
18%
24%

TABELLE 126 SEITE 137

.

ja nein

3169 2957 84% 16%



16 BIS 65 JAHRE
Glauben Sle, daB das Material der heute gebrauchlichen Marken-Kondome ausreichend vor dem
AIDS-Virus schutzt oder bietet das Material keinen ausreichenden Schutz?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

M3nner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

kein
ausrei-

Total Material chender wei B

prop. schutzt Schutz nicht

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

34 705

35 2252

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

80%
76%

84%
75%

81%
84%
84%
75%
64%

78%
81%
70%
56%
88%
86%
81%
71%

75%
80%
86%

82%
84%
83%
80%
84%
71%
69%

84%
82%
80%
72%

% 11%
% 14%

7%
10%

14%
9%
8%
7%
9%

14%
8%
8%
8%
7%
7%
6%
10%

10%
9%
6%

9%
5%
7%
9%
12%
8%
9%

9%
9%
7%

12%

8%
15%

4%
6%
8%
17%
27%

7%
11%
22%
35%
4%
6%
11%
18%

15%
11%
8%

9%
10%
10%
10%
3%

22%
22%

7%
9%
12%
15%

TABELLE 127 SEi TE 138

K.A.

3169 2957 79% 8% 12%

8 *

9 *

*

*

*

.

1%
*

1%

*

1%

1%

9 85% 9% 5% .

22 77% 8% 14% 1%

*

.

1%
1%
*

*

1%
1%



16 BIS 65 JAHRE
Es gi bt Menschen. die einen kvrperlichen Widerwillen gegen das Kondom empfinden. Wurden Sie
das von sich selbst sagen, oder warden Sie das nicht sagen?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen

Manner

Risikonahe

16 - 29
30 -44
45 - 59
iber 60
16 - 29
30 - 44
45 - 59
Qber 60

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

1059
1098
894

2
1

11
4
3
3
1

57
58
84
81
B7
02
73

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots. Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total

prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

ja,
selbst nein,
Wider- nicht wei B
willen sagen nicht

16%
19%

17%
17%

10%
14%
17%
21%
14%

12%
16%
22%
14%
14%
17%
19%
14%

12%

18%

19%
16%
13%

21%
10%
18%
17%
11%
18%
12%

10%
16%
17%
20%

76%
69%

78%
72%

82%
82%
77%
68%
67%

81%
75%
62%
63%
83%
79%
73%
71%

83%

72%

70%
77%
80%

72%
82%
76%
76%
82%
69%
72%

81%
78%
74%
67%

4%
11%

7%
3%
6%
10%
17%

6%
8%
15%
21%
3%
3%
4%
13%

10%
6%
4%

5%
5%
6%
7%
7%
12%
15%

5%
5%
8%
12%

TABELLE 128 SEITE 139

K.A.

3169 2957 17% 75% 7% 1%

7% 1%
9% 2%

1%
1%

.

1%
1%
2%
2%

1%
1%
1%
3%
.

1%
3%
1%

934 705 4% *

2235 2252 9% 1%

1%
*

2%

2%
3%
1%
*

*

*

*

3%
1%
1%
14



16 BES 65 JAHRE
Haben Sie zur Zeit Kondome zu Hause oder in threr Tasche?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht
----------

mannlich
weiblich

A]tersgruppe
------------

16 - 20 Jaire
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgrupper nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung
------------

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstindige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfahrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2395
562

1511
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

43%
38%

48%
35%

59%
65%
50%
23%
9%

56%
44%
15%
7%

70%
55%
3Ok
12%

64%

35%

30%
48%
52%

43%
41%
45%
42%
64%
30%
13%

64%
47%
40%
33%

56%
60%

51%
64%

40%
35%
49%
76%
89%

44%
55%
84%
91%
30%
44%

67%
88%

35%

64%

70%
52%
46%

55%
57%
54%
57%
36%
70%
86%

34%
52%
59%
66%

TABELLE 129 SEITE 140

ja nein K.A.

3169 2957 42% 57% 1%

1%
2%

1%
1%

*

1%
1%

-2%
1%

1%
1%
*

3%
*

1%
3%

*

1%

1%
*

2%

2%
2%
1%
1%
*

*

1%

2%
1%
1%

1%



16 BIS 65 JAHRE
In welchem Jahr haben Sie zuletzt eine Urlaubsreise gemacht: 1996, 1995, 1994 oder ist das

langer her?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutsch]and

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsf[hrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

58%
54%

57%
58%

60%
54%
60%
58%
50%

57%
60%
59%
51%
54%
60%
58%
48%

langer
95 1994 her

15%
20%

17%
16%

17%
20%
15%
17%
12%

19%
15%
15%
11%
19%
15%
18%
13%

% 16%

% 16%

47%
60%
70%

59%
76%
65%
46%
63%
52%
50%

64%
58%
58%
55%

18%
17%
14%

18%
10%
16%
19%
21%
13%
15%

23%
17%
16%
13%

% 18%
% 19%

% 18%
% 18%

9%
10%
7%
5%
5%

9%
6%
6%
3%

10%
8%
3%
7%

13%
16%
17%
19%
30%

14%
17%
19%
28%
16%
17%
20%
31%

% 26%
% 15%
% 11%

% 17%
4 10%
4 12%
% 26%
% 9%
% 29%
% 28%

% 5%
% 17%
% 18%
% 26%

TABELLE 130 SEITE 141

1996 19 K.A.

3169 2957 57% 16% 7% 18% 1%

7 1%
5 2%

1 1%
1 1%

1%
1%

1%
1%
3%

1%
1%
1%
6%
1%
*

1%
1%

934 705 57 9% 17% *

2235 2252 57 6% 19% 1%

8 1%
8 *

4 1%

5 1%
3 2%
7 1%
9 *

7 1%

4 2%
5 2%

9
7 1%
7 1%
4 1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS URlAUB 1996, 1995, 1994
Haben Sie in den letzten drei Jahren im Urlaub einmal oder mehrmals jemanden kennengelernt,
mit dem Sie auch sexuelle Beziehungen, ich meine Geschlechtsverkehr, hatten?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2105
484

1329
1260

264
622
1127
450
121

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Dber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
alrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

434
542
225
60
453
585
225
62

773

1815

775
937
795

212
141

1038
356
349
215
121

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

116
699
1444
258

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1942
444

1221
1165

199
470
850
679
184

328
408
340
90
342
442
340
94

584

1802

790
834
693

202
140
932
323
264
206
178

100
643
1324
248

ja, ja.
einmal mehrmals

% 94%
% 96%

% 93%
% 96%

% 89%
% 89%
% 96%
% 97%
% 97%

4 94%
% 97%
% 97%
% 97%
% 84%
% 94%
% 98%
% 98%

% 85%

% 97%

% 97%
% 94%
% 92%

% 95%
95%
95%
94%
88%
99%
97%

92%
95%
94%
96%

TABELLE 131 SEITE 142

nein K.A.

2589 2386 3% 2% 94% *

3% 2 .

1% 2 1%

4% 3 *

2% 1 1%

6% 5
6% 4 *

2% 2 1%
1% 1 1%
1% 2

4% 1 *

1% 1 1%
2% 1 1%
2% 1
8% 8
3% 2 1%
* 1 1%

2

8% 6

l% 1 1%

2% 1 *

3% 3 *

3% 3 1%

3% 2 1%
3% 1% 1%
2% 2% 1%
3% 3% *

B% 5%
* * 1%
1% 2%

5% 3%
3% 2% *

3% 2% 1%
2% 2% 1%



16 BIS 65 JAHRE, FALLS SEXUALKONTAKTE IM URLAUB 1996, 1995 ODER 1994
Wie oft haben Sie da Kondome verwendet: Immer, haufig, gelegentl ich oder nie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

129
21

107
43

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Minner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
aber 60

Risikonthe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

113

37

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

forsa. Repr3sentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

106
16

gelegent-
immer haufig lich

71%
65%

74%
60%

79%
68%
71%
58%
73%

73%
46%
53%
54%
71%
82%
67%
100%

72%

66%

62%
73%
69%

92%
73%
68%
55%
71%
44%
76%

91%
72%
71%
48%

5%
16%

7%

14%
17%
5%

4 11%
% 24%

% 13%
% 7%
% 9%

6%
23%

8%
11%

3%
15%
11%
42%
27%

13%
20%
47%
46%

% 12%
% 6%

33%

% 10%

%3%

8%
14%
8%

10%

27%

% 22%
% 16%
% 13%

7%
15%

% 10%

9%
6%

28%

12%
17%
30%
7%

56%
24%

9%
14%
16%
24%

TABELLE 132 SEITE 143

nie K.A.

150 122 70% 6% 8% 15% 1%

1%

84 5% 8 1%
38 8% 1

29 22 5
67 51 7 2%
43 32 9
8 12
3 5

23 17
13 9
5 8
2 3

73 55 7% 9 2%
30 23 4% 8
3 4

2

85 7 1%

36 5

25 22 9% 7
60 49 3% 8
57 45 9% 6 2%

12 9
1 6
51 41
23 19
43 32 9 3%
2 1
4 5

10 8
41 32 3% 3%
82 68 7%
13 10



16 BIS 65 JAHRE
Benutzen Sie oder Ihr Partner/Ihre Partnerin z.Zt. Empfangnisverhutungsmittel oder wenden
Sie Empfingnisverhutungsmethoden an?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

nein,
habe

Total nein, tue keinen
Total prop. nichts Partner

2569
600

1625
1544

307
744

1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Liber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Ober 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte
Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfilhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2395
562

1511
1445

231
561
1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

42%
39%

41%
42%

11%
16%
30%
70%
78%

17%
28%
73%
72%
11%
31%
67%
84%

13%
12%

15%
10%

35%
17%
9%
7%

15%

14%
7%
8%
22%
31%
11%
6%
8%

% 37%

% 5%

53%
36%
34%

47%
47%
39%
41%
10%
54%
74%

31%
39%
40%
52%

12%
11%
13%

7%
9%
9%
12%
34%
4%

20%

13%
11%
13%
14%

44%
47%

43%
46%

53%
67%
60%
21%
5%

68%
64%
18%
2%

57%
57%
25%
8%

51%

42%

35%
51%
52%

45%
42%
51%
47%

55%
41%
4%

55%
49%
45%
32%

TABELLE 133 SEITE 144

ja K.A.

3169 2957 42% 13% 44% 1%

1%
3%

1%

2%

1%

1%
1%
2%
2%

1%
1%
2%
4%
1%
1%

2%
1%

705 11 1%

2252 51 2%

1%
1%
1%

1%

2%
2%
*

2%
1%
2%

2%
1%
2%
2%



FALLS JA
Welche Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel wenden Sie an?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

1282
324

784
822

162
494
822
118

9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikondhe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
ubrige Befragte

Schulbilding

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufl iche Stel 1 ung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfithrung
Rentner

347
424
49
2

309
397
69
7

Total
prop.

1045
263

650
659

122
373
620
178
13

262
320
74
3

234
300
104
10

5 358

2 950

437
633
501

126
73

673
243
212
150
8

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

72
465
894
135

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

372
501
408

108
65

541
202
160
121
10

57
382
728
110

Anti-
Baby-
Pille

59%
66%

62%
60%

74%
76%
56%
37%
38%

77%
52%
36%

74%
61%
39%
49%

73%

56%

57%
62%
62%

51%
59%
63%
58%
79%
45%
26%

69%
56%
63%
59%

Unfrucht-
Unterbro- bare Tage

Kondome chener GV ausnutzen

35%
28%

34%
34%

51%
34%
30%
32%
62%

38%
30%
36%
100%
38%
31%
29%
51%

42%

31%

32%
34%
33%

29%
26%
31%
33%
43%
31%
81%

36%
38%
31%
35%

Chemische Gebar-
Verhii- mutter-

tungs- pessare. Scheiden-
mittel Spirale pessare

8%
% 10%

% 1%
5%

% 12%
% 13%

11%

% 6%
% 13%
% 13%

3%
% 10%

14%
14%

% 2%

% 12%

% 11%
% 9%

9%

11%
13%
9%
11%
1%

18%

8%
10%
9%
7%

TABELLE 134 SEITE 145

1607 1308 61% 34% 2% 2% 1% 9% *

2% 2% 1% 9% 1%
3% 1% . 7%

2% 3% * 1%
1% 2% 1 *

1
* 1% * ,Ir

2% 3% 1 .

4% 3% 1 1%

1% 1% 1
2% 2% 1 *

4% 3% 2

1% * 1%
3% 4% 1 *

4% 3% 2%

47 1% 1% 1 *

113 2% 3% 1 *

2% 2% 1 *

1% 2% 1 *

2% 3% * 1%

6% 4%
2% 4% 2% 4%
1% 2% 1% *

2% 1% 1%
* 1%

1% 2% *

5% 3%
2% 2% 1% *

1% 2% 1% *

1% 4% 1% 1%



FALLS JA
Welche Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel wenden Sie an7

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Tempera- Scheiden-
turme- spilung Steri-

Total thode (Frauen- lisation
Total prop. anwenden dusche) der Frau

1282 1045
324 263

784 650
822 659

162
494
822
118

9

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

347
424
49
2

309
397
69
1

122
373
620
178
13

262
320
74
3

234
300
104
10

475 358

1132 950

437
633
501

126
73
673
243
212
150
8

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

72
465
894
135

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

372
501
408

108
65

541
202
160
121
10

57
382
728
110

*

6%
14%

*

% 7%
15%

5%
14%

Steri-
lisation Sexuelle

des Enthalt-
Mannes samkeit

TABELLE 134 SEITE 146

1607 1308 1% * 5% 1% *

1% * 5% 2% *

. . 5% . 1t

1% * 4% 2% *

1% * 5% 1% *

1%
1% * *

1% * 2% 1%
3% 4%

1% *

1% 1 1% *

3%

* 1%
2% * 3% 1%
2% 6%

1% * 1% * *

1% * 6% 2% *

1% 6% 2% *

1% * 5% 1% *

2% * 2% 2% *

3% 7% 1% 2%
3% 8%
1% 1% 5% 1% *

* 6% 1%
* *

2% 8% 1%

3% 1%
1% * 5% 2% *

1% * 5% 1% *

1% 4% 3%



16 WIS 65 JAHRE
Als Sie das letzte Mal Geschlechtsverkehr hatten, haben Sie da ein Kondom verwendet?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2569
600

1625
1544

307
744
1368
565
182

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iiber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

iibrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
90

541
703
285
92

934

2235

1059
1098
894

257
158

1184
481
387
302
173

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

122
849
1758
345

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

Total
prop.

2395
562

1511
1445

231
561

1032
853
274

384
501
424
136
409
531
430
138

705

2252

1080
980
790

246
159

1064
438
293
295
253

104
782

1632
341

19%
18%

21%
17%

44%

30%
20%
7%
7%

28%
19%
7%
5%

40%
20%
7%
8%

14%
21%
21%

15%
14%
17%
20%
41%
12%
8%

34%
21%
18%
16%

79%
78%

77%
81%

50%
68%
78%
91%
89%

70%
79%
92%
87%
57%
78%
90%
92%

85%
76%
76%

82%
82%
81%
79%
55%
86%
90%

62%
76%
80%
81%

TABELLE 135 SEITE 147

ja nein K.A.

3169 2957 19% 79% 2%

2%
5%

2%
3%

5%
2%
2%
2%
4%

2%
2%
2%
8%
3%
2%
3%

43% 54% 3%

11% 86% 2%

1%
2%
3%

3%
3%
2%
1%
5%
2%
2%

4%
3%
2%
3%



16 BIS 65 JAHRE MIT SEXUALKONTAKTEN
Als Sie das letzte Mal Geschlechtsverkehr hatten, haben Sie da ein Kondom verwendet?

Gesamt

8efragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblkh

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total prop.

2493
582

1569
1506

237
730

1365
563
180

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44

45 - 59
Bber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
Bber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
Obrige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfuhrung
Rentner

476
663
279
88

492
702
284
92

849

2226

1045
1068
876

257
158

1175
476
313
302
171

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

113
819
1718
332

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

2333
548

1467
1415

179
551
1030
850
271

359
500
422
133
371
530
427
138

641

2240

1068
958
776

246
159

1057
434
236
295
250

97
759

1601
330

19%
18%

21%
17%

58%
31%
20%
7%
7%

30%
19%
7%
5%

44%

20%
7%
8%

79%
79%

77%
81%

42%
68%
78%
91%
89%

69%
79%
92%
86%
55%
78%
90%
92%

% 52%

% 86%

14%
22%
21%

15%
14%
17%
20%
49%
12%
8%

36%
21%
18%
17%

85%
76%
77%

82%
82%
81%
79%
50%
86%
90%

63%
77%
80%
81%

TABELLE 136 SEITE 148

ja nein K.A.

3075 2881 19% 79% 2%

2%
3%

2%
2%

1%
2%
2%
4%

1%
2%
2%
8%
1%
2%
3%

47 1%

11 2%

1%
2%
2%

3%
3%
2%
1%
1%
2%
2%

1%
2%
2%
3%



Einmal abgesehen von AIDS, welche weiteren sexuell ubertragbaren Krankheiten kennen Sie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total

2923
678

1771
1830

307
744

1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre
[brige Befragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter
Ausbilding
Haushaltsfuhrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

934

2664

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
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Total
prop.

2925
676

1730
1871

231
561

1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

705

2893

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Feig- Chlamy- Tricho-
Tripper, Syphilis, warzen, dien- monaden-

GonorrhOe Lues Herpes Hepatitis Kondylome Infektion Infektion

48%
56%

57%
43%

36%
56%
56%
54%
39%

44%
52%
47%
30%
55%
60%
60%
53%

52%

49%

42%
52%
64%

59%
61%
58%
49%
44%
38%
40%

57%
55%
51%
39%

52%
53%

55%
49%

32%
51%
57%
59%
46%

48%
55%
54%
42%
43%
59%
65%
53%

45%
56%
67%

63%
65%
59%
45%
43%
46%
48%

61%
57%
53%
44%

6%
13%
8%
4%
2%

8%
8%
3%
2%
13%
8%
5%
2%

8%
10%
8%
7%

9%
4%
1%

10%
7%
6%
4%

13%
6%
5%
4%
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3601 3601 50% 52% 6% 5% 1% 1% 1%

7% 6% 1% 1% 1%
3% 2% * 1% 1%

7% 5% 1% * 1%
5% 5% 1% 1% 2%

5% 1% *

8% * 1% 1%
7% 1% 1% 1%
4% 1% 1% 2%
2% 1% 1% 1%

7% * 2% 1%

8% 1% 2% 2%
5% 2% 1% 3%
3% 1% * *

7% * *

6% * 1% 1%
3% * *

2% l% 1% 1%

50% 10% 7% 1% 1% 1%

53% 5% 4% 1% 1% 1%

4% 3% 1% * *

7% 6% 1% 1% 1%

9% 7% 1% 2% 3%

8% 2% 2% 4%
5% 2% 2% 4%
7% 1% 1% 1%
5% 1% * *

8% * *

4% 1% 1% 1%
2% * * *

4% 3% 5%
1% 2% 1%

1% 1% 1%
1% * 1%



Einmal abgesehen von AIDS, welche weiteren sexuell ubertragbaren Krankheiten kennen Sie?

Gesamt

Befragungsgebiet

Westdeutschland
Ostdeutschland

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

16 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 59 Jahre
60 Jahre und alter

Total
Total
prop.

2923 2925
678 676

1771 1730
1830 1871

307
744
1368
565
600

Altersgruppen nach Geschlecht

Frauen 16 - 29
30 - 44
45 - 59
iber 60

Manner 16 - 29
30 - 44
45 - 59
uber 60

Risikonahe

alleinlebend bis
unter 45 Jahre

Obrige Bef ragte

Schulbildung

Hauptschule
Realschule
Abitur, Studium

Berufliche Stellung

Selbstandige
Beamte

Angestellte
Arbeiter

Ausbildung
Haushaltsfihrung
Rentner

509
665
280
366
541
703
285
234

231
561
1032
853
906

384
501
424
552
409
531
430
354

934 705

2664 2893

1339
1174
946

266
158

1185
484
387
321
566

Aktueller Kampagnenkontakt

alle Medien
mehrere Medien
Spots, Anzeigen
nur Anzeigen/kein
Kontakt

123
914
1968
475

forsa. Reprasentativbefragung
2298 Br, Dezember 1996

1501
1093
867

259
159

1066
442
294
323
844

105
879
1949
536

Pilz-
Infekte/
Candi- Sonstige wei B
dosen Nennungen nicht

12%
8%

9%
14%

14%
17%
16%
9%
4%

22%
22%
12%
3%
11%
11%
7%
5%

8%
14%
16%

13%
11%
15%
10%
17%
15%
4%

18%
11%
12%
8%

% 30%
% 30%

% 27%
% 33%

% 44%
% 27%
% 23%
% 25%
% 43%

% 30%
% 24%
% 28%
% 48%
% 33%
% 22%
% 22%
% 34%

39%
27%
16%

21%
21%
21%
34%
36%
33%
42%

24%
24%
30%
42%

TABELLE 137 SEITE 150

K.A.

3601 3601 11% 3% 30% 3%

3 3%
3 2%

4 2%
2 3%

1 4%
2 2%
2 3%
5 2%
3 3%

2 4%
1 3%
2 2%
2 3%
2 2%
3 2%

7 2%
4 1%

18% 3% 29% 2%

10% 3% 31% 2%

3% 3%
4% 2%
3% 1%

3% 3%
6% 3%
3% 2%
4% 3%
1% 2%
1% 2%
2% 2%

2% 2%
4% 2%
3% 3%
2% 2%


